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RAZGOVORI MflKflRIOSfl IN KUČUKfl Z BflLLOM

Ciprski Grki odklanjajo novi načrt 
ker bi pomenil razdelitev otoka
Novi napadi ciprskih Turkov na Grke - Več mrtvih in ranjenih - Grški odgovor Hruščovu

NIKOZIJA, 12. — Tudi danes je prišlo do spopadov med ci
prskimi Grki in Turki. Skupina Turkov je davi navsezgodaj na
padla v Limasolu policijsko postajo blizu pristanišča.

Grška policija je morala streljati na skupino Turkov, ki so 
zasedli stari grad Berengaria. Policiji je pozneje uspelo grad 
zasesti brez hudih izgub. Radio je nocoj javil, da je med da
našnjimi spopadi bilo ubitih 20 ciprskih Turkov in en grški 
policaj. Radio je dodal, da so turški teroristi namestili strojni
ce v minaretih in so streljali na grški del mesta. Več strelov 
je zadelo tudi bolnišnico.

Danes je prišel iz Ankare v Ni
kozijo ameriški državni podtajnik 
Bali in se sestal s predsednikom 
Makariosom. Njun razgovor je tra
jal poldrugo uro. Navzoči so bili 
tudi ameriški poslanik na Cipru, 
britanski posebni odposlanec Pi- 
ckard in ciprski minister za delo 
Papadopulos. še prej se je Bali raz. 
govarjal 90 minut s Pickardom v 
ameriškem poslaništvu. Po današ
njem razgovoru nista hotela Bali in 
Makarios podati nobene izjave.

Bali se je po razgovoru z Maka

riosom razgovarjal s podpredsed
nikom Kučukom. Zatem se je zno
va sestal z Makariosom in z bri
tanskim diplomatskim predstavni
kom. Razgovori Balla z Makariosom 
se bodo nadaljevali jutri.

Nocoj je britanski predstavnik iz
javil, da so pogajanja s ciprsko 
vlado prišla v zelo kočljivo fazo. 
Predstavnik ciprske vlade pa je iz
javil, da se novi angleško-ameriški 
predlogi zelo malo razlikujejo od 
prvotnega načrta, in niso v skladu

z odločno zahtevo Cipra, naj se po- 
šiljatev mednarodne sile na otok ne. 
posredno poveže z Varnostnim sve
tom OZN. Razen tega je predstav
nik dejal, da je v novih predlogih 
govora o ((grupaciji« obeh skupno
sti na otoku, kar je za grško skup
nost povsem nesprejemljivo, ker bi 
to pomenilo neke vrste delitev 
otoka.

V londonskih poučenih krogih, 
pravijo, da so novi predlogi nasled
nji: 1. Povezava med mednarodno 
silo in Združenimi narodi, toda 
preprečiti je treba nadzorstvo Var
nostnega sveta. 2. Odobritev Zdru
ženih narodov bi dosegli na pod
lagi ((privolitve«, na podlagi katere 
bi Varnostni svet sprejel na znanje 
poročilo, s katerim se javlja usta
novitev omenjene sile. 3. Formalna 
resolucija Varnostnega sveta ne bi 
bila potrebna, in to ni odpravilo 
možnost sovjetskega veta. 4. K dr-
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PRVI DELEN SPORAZUM MED VLADO IN JAVNIMI USLUŽBENCI

Posebna komisija vlade in sindikatov 
bo podrobno proučila sporna vprašanja

Komisija bo ustanovljena prihodnji teden - Predstavniki CGIL 
so si pridržali dokončen odgovor J Minister Preti je ponovil, 
da vlada ne bo mogla mnogo dlje od dosedanjih obljub

RIM, 12. — Danes je bil v Rimu napovedani sestanek med 
fuiančnimi ministri, ministrom za reformo javne uprave Pre- 
tijern in predstavniki sindikalnih organizacij javnih uslužben
cev. Sestanek je trajal šest ur in pol in se je zaključil po pol
noči

Po sestanku je minister- ________ _______  za re
formo javne uprave Preti izjavil, 
da so finančni ministri obrazložili 
stališče vlade v okviru splošnega

Med nadaljevanjem spopadov 
®a etiopsko-somalski meji, kjer 
je po etiopskih vesteh padlo od 
petka dalje 30 etiopskih in 400 so
matskih vojakov, se je v Dar es 
Salamu začelo zasedanje zuna
njih in obrambnih ministrov 33 
članic Organizacije afriške enot
nosti, na katerem razpravljajo o 
nedavnih vojaških uporih v Ugan
di, Keniji in Tanganjiki. Etiopija 
je že prej zahtevala, naj na zase
danju razpravljajo o sporu s So
malijo, in včeraj je somalski de
legat izjavil, da bo Somalija za
htevala isto.

V Limasolu na Cipru so Turki 
včeraj zjutraj ponovno napadli 
neko grško policijsko postajo. 
Mrtvih: 20 ciprskih Turkov in en 
Krški policaj. Ameriški državni 
Podtajnik Bali, ki se je razgovar
jal v Ankari s predsednikom vla
de, se je včeraj sestal v Nikoziji 
hajprej z Makariosom nato pa s 
turškim podpredsednikom ciprske 
Vlade Kučukom ter vnovič z Ma- 
hariosom. Britanski predstavnik 
je izjavil, da so pogajanja s cipr
sko vlado prišla v zelo kočljivo 
fazo, ker načrt ni v skladu z za
htevo vlade, naj se izkrcanje 
mednarodne sile poveže nepo
sredno z Varnostnim svetom 
OZN, a baje že prva točka načr
ta poudarja, da je treba prepre
čiti nadzorstvo Varnostnega sve
ta, ter da ne bi bila potrebna niti 
formalna resolucija VS, češ da bi 
se na ta način preprečila mož
nost veta Sovjetske zveze. Grški 
tisk trdi, da je vlada ZDA odklo
nila jamstva za ozemeljsko celo
vitost otoka, hkrati pa se v Ate
nah govori, da Američani sistema
tično podpirajo Turčijo proti Gr-

Sicer pa je bil v mednarodnem 
dogajanju včeraj najvažnejši se
stanek predsednika in zunanjega 
Ministra Anglije Homa in Butler- 
j* s predsednikom Johnsonom in 
drž. tajnikom Ruskom v Wa- 
Jhingtonu. Včeraj sta Johnson in 
•torne govorila «o tistih delih sve- 
ts. kjer oba želita, da bi vladala 
5®d in stabilnost;» med drugim 
tudi o Cipru, Kubi, jugovzhodni, 
j**Ui ter o odnosih med Vzho
dom in Zahodom. Kot je znano, 
tduda med obema državama neso- 
Kiasje glede britanske trgovine s 
{tubo in britanskih dolgoročnih 
kreditov Sovjetski zvezi, tako da 
Predstavnik Bele hiše ni hotel po- 
yedati, ail sta državnika govori- 
l# tudi o tem.

Jutri pa prideta zahodnonemški 
kancler Erhard in zunanji mlnl- 
ster Schroeder v Pariz na razgo- 
j°re z de Gaullom, za katere je 
francoski minister za informacije 
dejal, da ni na dnevnem redu važ- 
n'h in zelo nujnih vprašanj, ker 
so sedanji odnosi med obema dr- 
s»"ama dobri. Toda ni dvoma, da 
oo govora o de Gaullovem načr- 
tu za politično enotnost zahodno- 
evropske skupnosti brez Anglije.

V Ženevi pa jc Carapkln konč- 
P° dal izjavo o primeru Nosen- 
, > ki Je zaprosil za politično za
točišče vlado ZDA. Carapkln je 
."tožil švicarsko policijo, da ne
citi delegatov razorožitvene kon- 
erence in pušča izzivalnim agen- 
om svobodno udejstvovanje. Svl- 

narska vlada je zaradi teh izjav 
Protestirala ter poudarila, da so 
sovjetski delegati pri Iskanju No- 
®enka pokazali malo sodelovanja.

končani izvedbi poenotenja plač.
Predstavnik CGIL Lama je iz

javil, da si pridržuje odgovor na 
predloge vlade po jutrišnjem se
stanku.

Predstavnik CISL je izjavil, da 
so se sedaj začela pogajanja za 
določitev načina in roka za izved
bo poenotenja plač. Medtem se 
bodo proučevala vprašanja funk
cionalne preureditve in zadevnih 
bremen.

Predstavnik UIL pa je izjavil, 
da bo morala komisija končati 
svoje delo do 30. junija.

položaja ter so nato poslušali 
obrazložitev stališča sindikatov ter 
njihovih zahtev. Dodal je, da je 
bil sestanek zanimiv, čeprav ni 
moč reči, da je prišlo do rezulta
tov dokončnega značaja. «Kar se 
tiče poenotenja plač, si stališča 
vlade in sindikatov niso mnogo 
narazen, ker obstaja glede števil
nih postavk bistven sporazum, in 
menim, da na prihodnjih sestan
kih ne bo težko najti skupno sta
lišče, Bolj zapleten pa se je poka
zal problem funkcionalne preure
ditve, ki je po našem mnenju po
vezan in v nekem smislu podre
jen vprašanju tako imenovane re
forme javne uprave. Vlada ne 
more sprejeti načela v funkcio
nalni preureditve, ne da bi vede
la, kako naj se izvede in kakšna 
bodo bremena. Zaradi tega je bi
lo sklenjeno, da bo že prihodnji 
tedeh začela delovati komisija, ki 
ji bo predsedoval minister za re
formo javne uprave in v kateri 
bodo sindikalisti. Komisija bo mo
rala konkretno proučiti, kateri so 
problemi preureditve, in kakšne 
rešitve so s tem povezane. Sele po 
tej proučitvi bodo mogoče odlo
čitve s tem v zvezi. ((Seveda, je 
dodal minister, vlada ne more 
dlje od meje izdatkov, na katero 
se je prvotno sklicevala, ko je 
Skušala ugoditi zahtevam sindika- 
tov»l

<Ce se bo torej dosegel spora
zum glede preureditve, in če se bo 
sindikatom zdela nujna rešitev ne
katerih konkretnih vprašanj v 
okviru te preureditve, je jasno, 
da ne bo moč uresničiti poenote
nja plač v tistem hitrejšem rit
mu, ki bi bil mogoč v primeru, 
da se ne bi postavila zahteva funk
cionalne preureditve«.

Minister Colombo Je izjavil, da 
bo komisija temeljito proučila po
stavljene zahteve in še posebej 
zahteve glede poenotenja plač, re
forme in funkcionalne preuredit
ve. Dodal je, da če bi funkcional
na preureditev narekovala breme
na, in če bi bil glede teh mogoč 
sporazum z vlado, bi ti izdatki 
lahko bremenili proračun šele po
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Diplomatski spor med SZ in Švico 
zaradi izginotja Jurija Nosenka

Izjava Carapkina in protest švicarske vlade

Razgovori 
Johnson-Home

WASHINGTON, 12. — Predsed
nik britanske vlade Honje in zu
nanji minister Butler sta prišla 
danes iz Kanade v Washington. V 
Beli hiši ju je sprejel predsednik 
Johnson, ki je cmenil vezi med 
obema državama ter označil nju
ne odnose »kakor odnose med dve
ma bratoma, med katerima so lah
ko nesoglasja, toda njune vezi so 
premočne, da bi se mogla ločiti«.

Home je odgovoril, da Velika 
Britanija želi ohraniti tesno za
vezništvo z ZDA in se truditi, da 
bo svetovni mir imel korist od 
tega sodelovanja.

Kmalu zatem sta imela Johnson 
in Home enourni razgovor. Drugi 
razgovor sta imela popoldne, tret
ji pa je v programu za jutri.

Predstavnik Bele hiše Salinger 
je izjavil, da sta Home in John
son govorila danes o vprašanjih 
«na raznih delih sveta, kjer Veli
ka Britanija in ZDA želita, naj 
bi vladala red in stabilnost«. Med 
drugim sta govorila o,Cipru, Kubi, 
jugovzhodni Aziji ter o odnosih 
med Vzhodom in Zahodom.

Na vprašanje, ali sta govorila 
tudi o hritanski trgovini s Kubo, 
je Salinger odgovoril, da o tem 
ne mara dati podatkov. Prav ta
ko ni hotel Salinger povedati, ali 
sta Johnson in Home govorila o 
britanskih dolgoročnih kreditih So
vjetski zvezi. Kakor je znano, je 
glede teh dveh vprašanj precejš
nji spor med ZDA in Veliko Bri
tanijo.

žavam, ki bi sestavljale mednarod
no silo, bi lahko dodali nekatere 
evropske nevtralne države, kakor 
sta Švedska in Irska, ter države 
Commonwealtha. 5. Čete mednarod
ne sile bi bile na otoku tri mese
ce, in v tem času bi nevtralni po
sredovalec skušal rešiti spor med 
ciprskimi Grki in Turki.

V Ankari je bila danes nova seja 
turške vlade, kateri je predsedoval 
general Gursel. Zunanji minister 
Erkin je izjavil, da mora Makarios 
sprejeti novi angleško - ameriški 
načrt, «če hoče, da se na otok po
vrne mir«. Dodal je, da je njegova 
vlada sporočila Ballu željo, naj bi 
se nekoliko spremenil aneleško- 
ameriški narčt, s čimer se je Bali 
strinjal.

Nadškof Makarios pa je v in
tervjuju, ki ga je objavil pariški 
list (iHumanite«, izjavil, da bo za
vrnil novi angleško-ameriški načrt 
in da se bo v kratkem obrnil na 
Varnostni svet OZN.

Sovjetski poslanik v Washingtonu 
Dobrinin se je včeraj razgovarjal 
s posebnim svetovalcem ameriške 
vlade Thompsonom o Cipru in o 
angleško-ameriškem načrtu za vo
jaško intervencijo na otoku.

Grški tisk piše danes, da bo Ma
karios zavrnil angleško-ameriški 
načrt in da se bo morda še pred 
koncem tedna obrnil na Varnostni 
svet OZN. Tisk pravi, da je ameri
ška vlada odklonila Jamstva za o- 
zemeljsko celovitost otoka, češ, da 
bi s tem zavzela stališče v sporu 
med ciprskimi Grki in Turki. V 
Atenah so zaskrbljeni, da Angleži 
in Američani odkrito razpravljajo 
tudi o možnosti delitve otoka. Prav 
tako so zaskrbljeni zaradi govoric, 
da namerava voditelj ciprskih Tur
kov Denktaš sestavili ločeno vlado 
ciprskih Turkov. V grških krogih 
poudarjajo, da so za to odgovorni 
Američani, ki sistematično podpi
rajo Turčijo proti Grčiji.

Grška vlada je odgovorila danes 
na poslanico Hruščova. Odgovor 
pravi: «Grška vlada zastavlja vse 
svoje sile, da se zajamčijo osnovne 
pravice Ciprčanov ter ohranitev ne
odvisnosti in ozemeljske celovitosti 
Cipra. V sedanji krizi in po nedav
nih incidentih med obema skupno- 
stima se Grčija trudi, da doseže 
pomirjevanje na. otoku, ne z inter
vencijo, temveč s tem, da nudi cipr
ski vladi, ki je to zahtevala, med
narodno pomoč In podporo.«

Proces
proti južnim Tirolcem

MILAN, 12. — Razprava proti 
skupini južnih Tirolcev se še vedno 
nadaljuje. Nadaljuje se zasliševanje 
obtožencev, ki v glavnem zanikuje
jo obtožbe ali dajejo dodatna po
jasnila k obtožnici. Danes so zasli
šali med drugimi obtoženca Mitter- 
hoferja, katerega obtožujejo, da je 
sodeloval pri razstrelitvi nekega e- 
lektričnega' opornika. Ta je izjavil, 
da je prvotno obljubil, da bo na
pravil atentat, da pa se je pozneje 
premislil In da ne ve, kdo ga je 
potem napravil.

Tudi obtoženec Innerhofer je ob
tožen, da je izvršil neki atentat 
skupno z obtožencem Pichlerjem. 
Obtožbo je zanikal. Obtoženec Pich- 
ler je med drugim izjavil, da so ga 
karabinjerji, ki so ga zasliševali 
prisilili, da je moral tri dni stati, 
ter mu niso dali ne jesti ne piti. 
Ker je bil izmučen. Je priznal tudi 
neresnične stvari. Jutri bo zaslišan 
eden glavnih obtožencev, in sicer 
advokat Stanek.

ATENE, 12. — Grški zunanji mi
nister Palamas je izjavil, da se bo
do konec meseca začela pogajanja 
med Grčijo in Bolgarijo za uredi
tev spornih vprašanj. Palamas Je 
dodal, da je bolgarska vlada privo
lila v začetek razgovorov.

2ENEVA, 12. — Voditelj sovjet
ske delegacije Carapkln Je imel da
nes tiskovno konferenco, na kateri 
je podal naslednje izjave: «10. fe
bruarja 1964 je predstavnik ameri
škega državnega departmaja podal 
izjavo, iz katere izhaja, da je Jurij 
Ivanovič Nosenko baje zaprosil za 
politično zatočišče v ZDA. S tem 
v zvezi moram dodati, da Je No
senko, ki je izvedenec sovjetske de
legacije na razorožitveni konferen
ci, odpotoval 4. februarja po Jutra- 
njih seji ob uri kosila in je nato 
izginil. Sovjetska predstavnika v 
Ženevi in Bernu sta se obrnila na 
policijske oblasti s prošnjo, naj 
začneta iskanje. Švicarske oblasti 
trdijo, da so sprejele vse potrebne 
ukrepe, vendar pa niso do sedaj da
le nobenega odgovora na sovjetsko 
zahtevo.«

Carapkln Je nadaljeval: «Zelo pre
seneča, da kljub resnosti položaja 
so švicarske oblasti odklonile učin
kovito pomoč pri iskanju, ki smo 
ga mi začeli. Ce je res, da Je so
vjetski strokovnjak v rokah Ameri
čanov, je to dokaz, da švicarske ob. 
lasti ne ščitijo delegatov In pušča
jo izzivalnim agentom svobodno 
udejstvovanje. Sedaj upamo, da bo
do švicarske oblasti storile svojo

dolžnost m vrnile Nosenka na nje
govo delovno mesto, njegovi druži
ni, njegovi ženi in njegovim otro
kom. Vse je jasno, nimam nič do
dati,« je zaključil Carapkin.

Pozneje je Wahlen na tiskovni 
konferenci izjavil, da je švicar
ska vlada ostro protestirala zara
di izjav Carapkina, in je dodal, 
da so te izjave lažne in nasprotu
jejo diplomatskim običajem. Wah- 
len je dodal, da tuji diplomati v 
Švici, ki se udeležujejo medna- 
rodnih konferenc in tudi drugi, 
niso podvrženi nobenemu nadzor, 
stvu ir. uživajo popolno svobodo. 
Zato jih švicarske oblasti ne šči
tijo, če sami tega ne zahtevajo. 
Zanikal je tudi, da je sovjetska 
delegacija večkrat zahtevala in
tervencijo švicarske policije, in 
je dodal, da so sovjetski delegati 
pokazali malo sodelovanja z že
nevsko policijo in niso mogli niti 
predložiti fotografije Nosenka. Za
vrnil je trditev, da bi morala švi
carska vlada na podlagi svojih 
suverenih pravic zahtevati vrni
tev Nosenka.

V Ženevi pa so pojaanili, da se
je sovjetska delegacija obrnila pr
vikrat na švicarske oblasti 27 ur 
potem, ko je Nosenko izginil. So
vjetska delegacija v 2enevi je za

prosila, naj bo iskanje omejeno. 
Isti večer je ženevska policija ob
vestila Carapkina, da ni med žrt
vami incidentov našla nobene o- 
sebe, ki bi imela lastnosti Nosen
ka. 6. februarja je ženevska po
licija zopet stopila v stik s so- 
vjetsko delegacijo, da dobi dodat
ne informacije, kakor na pr. fo
tografije in druge podatke v zve
zi z Nosenkom. Toda sovjetski de
legati niso mogli dati na razpola
go nobene fotografije Nosenka.

V Ženevi pravijo, da je švicar
ska policija storila svojo dolž
nost, čeprav je bilo iskanje brez
uspešno. Sedaj pritiče ameriški 
vladi, da razkrije skrivnost v zve
zi z begom Nosenka.
Ženevski list «La guisse« piše, da 

je jasno, da hočejo vsi, ki so vple
teni v zadevo Nosenka, zmešati 
štrene. List trdi, da izhaja, da je 
Nosenko še vedno v 2enevl v pri
čakovanju ameriške odločitve gle
de njegove prošnje. Dalje pravi, 
da ne more povedati več o tem, 
da ne bi škodoval varnosti No
senka.

V krogih ženevske konference 
Pa so nekateri mnenja, da je No
senko sedaj v nekem ameriškem 
oporišču v Zahodni Nemčiji, od 
koder mu ne bo težko odpotovati 
v ZDA brez posebnih nadzorstev.

Erhard
jutri v Parizu

PARIZ, 12. — Zahodnonemški 
kancler Ludvvig Erhard in zuna
nji minister Schroeder bosta prišla 
v petek zjutraj v Pariz. Spremljali 
ju bodo tudi nekateri drugi mini
stri.

Francoski minister za informa
cije Peyrefitte je po današnji seji 
vlade izjavil, da na dnevnem re
du ni zelo važnih in zelo nujnih 
vprašanj ter da ni nesoglasij med 
obema vladama, ter da so seda
nji odnosi med Francijo in Nem
čijo adobri«.

Po mnenju političnih opazoval
cev bosta Erhard in de Gaulle 
posvetila glavno pozornost zahod
noevropski skupnosti in de Gaul- 
lovim načrtom o politični enotno
sti te skupnosti brez Velike Bri
tanije.

Na današnji seji pariške vlade 
so govorili tudi o bližnjem pri
hodu predsednika italijanske re
publike Segnija v Pariz. Minister 
Peyrefitte je izjavil, da je fran
coska vlada zadovoljna zaradi te
ga obiska. Segni bo prišel v Pariz 
v sredo 19. februarja.

PARIZ, 12. — Francoski general
ni konzul v Oranu Claude Chayet 
je bil uradno imenovan za odprav
nika poslov v Pekingu, kamor bo 
prispel 23. februarja. Kitajski od
pravnik poslov Sung Cin Kuang bo 
prišel v Pariz konec tega tedna.

P« DEMONSTRACIJAH V CIMOLAISU
uui,ii

Podtajnik v ministrstvu za javna dela Battista (desno) posluša proteste demonstrantov v Cimolaisu

CIMOLAIS, 12. — Po današnjemuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiininiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimniiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiii

DANES SEJA MINISTRSKEGA SVETA

Ukrepi proti konjunkturi 
in na področju kmetijstva

.Omejitev prodaje na obroke, predvsem avtomobilov - Pred povišanjem cene ben
cina? - Protestna manifestacija slepcev vojnih invalidov • Danes seja vodstva PSI

bodo 16 izbrali med parlamentar
ci, 11 pa bo strokovnjakov. Pred
sednika komisije bo imenoval 
predsednik vlade med kandidati, 
-ki -jih bo predlagal parlament. V 
roku devetih mesecev bo komisi
ja morala predložiti poročilo pro
svetnemu ministrstvu, v roku na
daljnjih šest mesecev pa biv vla
da predložila parlamentu ustrezne 
zakonske ukrepe.

i dopoldne bo skupna seja 
‘ e zbornice in senata, da 

izvolili enega člana višjega 
sodnega sveta.

, Jutri d 
poslanske 
bi izvoli

Konferenca 
afriške enotnosti

ADIS ABBBA. 12. — Etiopski 
cesar je ustno odgovoril sovjetske
mu poslaniku, ki mu je hil izro
čil spomenico Hruščova žt miro
ljubno rešitev spora s Somalijo. 
(^Odgovornost za prelitje krvi, je 
izjavil cesar, pade na Somalijo 
in ne na Etiopijo, ki je stalno i- 
skala sporazum s svojo sosedo v 
duhu listine Organizacije afriške 
enotnosti.«

Predstavnik ameriškega držav
nega departmaja je izjavil, da je 
ameriška vlada pozvala Somalijo 
in Etiopijo, naj ustavita sovražno-

RIM, 12. — Jutri popoldne ob 17 bo seja ministrskega sve
ta, na kateri bodo odobrili prve ukrepe iz vladnega progra
ma glede kmetijstva, hkrati pa bodo sprejeli tudi prve ukre
pe proti sedanji neugodni gospodarski konjunkturi. V ta na
men sta predsednik vlade Moro in podpredsednik vlade Nen- 
ni poklicala k sebi ministra zS državni proračun Giolittija, za
kladnega ministra Colomba, finančnega ministra Tremelloni- 
ja, ministra za zunanjo trgovino Mattarello, ministra za kme
tijstvo Ferrari Aggradija, mini- -----------------—
stra za delo Bosca, pravosodne
ga ministra Realeja, ministra 
za državne soudeležbe Boja in 
guvernerja državne banke Car- 
lija. Po seji je minister Bosco 
izjavil novinarjem, da bo po
dobna seja tudi Jutri dopoldne, 
kot priprava za sejo ministrske
ga sveta. > y
Ni še znano, kakšne ukrepe bo 
vlada sprejela za premaganje se
danje gospodarske konjunkture, 
vendar pa se ve, da gre predvsem 
za to, da se doseže «nova kvali
fikacija potrošnje« (kakor je ne
davno izjavil zakladni minister 
Colombo), kar pomeni, da je tre
ba vplivati na to, da se omeji 
predvsem potrošnja tistega blaga, 
ki vpliva negativno na plačilno 
bilanco. Spričo tega se predvide
va, da bo ministrski svet omeju 
število obrokov pri prodaji na 
obroke, in to le za nekatere po- 
trošne predmete. Med temi so 
baje predvsem avtomobili. Hkrati 
se domneva, da bodo povišali ce
no bencinu, davek na proizvodnjo, 
pristojbino za registracijo motor
nih vozil in revidirali davke na 
potrošnjo.

Prav tako se domneva, da se 
bo ministrski svet ponovno sestal 
v petek, da bi skupno pregledali 
delo, ki so ga finančna ministr
stva opravila do sedaj.

Kakor vidimo so še vedno na 
dnevnem redu gospodarska vpra
šanja. Tem vprašanjem bo posve
čena tudi seja vodstva PSI, ki je 
predvidena za jutri. Na tej seji bo
do verjetno prisotni tudi sociali
stični ministri.

Tem vprašanjem je posvečena 
tudi včerajšnja nota agencije 
PSliUP, v kateri se zatrjuje med 
drugim, da ukrepi proti gospodar
ski konjunkturi ne predstavljajo 
krajšega razdobja varčevanja 
(austerity) pred začetkom načrto
vanja in reform, in pripominja, 
da «na obzorju ni opaziti niti sen
ce reform, in se kaže, nasprotno, 
ne kratko razdobje omejitev in 
žrtev«.

Pred poslansko zbornico in vlad
no palačo Chigi so slepci vojni 
invalidi uprizorili protestno mani
festacijo: usedli so se na tla in 
tako ovirali promet. Slepci zahte
vajo prilagoditev svojih pokojnin 
sedanjim življenjskim stroškom.
Po nalogu predsednika vlade je 
državni podtajnik Salizzoni spre
jel delegacijo slepcev, ki so mu 
pojasnili svoje težave. Salizzoni 
jim je zagotovil, da vlada prouču
je to zadevo z vseh plati, da bi 
ji dala ustrezno rešitev.

V poslanski zbornici so razdelili 
poslancem zakonski predlog neka
terih demokristjanskih poslancev, 
ki predvideva refermo beneške 
Bienale (mednarodne slikarske 
razstave, ki je vsaki dve leti v 
Benetkah). Po tem predlogu, naj 
bi bili v upravnem svetu Bienale 
štirje predstavniki zainteresiranih 
ministrstev, štiri osebe, ki bi jih 
izvolila občinski in pokrajinski 
svet v Benetkah, in še štiri osebe, 
ki bi jih predsednik Bienale iz
bral med mednarodno priznanimi 
osebnostmi s področja kulture in 
umetnosti. Upravni odbor bi ime
noval tudi štiri umetniške komi
sije.

V poslanski zbornici pa se je 
začela razprava o zakonskem o- 
snutku, ki predvideva imenovanje 
mešane parlamentarne komisije za 
varstvo in valorizacijo arheolo
ških, umetniških in pokrajinskih 
vrednot, ki bo imela sledeče na
loge: revidirala bo zakone o var
stvu (tudi v skladu z urbanistič
nimi zakoni), strukture in uprav
ne ter knjigovodske ureditve; ure
dila bo vprašanje osebja v zvezi 
z stvarnimi potrebami; rešila bo 
vprašanje finančnih sredstev. Ko
misija bo imela 27 članov; ki jih 
bodo imenovali na predlog pro
svetnega ministrstva in ministr
stva za javna dala; od teh jih

st: na meji, ter je sporočila veli
ko zaskrbljenost zaradi »bmejimh 
spopadov.

V Dar Es Salamu, kjer se je 
danes začelo izredno zasedanje 
zunanjih ministrov in ministrov 
za obrambo držav članic Organi
zacije afriške enotnosti, je somal. 
ski delegat izjavil, da bo Somaii- 
ja zahtevala, naj se somalsko-e- 
tiopsfci spor sprejme na dnevni 
red konference. Kakor je znano, 
je Etiopija že zahtevala, naj kon. 
ferenca razpravlja o tem sporu.

Današnja seja se je začela z 
govorom tanganjiSkega predsedni. 
ka Njerera. Na tisoče ljudi je po
slušalo na uiicah njegov govor, 
ki so ga oddajali po zvočnikih. 
Njerere je pozval Organizacijo a- 
frišfce enotnosti, naj pomaga pri 
vzdrževanju reda in zakona v 
Tanganjiki. Kakor je znano, ?o 
zasedanje sklicali, da razpravlja
jo o nedavnih vojaških uporih v 
Ugandi, Keniji in Tanganjiki. 
Konferenca bo verjetno trajala en 
teden. Navzočih je okoli 200 de
legatov iz 33 držav članic.

Na meji med Somalijo in Etio
pijo ni še miru. Danes je prišlo 
do novih spopadov na južnem in 
vzhodnem sektorju meje. Kakor 
javlja etiopsko ministrstvo za 
obrambo, je od petka dalje padlo 
30 etiopskih vojakov, okoli 50 pa 
jih je bilo ranjenih, na drugi stra
ni pa je padlo 400 somalskih vo
jakov, 750 pa jih je bilo ranjenih.

Etiopski cesar Je poslal novo 
poslanico U Tantu, tunizijski pred
sednik, Burgiba, pa je poslal etiop
skemu cesarju pismo, s katerim 
izraža željo, naj bi odnose med 
Etiopijo in Somalijo proučil: 
«hladnokrvno» na prihodnji afriški 
konferenci v Lagosu.

sestanku med komisarjem za pod
ročje Vaionta Sedatijem in delega
cijo tamkajšnjega prebivalstva so 
odstranili cestne bloke, ki so jih 
bili postavili prebivalci Erta in 
Cassa ter delavci tamkajšnjega pod
ročja, zaposleni v bazenu Vaiont. 
Bloke so bili postavili Iz protesta 
proti znižanju podpore prizadetemu 
prebivalstvu in proti omejevanju 
tranzita na področju med Cimolai- 
som in prizadetimi vasmi.

Komisar Sedati je dal nekaj po
jasnil v zvezi s podporo in je nato 
sporočil, da je dal navodila glede 
izdajanja dovoljenj za potovanje v 
omenjene vasi v smislu zagotovil, 
ki jih je bil dal minister za javna 
dela Pieraccini med svojim nedav
nim obiskom v Vaiontu. Dovolje
nja bo izdajal župan iz Erta in 
Cassa. Dalje je Sedati obljubil, da 
bo predložil posebni komisiji, ki 
deluje pri komisariatu v Bellunu, 
vse predloge, ki jih vsebuje enajst 
točk protestnega manifesta, ki so 
ga nalepili demonstranti v Cimo
laisu.

Malezija
PNOM PENF, 12. — Filipinski 

predsednik Macapagal in predsed
nik malezijske vlade Rahman sta 
se med svojim razgovorom v kam- 
boški prestolnici sporazumela, da 
je potrebno sklicati konferenco na 
vrhu z indonezijskim predsedni
kom Sukarnom za rešitev spora 
okoli malezijske federacije.

Sporočilo filipinske delegacije 
pravi, da so razgovori v Pnom 
Penhu odstranili nesoglasja med 
Filipini m Malezijo, in dodaja, da 
je malezijska vlada sprejela na 
znanje spomenico filipinske vlade 
glede zahtev, ki jih Filipini po
stavljajo do dela severnega Bor
nea, ter je privolila, naj bi o tem 
v čim krajšem času razpravljali.

Ob povratku v Kualo Lumpur 
je malezijski ministrski predsedniki 
izjavil, da je njegova vlada pri
pravljena odpreti konzulat v Ma
nili, dodal pa je, da ni še proučil 
filipinskih zahtev do severnega 
Bornea, ker ni niti še jasno, na 
katero točno področje se te zahte
ve nanašajo.
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ŽIVAHNA DIPLOMATSKA AKTIVNOST V BEOGRADU

Priprave na II. konferenco 
nevezanih in drugi Bandung
Dosedanjo posvetovanja so pokazala; da večina držav udeleženk prve bandunške 
konference daje prednost sklicanju nove konference voditeljev nevezanih držav 

Program zveznega sveta za prosvetna vprašanja narodnosti

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 12. — Od Novega leta sem vlada v Beogradu ži

vahna diplomatska aktivnost. Predvsem prinašajo posebni od
poslanci voditeljev nevezanih držav predsedniku republike mar
šalu Titu poslanice svojih državnih poglavarjev, po drugi stra
ni pa pošilja jugoslovanski pred-Ul Da p
sednlk voditeljem nekaterih ne
vezanih držav svoje osebne po
slanice. Tako so pred kratkim 
Jugoslovanski poslaniki v Bra
ziliji, Boliviji, Mehiki in Čilu 
izročili predsednikom omenje
nih držav Titove osebne posla
nice.

Vsa ta aktivnost je v - zvezi s 
pripravami za novo konferenco 
voditeljev in predsednikov vlad 
nevezanih držav, ki bo ,na mno
go širši osnovi kot prva beograj
ska konferenca leta 1960. verjetno 
konec tega leta.

Kje in kdaj bo druga konferen
ca, bodo določili konec tega me
seca zastopniki držav udeleženk 
prve beograjske konference na se
stanku v Kairu. Vabilo za sesta
nek, ki bo na stopnji veleposlani
kov, bodo posameznim državam 
poslale te dni Jugoslavija, Cejlon 
in ZAR. Pred konferenco vodite
ljev driavin vlad nevezanih 
držav bo še ena konferenca na 
stopnji ministrov, verjetno sredi 
tega leta v glavnem mestu Cejlo
na. Naloga konference bo, sestavi
ti dnevni red tako imenovane 
«druge beograjske konference«.

Priprave za drugo konferenco 
nevezanih držav ne potekajo brez 
težav. Ena največjih je bil vse

kakor predlog Kitajske o sklica
nju druge banduške konference. 
Ta predlog Kitajske, ki ga je 
predsednik indijske vlade Nehru 
odločno odbil, je naletel na sim
patije in podporo pri voditeljih 
nekaterih azijsko-afriških držav, 
ki so se udeležili prve bandunške 
konference. Smoter nedavnega po
tovanja kitajskega predsednika 
vlade Cuenlaja po državah Azije 
in Afrike je bil, pridobiti voditelje 
posameznih držav za ta predlog. 
Dosedanja posvetovanja so poka
zala, da večina držav udeleženk 
prve bandunške konference daje 
prednost sklicanju nove konferen
ce voditeljev nevezanih držav.

»Mnogo voditeljev azijskih in 
afriških držav, ugotavlja današnja 
»Politika«, sodi, da bi v seda
njem položaju, ko obstajajo nere
šeni spori med posameznimi azij
skimi in afriškimi državami, kot 
na primer med Indijo in Kitajsko, 
Indijo in Pakistanom, Malezijo in 
Indonezijo, Somalijo in Etiopijo in 
drugimi državami, nova bandun- 
ška konferenca razprtije še boij 
poglobila in pripeljala določitve 
azijskih in afriških držav na dve 
skupini, to je na tiste, ki držijo 
s Kitajsko, in na tiste, ki držijo 
z Indijo. Spričo takega položaja 
beograjski politični krogi sodijo, 
da bo sestanek voditeljev držav

in vlad nevezanih držav prispeval 
k temu, da se druga bandunška 
konferenca sestane v uačdnejših 
pogojih, in bo na ta način pripo
mogel k uspehu druge bandunške 
konference voditeljev azijskih in 
afriških držav. - .

Novo ustanovljeni svet za pro
svetna vprašanja na-rodnosti, ki de
luje kot posebna komisija zvezne
ga tajništva za prosveto in kul
turo, je na današnjem prvem se
stanku določil program svojega 
dela v prihodnjih letih. Obširen 
program sveta zajema med dru
gim vprašanja izobrazbe pripad
nikov narodnosti v materinem 
jeziku, politiko štipendiranja in 
akreditiranja učencev in študen
tov, finansiranja kulturno-prosvet- 
nega delovanja v jezikih posamez
nih narodnosti, izpopolnjevanj« 
pouka posameznih narodnosti in 
proučevanje medsebojnega vpliv« 
kultur jugoslovanskih narodov in 
narodnosti. Iz materiala, ki so g« 
pripravili za današnjo sejo, se vi
di, da se število šol in učencev 
posameznih narodov stalno več«; 
V šolskem letu 1961-1962 je bilo 
v Jugoslaviji 1.479 osnovnih in 
srednjih šol s poukom v jezikih 
narodnih manjšin. V primeru s 
predvojnim stanjem se je število 
povečalo za nad petkrat.

Predsednik republike marš»l 
Tito je sprejel danes člana zvezne
ga izvršnega sveta in predsednik« 
odbora za gospodarske odnose s 
inozemstvom dr. Jožeta Brilej«, 
ki bo v kratkem odpotoval ne 
obisk v nekatere države Azije n« 
čelu gospodarske delegacije.

-B. -B.
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«Lev iz Herrengasse» 
čisti v ministrstvu

Bil je Jan, ko 3e je v Inns
brucku začela zimska olimpiada, 
toda nasldvi na prvih straneh 
avstrijskih časopisov s športnim 
dogodkovni r.iso imeli nobene zve
ze. Notranji minister Franz G- 
lah je namreč prejšnji večer po
skrbel za senzacijo, ki je mora
la izpodriniti innsbruško uver
turo: na televiziji je razkrinkal 
svojo tajno policijo — imenova
no Državna policija (Staatspoli- 
zei) — kot institucijo, ki se je 
ukvarjala in ki se ukvarja s 
sumljivimi ali vsaj nepotrebni
mi posli, ter pokazal na zaslonu 
nekaj vznemirljivih dokumentov 
iz tajnih dosjejev notranjega mi
nistrstva.

Kot vse, kar se v Avstriji do
gaja, ima tudi ta dogodek svo
je strankarsko politično ozadje 
Notranje ministrstvo je že od 
konca vojne v rokah Socialistič
ne stranke. Dolgo vrsto let ga je 
vodil znani socialistični prvak O- 
skar Helm-r, za njim pa jovialni 
dunajski mestni svetnik Josef A- 
fritsch. Na tem mestu je ostal 
samo tri leta; zamenjal ga je 
bivši predsednik avstrijskin sin
dikatov Franz Olah.

Do Olahovega prihoda so bile 
razmere v notranjem ministr
stvu na videz lepo urejene. Iz 
starinskega poslopja na Herren- 
gasse, kjer je imela svojo cen
tralo že avstroogrska policija, ni 
bilo nikdar slišati, da je tam kaj 
narobe ali da so si vodilni ljud
je v laseh. Pristojnosti so bile 
urejene po tradiciji nemirnih m 
nevarnih lei po vojni in nihče 
ni skušal posegati v ta red. No
tranji minister je bil sicer res 
socialist, toda varnostna služba 
je bila tako decentralizirana, da 
je vsska od devetih zveznih de
žel imela lastno, samostojno var
nostno službo, ki jo je vodil 
zaupnik vodilne stranke v deže
li. V sedmih od devetih dežel 
pa že od leta 1945 vlada Avstrij
ska ljudska stranka (OeVP). Tu
di najvažnejši oddelek ministr
stva, tako imenovali »Oddelek 
št. 2 (državna policija)«, je bil 
do leta 1959 v rokah uglednega 
člana CeVF dr, Wilhelma Pam- 
merja. Ni čudno, da se Ljudska 
stranka ni nikdar resno potego
vala za stolček notranjega mi
nistra.

S prihodom Franza Olaha se 
je položaj bistveno spremenil. 
Novi minister se je odločil za te
meljito reformo. Ne samo zaradi 
tega, ker nikdar ni bilo jasno, 
kdo je za kaj kompetenten in bi 
v Kakem nevarnem trenutku lah
ko prišlo’ do zmešnjave, temveč 
tudi, ker si je kot bivši šef sin
dikatov ustvaril v stranki in jav
nosti tako močno pozicijo, da si 
je to lahko privoščil, ne da bi 
kaj tvegal. Razen tega pa je v 
zadnjem času opaziti v Avstriji 
rahlo spremembo splošnega raz
položenja prebivalcev v korist so
cialistov, kar se je med drugim 
tudi pokazalo ob predsedniških 
volitvah pred desetimi meseci; 
Olah je verjetno sodil, da je 
prav zdaj pravi čas za reorgani
zacijo varnostne službe v Av
striji. Kaže, da se ni zmotil.

Odkar dela Olah red v Herren- 
gaase, je Ljudska stranka v de* 
fenzivi. Prvič se ic morala umak
niti, ko je Ol^h prepovedal jav
na zborovanja od nje protežira- 
ne paramilitaristične organizaci
je Kameradschaftsbunda, kajti 
minister je dokazal, da je bil nje
gov korak v skladu z ustavo in 
kompetencami notranjega mini
stra — čeprav seveda ni bil v 
skladu z ustaljeno prakso. Nato 
je odstavil Seta varnostne služ
be v največji deželi, Doljnji Av
striji, člana OeVP. Čeprav je hrup 
okrog tega trajal tedne m tedne, 
Olah ni odnehal — odnehati je 
morala OeVP, kajti nastopala je 
lahko z argumentom, da «je bi
lo po vojni vedno tako«; Olah pa 
je dokazal, da je bilo tisto, kar 
»je bilo vedno«, v nasprotju z 
ustavnimi določbi. Energični no
tranji minister je nadaljeval s 
»čistko«. Odstavil ali prestavil 
je več kot dvajset visokih poli
cijskih in žandarmerijskih oficir
jev in uradnikov po vsej državi 
in v veliki večini so bili to ovp- 
jevski lokaini mogotci, ki so, kot 
je Olah sam izjavil, »spreminja
li žandarmerijske postaje v ura
de OeVP«.

In na koncu je temeljito re
formiral fe tajno policijo: od
strani! je devetnajst uradnikov in 
ji postavil na čelo socialista.

IIIIIMIIimilllllllltlllllllllllMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIItllllll

Velikanska 
tatvina znamk

LONDON, 12. — Iz neke fila
telistične trgoviie so ponoči u- 
kradii za 250.000 šterlingov (o«:og 
440 milijonov lir) znamk. Ravaa- 
telj trgovine Allen Leverton je 
izjavil, dš Je bila tatinska tolpa 
zelo dobro organizirana in da bo 
poskušala čimprej spraviti znam
ke čez mejo. Med ukradenimi 
znamkami je tudi zbirka 106 no
vozelandskih znamk, ki so vredne 
okrog 9.000 šterlingov (več kot 15 
milijonov lir). Ure za znamke, ki 
so jih izdali lani ob stoletnici no
vozelandskih železnic, a po pomoti 
niso natisnili vrednosti. Leverton 
Je dejal, da je te znamke zelo lah
ko spoznati.

Nekateri dobro obveščeni ko
mentatorji v avstrijskem tisku 
trdijo, da je Olah resno svaril 
visoke ovp-jevske funkcionarje, 
naj ne drezajo v njegove refor
me in naj sprememb pri Državni 
policiji ne proglašajo za stran
karsko samovoljo-s in za. »pripra
ve na diktaturo v Avstriji)). Kot 
kaže, pri OeVP tega tvarila rušo 
jemali resne. Začeli so ostro go
njo proti Olahu m njegovim »dik
tatorskim ambicijam«. Olah je 
odgovoril v njemu lastnem stilu- 
pred vso avstrijsko javhos'tj"o je 
med televizijsko oddajo razkril 
dejavnost tajne policije, dokler 
je bila še pod vodstvom OeVP. 
in svoje dekaj. agresivne izjave 
podkrepil m ilustriral s številni
mi akti s pečatom «Stbogo zaup
no«, Izkazalo se je, da je tajna 
policija zalezovala najvišje oseb
nosti v državi, ministre in pred
sednika vlade, da je nadzorovala 
tisoče posameznikov, ki v niče
mer niso fcili in niso mogli biti 
sumljivi, aa je s konfidenti nad
zorovala delo * Slavilnih' organiza
cij m celo lokalnih hranilnic, da 
je skratka prekrila državo z mre
žo špijonaže in »špiceljstva« in na
kopičila v kleteh notranjega mi
nistrstva gore »zaupnih doku
mentov«, ki pa v glavnem niso 
nič drugega kot zbirka nepre
verjenih govoric in klevet. Ne 
samo to: Olah je razkril, da so 
imeli nekateri dvp-jevski funkcio
narji dostop do teh zaupnih ar
hivov in da so celo iz njih izlo
čili marsikaj, kar jim ni bilo 
všeč, med drugim menda tudi 
akte gestapa, ki so po vojni pri
šli v roke zavezniški policiji. 
Ob koncu svoje televizijske odda
je je Olah dejal, da je treba 
uničiti okrog 60.000 »dokumentov« 
tajne policije, ostale akte dobro 
pretresti in izločiti, kar je dvom
ljivega, nepotrebnega in neumne
ga, tajno policijo samo pa teme
ljito reformirati, tako da se bo 
ukvarjala samo s stvarmi, ki so 
resnično v zvezi z varnostjo dr
žava

kretar v notranjem ministrstvu 
Josef Soronfcs, član OeVP, ki bi 
naj po sklepu koalicijskega od
bora Olahu «gledal na prste«, pa 
mu je Olah prepovedal dostop 
do tajnih arhivov, je v televi
zijski oddaji, ki je sledila dva 
dni kasneje samo menil, da bi 
moral minister o nepravilnostih 
v tajni policiji poročati najprej 
vladi in parlamentu, ne pa sto
piti z njimi takoj pred javnost. 
Sicer pa je o svojem vrhovnem 
šefu molčal. Izkušnje, ki jih ima 
z njim on sam in vsa njegova 
stranka, narekujejo odslej večjo 
previdnost. Narava in politična 
moč novega notranjega ministra 
sta taki, da bi vsako nadaljnje 
provociranje »leva iz Herren- 
gasse« utegnilo povzročiti desni
ci, ki je že tako v težavah, še 
večjo politično škodo.

- -

Letos ni težav na prelazih. Slika kaže tovornjak na prelazu Moncenisio, ki letos sploh ni bil zaradi
snega zaprt
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KOLIKO JE RESNICE V COMBEJEVIH TRDITVAH

Sedanji predsednik Aduta je baje ukazal vreti 
trupla Lumumbe in tovarišev v solno kislino
v

Comhe močno obtožuje Kasavubuja, vendar pa tudi za sebe pravi, da je ravnal kot 
Ponči j Pilat - Kongoška vlada bo ponovno raziskala okoliščine uboja Lumumbe
MADRID, 12. — Mojz Combe, le, je dejal Combe, so bila trupla

bivši predsednik Katange,'je da
nes zjutraj povedal, kako je bilo 
poskrbljeno, da so trupla Pa-

izkopana ter vržena v žvepleno 
slino,' da bi za vedno izginila. 
Pred dnevi pa je belgijska vla-

tricea Lumumbe' in njegovih Qa <ja)a zapleniti izvode senzacio- 
tovarišev izginila: potopili so jih ; nalistiCziega) tednika «Pourquoi
v žvepleno kislino na ukaz Cytil-1 pas«, ki je objavil Combeievo 
la Adule, sedanjega predsednika zgodbo o smrti Patricea Lumum- 
vlade v Kongu.

do, ki jo je obtožil, da je zapleni- družbe naloži cigarete v Bonat- 
la izvode časopisa «Pourquoi pas«, schessu (v višini 1757 m) v dolini 

V intervjuju z dopisnikom bel-1 Mauvoisin ter Jih prenaša na Col- 
gijskega tednika »Pourqubi pas« ! le della Finestra (2797 m), in si
je Combe opisal, kako strahovito cer v neki liraj med hriboma

To je bil hud udarec za OeVP, 
kajti javnost -povečini sodi, da 
novi notranji minister ravna pra
vilno in la« so kritike z desnice 
samo znamenje slabe vesti in 
strahu za pozicije, na katere se 
je OeVP v dolgih letih po vojni 
navadila. Žito je desničarsko ča
sopisje reagiralo na Olahovo tele
vizijsko oddaja zelo previdno, o- 
mejevalo • * je pravzaprav samo 
na očitek, da naj notranji mi
nister ne bi razpravljal o držav
nih tajnostih in o tajni policiji- 
pred vso javnostjo. Državni se-

Combe je dejal, da sta se Adula 
in Ileo 28. februarja 1961 v strahu 
pred grožnjo OZN, da pošlje pre
iskovalno komisijo, napotila v Eli- 
sebethville Pretveza za to pot naj 
bi bil podpis nekega vojaškega 
sporazuma, v resnici pa je bil 
njun namen poskrbeti, da za ved
no izginejo trupla Lumumbe in 
njegovih tovarišev. Na ukaz Adu-

so trpinčili Lumumbo in njegova 
dva tovariša.

Combe pripoveduje, da je 17.
be Combe je. odgovornost za uboj Jenuaria zvečer gledal v Elisabeth- 
Luroumbe in njegovih' dveh tova-! ril!u filnL ko so ga poklicali po 
rišev prevalil na centralno kon-! tele*onu■ Klical ga je kongoški 
goško vlado. Zaradi zaplembe o-! Prednik Kasnvabu, ki mu je 
menjenega lista je Combe pred | ^ombe, ^poiiljam^ti
dnevi sklical tiskovno konferenco tri zaboje, moraš jih sprejeti. Pe- 
v Madridu, kjer sedaj živi, da bi ! se z letalom in bodo vsak
španskim in tujim časnikarjem na- >aA P™Pel«.
slikal položaj v Kongu in Belgiji. 
Govoril je po francosko in usme
ril svoje napade na belgijsko vla-

iiiiiiiiiiiHiMiiiiiiiimimiiimiiiiiiitiiiifHmiiimtMnnimHMiMmuHuituiiuiHtHHtmiHMdmiumiiMiHUM

Poroka, ki je trajala 
samo kratkih deset dni

Avril in Gele. Ki. blago razloži 
(zavoji po 40 kg), se vrne ter 
spet naloži cigarete, medtem ko 
italijanski tihotapci hitro spravijo 
zavoje na varno.

Po treh letih vrnil 
najdeni denar

Ko je letalo pristalo, je Combe POTENZA, 12 - Neki neznanec, 
s presenečenjem ugotovil, da je ki je pred tremi leti na cesti v 
pripeljalo Lumumbo in dva njego. Ripneru naspi denarnico z osebno 
va tovariša. Ujetniki so bili v o-! izkaznico ter' vsoto 55.000 lir, kar 
bupnem stanju. Med poletom se je bilo last, Alfonza Morettija, je 
je vseh osem mož spremstva ne- sedaj vrnil denar, ki «mu je pri- 
nehno znašalo naa njimi. Povelj- nesel, srečo«, ter se lepo opravičil.

“‘“h v iZ k tai8 I Kot I« ^P»t> iz Pisma,
rsisfsssjrs s° a »
»Darilo za Katango« Tolikšna po-

-uUm-

i ‘('JUCŽii
Komaj 2. februarja je bila na

pravljena ta slika; poročila sta se 
28-letni Sandro Mazzinghi, svetov, 
ni bofcsarskf prvak srednja kate
gorije junlor, ter tri leta mlajša 
Vera Maffei. Neveste danes ni 
več. med živimi. Zakonca sta. ko
nec prejšnjega tedna prekinila 
poročno potovanje, da bi uredila 
Ve« stvari v novi hiši, ki bo te 
dni kopčana. Na pustni večer sta 
Sla j)lesat v Montecati.ni in kmalu 
po polnoči sta se z Mazzinghije-

vlm «BMW 1500» peljala proti do. 
mu. Ro poti je prišlo do nesreče. 
Avto je na cesti zavrtelo ter ga 
treščilo v neko drevo, ki Je avto 
od strani skoraj preklalo na dvo
je. Pri tem je bila mlada žena 
neposredno prizadeta in takoj 
mrtva. Moža pa so hitro odpelja
li v bolnišnico. Ko se je zavedel, 
mu še niso povedali, da nima več 
žene. Zdravniki menijo, da bo v 
15 dneh prebolel šok in druge po
škodbe.
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VOJNI ZLOČINEC NA SVOBOD1

Samomor iz 
pred procesom in

bojazni
kaznijo

divjanest —''pripoveduje Combe 
je pretresla celo notranjega mini
stra Katange Munonga, ki je bil1

najditelj denarja brezposeln 
ter j^_ izselitev v Švico
zaradi dela. zT najdenim deftarjem 
mu ni biiiti na pot ter

_ ____ » i pričeti noVo življenje delavca v
nik ^ ZeL^UnT °V if-KU . Svlci' Med časom je Moretti 
"‘k- Ta Je dejal: ‘BolJe bl bd°'1 skoraj pozabil Ha izgubljeni denar.če bi mu odrezali glavo, kakor i v-j v •
da ga tako mučite«, Sedaj pa Je dob,) e,'^r(‘sn0 P'««

Combe trdi, da je skošal storiti 
vse, da bi se vrnijo letalo z ujet
niki, toda to ni bilo mogoče, ker 
so bili v Kongu prepovedani noč
ni poleti. Lumumba je ostal v Eli- 
sabethvillu in stražarji, ki jim je

z nakazilom za 55.000 lir.
Dragi Moretti — je pisalo v pi

smu — ne šele sedaj, ko sem se 
vrnil iz Švice, temveč že pred 
tremi leti, ko sem našel tvojo de
narnico, bi ti moral vrniti tvoj v

Kasavubu zaupal Lumumbo, so se znoju zasluženi denar. Tvoj denar

Grška učijo uporabljati pn<ke

KOEJLN, 12. — Z okna v osmem 
nadstropju je padel in se ubil 60- 
letni Friedrich Tillman, bivši rav
natelj sirotišnice v Koelnu ter 
eden izmed ravnateljev nacistične
ga centralnega urada za uničeva
nje duševno zaostalih med vojno. 
Prihodnji teden bi moral priti 
pred proces zaradi sodelovanja v 
hitlerjevskem programu, ki se je 
izvedel z uničenjem več kot 100.000 
duševno bolnih in interniranih v 
koncentracijskih taboriščih. Glav
ni obtoženec na tem procesu, ki 
se bo pričel v torek v Limburgu, 
bo dr. Werner Hej de.

Tilimanna »o aretirali 1. 1960, 
ko je bil v službi v neki rudarski 
bolnišnici v Porurju. Leto pozne
je so ga proti kavciji izpustili na 
svobodo. Zlasti je bil obtožen, da

pošiljal lažne mrtvaške liste ter 
sožalna pisma.

Danes dopoldne Je šel obiskat 
sestro. Ker Je imel naduho, je 
možno, da Je odprl okno, da bi 
laže dihal sveži zrak, pa je pri 
tem omahnil m padel v globino. 
Se bolj verjetno pa gre za samo
mor, ki naj bi ga reši! procesa in 
kazni.

ANCONA, 12. — Ravnatelja kar
diološkega centra v Anconi prof. 
Francesca di Giuseppe je zadela 
kap, ko je pregledoval bolnike. 
Prenesli so ga v kliniko In pre
gledat ga je prišel neki kardiolog 
iz Rima. Zanimivo je, da Je kap, 
ki je zadela profesorja, prav ta
kega tipa, kakršno je on natančno 
študiral in nameraval o nje) pre

je »kamufliral« uničenje duševno I davati na nekem bližnjem medna- 
bolnih s tem, da je svojcem žrtev | rodnem zborovanjUt

še naprej znašali nad njim v po
slopju belgijske letalske družbe 
• Sabena«, kamor so zaprli vse tri 
ujetnike. Lumumba je bil na pol 
mrtev. Zdravnik, ki ga je pregle
dal, je ugotovil notranjo krvavi
tev, ranjen želodec in polomljena 
rebra. Po Combejevem mnenju ga 
je lahko rešil samo čudež. Potre
ben je bil kirurški poseg in pre
peljati 'bf ga morali v bolnišnico.

»V tistem trenutku, pravi Com
be, sem ravnal kakor Poneij Pi
lat; umil sem si roke. Nisem imel 
poguma, da bi ukazal prevoz v 
bolnišnico. Priznam, lotil se me je 
preplah«. Bivši katanškl šef trdi, 
da je naglo sklical ministrski svet 
in da je po telefonu poklical Ka
savubuja in mu sporočil, da Lu
mumba umira.

Combe trdi, da mu je Kasavubu 
grobo in cinično odgovoril: »Ce 
umre, ga zagrebite in ne govorite 
mi več o tem«.

Patrice Lumumba je umrl ob 
treh zjutraj. Mrliški list je podpi- 
sal neki Pieters. Combe je skušal 
naslednjega dne poslati Kasavubu- 
ju truplo Lumumbe in njegovih 
dveh tovarišev, toda pilot letala 
se je uprl, češ da veljajo za pre
voz mrtvecev polebna pravila.

Combe se s to pripovedjo očit
no skuša znebiti velikega dela hu
de odgovornosti za Lumumbovo 
smrt in ga naprtiti Kattvubuju, 
ki je pri Lumumbovj smrti bre« 
dvoma igral veliko vlogo, ki pa 
doslej ni Se povsem pojasnjena. 
Toda Kasavubujeva krivda ne 
zmanjšuje njegove odgovornosti, 
kar pravzaprav sam priznava, ko 
pravi, da ni niti s prstom mignil, 
da bi rešil Lumumbo.

Kongoški pravosodni minister 
Bomboko pa je sporočil sklep vla
de, da se vnovič raziščejo okolišči
ne uboja Lumumbe. Vlada Je skle
nila obnoviti anketo ln pravno ak
cijo, ki se Je že začela. Bomboko 
je dodal, da Combe ni prejel ni
kakršnega navodila ali namiga, naj 
ubije Lumumbo, niti od predsedni
ka Kasavubuja niti od katerega iz
med ministrov centralne vlade. Ce 
Je Combe — kot sam zatrjuje — 
nedolžen, potem mu ni treba agi
tirati po mednarodnem časopisju, 
temveč naj se vrne v Kongo in 
zaupa pravnikom to, kar ve, Je med 
drugim dejal Bomboko.

mi je prinesel srečo, kajti omogo
čil mi je pot v Švico, kjer so mo
je zadeve šle zadosti dobro. Ob
ljubim ti, da te pridem obiskat, 
brž ko mi bo mogoče. Želim ti 
dokazati svojo hvaležnost tudi z 
dejanji, kajti tvoj denar je bil 
zame blagoslovljen«.

Tihotapstvo 
s helikopterjem

ŽENEVA, 12. - Helikopter se Je 
izvrstno obnesel tudi kot sredstvo 
za tihotapstvo. 2e včeraj je švi
carski list pisal, da neki helikop
ter prenaša cigarete v Italijo. He
likopter neke ZHsebne švicarske

Pred spravo med očetom 
in staro materjo 
pevke Rite Pavone?
RIM, 12. — Ravnatelj gostišča 

»Sacra famiglia« v Česano Bosco- 
ne (Milan) msgr. Rampi je ugodil 
prošnji pevke Rite Pavone, da hi 
spravil njenega očeta ter staro ma
ter Carolino Buffo, katere pevka 
ni nikoli poznala. Pevka se je obr
nila na tega duhovnika ob prilož
nosti svojega dobrodelnega nasto
pa v korist majhnih in starih oseb 
v omenjenem gostišču.

Med očetom Kite Pavone in nje
no staro materjo so odnosi preki
njeni že mnogo let in to zaradi 
družinskih vzrokov. Zaradi tega 
mlada pevka ni nikoli vedela, da 
stara mati Buffa sploh obstaja, 
sporoča neka tiskovna agencija. 
(Ce hoče kdo verjeti...)

Prevod, brez katerega
bi tudi prestali
(Hermann Kesten: Casanova)
Casanova je svojevrsten, sve

tovno znan junak IS. stoletja, 
doma iz Benetk, najbolj znani 
ljubimec vseh časov, erotični 
genij, mož, ki je imel 116 lju
bic. pa tudi filozof, slepar, igra
lec. bankir, junak rokokoja, ki 
je hotel zabavati in osrečevati 
sebe in druge. Danes pomeni i- 
me Casanova že pojem. Pa če
prav so na eni strani eni doka
zovali, da Casanova sploh m ni
koli živel in da so njegovi spo
mini, ki predstavljajo glavni vir 
za spoznavanje velikih ljube
zenskih doživetij, samo spretno 
ponarejeni, in čeprav spet na
sprotno drugi dokazujejo, da je 
Casanova v resnici živel in da 
je v svojih spominih obdelal ce
la samo del svojih burnih lju
bezenskih zgodb. Njegovo pe
stro, razgibano življenje, ali pa 
vsaj zgodbe o njem, predstav- 
Ijaio zanimivo snov za literar
no oblikovanje. Tako je ta snov 
zamikala tudi nemškega p.sate- 
lia Hermanna Kestena — (naj 
o njem povemo, da se je kot 
protinacist udeležil španska dr
žavljanske vojne in da se je kot 
emigrant šele po zmagi nad na
cizmom vrnil v Nemčijo, kjer 
sedaj živi) — ki se je lotil Ca
sanove in njegovega življenja 
in o njem napisal biografski ro
man. Prevod tega dela va je 
zdaj izdala Državna založba 
Slovenije v svoji zbirki (-Bio
grafije«, ki naj s privlačnimi 
biografskimi zgodbami > posredu
je življenjske zgodbe velikih 
zgodovinskih osebnosti,

V svojem romanu o Casano
vi pripoveduje pisatelj o življe
nju velikega ljubimca ud nje
govih mladih let. pravzaprav od 
njegove prve ljubezens e dogo
divščine, pa do njegove smrti, 
ko je neposredno pred njo po 
trinajst ur dnevno pusal svoje 
spomine na ljubezenska doživet
ja. V knjigi se spoznavami s ča
som baro' a in razvratnega ro
kokoja, z življenjem in razme
rami v tedanji Evropi. Pred
vsem spoznamo razmere v Be
netkah in drugih italijanskih 
mestih. Prav tako tudi sreča
nja Casanove z mnog mi po
membnejšimi osebnostmi teda
njega časa. Vendar pa je ta ro. 
man le v prvi vrsti pripoved o 
ljubezens’ ih doživetjih najvzč- 
jega ljubimca vseh časov, po
drobna pripoved o dvor enjih, 
zapeljevanjih, posilstvih in sploh 
erotičnem življenju Casanove 
ter ljudi v tedan em IS. stolet
ju. Prav to pa nam rodi nekate
re pomisleke o tem delu.

Plesten je napreden nem ki pi
satelj, vsaj kakor kaže njegovo 
življenje. Toda ob prebirati u 
njegovega romana o Casanovi 
pa skoraj ne bi mogli trditi, da 
bi bil ta njegov literarni tekst 
poebno napreden. Nasprotno: 
zdi se celo, da bodo ta roman 
strožji kritiki uvrstili celo v li
teraturo tiste vrste, ki le vzne
mirja dom:šljijo pubertetnikom 
in ki jo zaradi zadovoljevanja 
niz’ otn:h nagibov sploh ne mo
remo šteti za umetnost. Ceprnv 
morda tako stroga in odklonil
na sodba ni na tnes:u, pa lih- 
kn ta roman vseeno uvrstimo 
prej med slabšo literaturo kot 
pa med res kvalitetna, umetni, 
ško neoporečna dela. Zato bi bi. 
lo morda res boljše, da bi na
mesto tega dela dobili kakšen 
drug biografski roman. Keste- 
nov tekst tudi po estet ki plati 
ni kaj posebnega in nas njego
va pripoved posebno ne ogreje, 
ker je vse preveč dolgovezna. 
Roman o Casanovi je torej de
lo, ki bo sicer močno brano, ki 
pa res ni nič posebnega.

S. R.

tedna
enega

«živi in mrtvi« velik 
sovjetski vojni film
Neki večer prejšnjega 

so v Moskvi predvajali 
največjih vojnih filmov, kar jih 
je bilo v Sovjetski zvezi izdela. 
ni h v zadnjih letih. Film nosi 
naslov sZivi in mrtvi«. Predva
jal i so ga v prostorih kluba ino
zemskega tiska. Ocenjen je bi! 
kot delo ogromne umetniške 
vrednosti. Dejanje filma je po. 
vzeto ic romana Konstantina Si

monova, ki je v filmu natanč
no reproducirano. Film traja 4 
ure, njegova zgodba pa sega v 
prve tedne nacističnega napada 
proti Sovjetski zvezi, se pravi 
v mesec julij 1941., da bi za
tem končala, po vrsti izredno 
ganljivih in realističnih prizo
rov o samem poteku vojne, s 
prizori o začetku sovjetskega 
protinapada pred Mos’:vo no
vembra 1941. Kritike, ki v fil
mu zadevajo nekatere osebno
sti, dasiravno niso naperjene ne
posredno proti njim, je pa ven
darle očitno, da lete prav na 
njihov račun. V prvi vrsti pa 
zadevajo nepripravljenost in ne
gativne metode v poveljevanju 
že prve mesece od začetka voj- ; 
ne, kar se v filmu vse skupaj 
pripisuje prav bivšemu kremelj
skemu vodji Stalinu.

fr. rNovo prvenstvo 
Rostandovega dela 
PARIZ, 12. — Novi *Cyrano de

Bergerac», ki ga je v «Comedie
Francaise» postavil na oder Jac- 
gues Charon, je verjetno potolkel 
vsa dosedanja pariška prvenstva. 
Ob koncu predstave je navdušeno 
občinstvo s ploskanjem priklicalo 
na oder umetnike in režiserja kar 
41-krat. Ko je bilo leta 1897 to 
delo prvič uprizorjeno, se je ob 
koncu predstave zavesa morala 
dvigniti 40-krat, da je navdušeno 
občinstvo dalo duška svojemu o- 
dobravanju. Kot je znano, je po
stal Edmond Rostand v prizna
nje za to delo član francoske a- 
kademije. V sedanji predstavi n 
režiji Jacquesa Charona so glav
ne vloge imeli Jean Piat, Jac- 
gues Troia ter Genevieve Časi- 
le, ki se je šele pred dvema le
toma prvič uveljavila na nekem 
natečaju, ki ga jr razpisal konser
vatorij. V tej prireditvi nastopi 
na odru tudi sam režiser Charon 
in sicer v vlogi Bellerosejtt. V ce
loti pa nastopi 30 umetnikov, 80 
statistov ter celo dva konja.

Uspeh filma «Saša» 
v Mongoliji
ULAN BATOR, 12. — Jugoslo

vanski umetniški film »Saša«,' ni 
ga je režiral Rauenko Ostojič, že 
tedne privlači občinstvo Ulan Ba- 
tora in goste iz drugih mest Mon
golije. Prvi: so iu film v prestol
nici Mongolije prikazali ob jugo
slovanskem državnem prazniku 
39. novembra lani. Zanimanje za 
film je tolikšno, da bo film ob
krožil prav vso Mongolijo.

Natečaj za novo opero 
Ker je prejšnji nutečaj od 2. 

novembra 1961 ostal brez uspeha, 
je Fosca Crespi v počastitev spo
mina Giacomj Puccinija razpisa
la nov mednarodni natečaj za 
operno deloj nastavljeno po skla
datelju Pucciniju in pod pokrtP 
vitel jstvom milanske Scale. Pr*- 
natečaju morejo sodelovati glas
beniki vsega sveta, vseh tendenc 
in ne glede na njihovo starost- 
Delo, s katerim se interesenti na
meravajo predstaviti, ne sme bit i 
še izdano, niti izvedeno, niti P° 
radiu ali TV delno prikazano. Za 
natečaj je določenih 5 mili onov 
lir, od katerih sc 4 milijoni na
menjeni avtorju glasbe, en mili' 
jon pa avtorju al- avtorjem libre
ta. Dela v zaprtih, in priporoče
nih zalepkah morajo biti naslov
ljena tajništvu natečaja pri mi
lanskem gledališču Scala, vi a Ti- 
lodrammatici 2 Zadnji rok je 31- 
december 1965.

• • *

NEAPELJ, 12. - Star 80 let 
je umrl Gaetano Spagnolo. Do
segel je znatne uspehe Ukvar
jal se je tudi z glasbo, navdušu
joč se za tradicionalno napoli- 
tansko pesem.

Nesreče 
za karneval

BUENOS AIRES, 12, — Cela vT' 
sta nesreč in polobnih dogodkov 
sz Je pripetila za karneval v Bue
nos Airesu V zadnjih 48 urah 1® 
pri teh nesrečah izgubilo Jl/JJ.** 
nje 17 oseb. Iz neke jetnišnice Je 
pobegnila množica jetnikov. Tiari »- 
lje je prišlo do uaiabitve m)n'-,,)* 
letnic od katerih so jih nesaj ž** 
našli, druge pa še iščejo. Mea 
osebami, ki so zap.etene v ta Pr*' 
mer, je tudi neai narednik argen 
tinske vojske ter neki bivši P°'’‘ 
cijski agent.

Avl Gardner zelo ugajajo bikoborbe. Komaj Je po da’’'-m 
#k» gledat prvo bikoborbe tej- i

’ anju v Mehiki prispela v Madrid, Je
isiiihdcl



PRIMORSKI DNEVNIK 3 13. februarja 1954

Četrtkova črtica

OGLAS
Bleda ranjenka se je naslonila na nosila in začudeno zamajala z 

B avo. »Blazen je,» je rekla, «enostavno blazen. Res si ne vem raz- 
02'ti, kako je prišlo do tega.»

"No, pripovedujte,« jo je bodril policijski poročnik in se ji pri- 
jazno nasmehnile

Požrla ie sllno in sPet te9Ia na nosila. »Takole je bilo,« je obo- 
‘Ovljaje začela. «Milton — moj mož — in jaz sva sedela zjutraj pri 
zjljtrku. Ura je bila že skoraj deset, ker Milton ob sobotah vedno rad 

olBo spi. In kot po navadi je seveda takoj planil po časopisu.
To branje časopisa med zajtrkom je ena najgrših Miltonovih raz- 

Moram mu streči, natakam mu kavo, mažem mu maslo na 
Tuh, on pa se mi sploh ne zahvali in ves čas bulji v tisti trapasti 

časopis.

Tako je bilo tudi danes. Sedel je za mizo, bral, cmokal — kar 
nenadoma pa je postal tako čuden, kot bi ga kaj pičilo. Planil je 

onci, iztrgal košček iz časopisa, kak naslov ali kdo bi vedel, 
tj, in ga vtaknil v žep. Potem je planil k obešalniku, s silo oblekel 

*nknjič, si posadil na glavo klobuk in zdrvel ven, kot bi mu gorelo 
*a petami. Preden sem se prav zavedla, je že bil na cesti.

Predstavljajte st, gospod poročnik,- ne da bi mi rekel eno samo 
esedo. Sploh nisem vedela, kam se mu tako strašno mudi. Enostavno 

»Sinil je.
In ob četrt na dvanajst se je nenadoma spet vrnil. Slišala sem, 

ako je previdno odprl vhodna vrata. #Milton,» sem zaklicala, asi. ti?«
Res, bil je Milton. In kaj mislite, kaj je počel? V roki je držal 

tvolvpr in meril name. Sprva sem pomislila, da se samo šali. Lahko 
J' mislite, kako me je zmedlo, ko je res potegnil za petelina in — 
bum sprožil!

Nikoli si ne bi mislila, da bo moj Milton zmožen storiti kaj 
“'Boa. Kar tako streljati vame! Stopi predme, pomeri, ustreli, se 

°orne in jo spet mahne ven.
Smešno, nisem vedela, kakšni so občutki, ko človeka zadene 

Krogla. Začuti se kratek, močan udarec — in nič več. Ste to že 
P'deli, gospod poročnik? No, in zdaj ležim tukajle. Obleko mi je 
oisto uničil. Ne verjamem, da jo bom lahko še kdaj oblekla. Kaj 
menite?«

"Ne dvigajte se,v jo je miril policijski zdravnik, ki ji je medtem 
Previl rano. idzgubili ste nekaj krvi, vendar rana ni huda, krogla 
Vam je samo prebila del mišičja na levi roki. Imeli ste veliko srečo, 
B°spa Hanleijeva.s

"Srečoh> se je divje zvila. «V vsem življenju nisem nikdar imela 
STeče. Najbolj nesrečen od vseh pa je bil dan, ko sem bila tako 
fleumna, da sem se. poročila z Miltonom.«
, Zdravnik je pospravljal svoje reči v torbo in gospa Hanleyeva 

s sivimi očmi 'brez bleska pogledala poročnika, ki je držal tele
fonsko slušalKo in nekaj šepetal vanjo. Ko jo je odložil in stojgil k 
b°lnici, je potegnil obraz v čudne gube, kakor človek, ki prinaša 

novice.
"Zelo mi je žal. da vam moram sporočiti žalostno vest,)) je začel 

’n nerodno mencal. »Ampak Patrolni voz je ustavil vašega moža 
Vfkje v predmestju. Seveda so mu dali znak, kakor zahtevajo pred- 
P'5'- Žal pa ni hotel poslušati .. Bojim se, da je mrtev.m

Mišice na obrazu so ji trznile kot valujoče morje, nad katerim 
Pjha močan veter. Zamižala je, ko pa je spet odprla oči, je bil njen 
°braz popolnoma miren.

"Ubogi Milton,» je vzdihnila. «Verjetno bi radi zdaj zvedeli kaj 
Več o njem, kakšen človek je bil.*

Poročnik je prikimal. «Res je, gospa Hanlepeva.n 
«No, Milton ie bil v marsikaterem pogledu tak kot so drugi 

ludje, toda še nikoli nisem videla tako stiskaškega človeka. Narav- 
n°st neverjetno je, kako je divje pazil na vsak ficek.

Verjetno sva se prav zaradi tega tako pogosto prepirala. Milton 
l? bil tako skop, da si zadnjih šest let ni kupil niti para čevljev. 
°bleka, v kateri ga bodo zdaj položili t> krsto, je stara najmanj 
“'fet let.

Nočete videti nekaj smešnega, gosvod poročnik? Potem poglejte 
** ‘hrambo: Milton ima gotovo največjo zbirko staniolovega papirja 
® p*em mestu. Nabral je celo omaro vrvic in poln predal gumastih 
btočkov.

Ne vprašajte me, kaj je hotel z vso to kramo, vendar preprosto 
’ Jnogel vreči proč nobene reči, naj je bila še tako malo vredna. 
e*jega skopuha kot Milton menda ni na vsem svetu.

No naj bo. kakor hoče, kar naprej sva se prepirala. Seveda 
»merom zaradi denarja. Poskušala sem shajati z njegovo borno teden- 
j 0 plačo, kakor se je pač dalo. Gotovo ni daleč naokoli nobene 
renske, ki bi znala tako dobro kuhati iz ostankov jedi kot jaz. Kar 
‘e tiče mojih oblek, pa je tako že od nekdaj veljalo geslo; iz starega 
"Praviti novo.

, Verjemite mi, gospod poročnik, res sem se trudila, kolikor se 
j* 1* dalo.. Toda vsake kvatre enkrat pa sem le morala porabiti 
”efc<ij denarja za kak nakup. Končno pa vsaka ženska potrebni« od 
f®Sa do časa nov klobuk ali plašč, če naj ima še sploh kaj od žit’- 
‘Jenja.

Toda Milton tega enostavno ni hotel razumeti. Morda niti ni 
j0Oel. Kdo ve? Vsekakor sva si bila večkrat hudo t) laseh, ker mi 
e očital, da mečem denar skozi okno.
. Enkrat sem bila po takem prerekanju tako besna, da sem vzela 
,'nar za gospodinjstvo za ves teden, bilo je kakih petdeset dolarjev, 
b ‘etn nakupila, kar mi je pač prišlo na misel. Samo zaradi kljub o- 
blnosti, saj razumete. Domov sem se vrnila obložena s paketi. Kaj 

?'slite, kakšen obraz je napranit Milton? Kar penil se je od besa.
I at°vo bi me začet obmetavati s posodo, ko ne bi bil preveč skop 
n Se ne bi bal. da bo kaj razbil.

Od takrat me je kar naprej tako čudno od strani pogledoval. Kar 
Pa *e je zgodilo včeraj, mu je gotovo dalo še zadnjo spodbudo.

Priznati moram, da se dam lahko pregovoriti. In včeraj je prižet 
hižo prodajni agent, ki mu je tekel jezik kot namazan. Prodajal je 

e‘alce za prah. Preden sem prav vedela, kaj delam, sem že podpisala 
°0odbo za nakup novega sesalca z vsemi posebnimi dodatki — za 
0 šestdeset dolarjev, plačljivo v majhnih obrokih,

^ Ro sem to zvečer priznala Miltonu, ni rekel niti besedice. Le tako 
^ ono nit je s pet pogledal, prav kot me je zadnie čase že večkrat. 
f)°rate mi verjeti, gospod poročnik, tušem zasumila nič posebnega.

ne. Samo čudila sem se, da mi spet ne pridiga, na kar sem se 
e navadila.

koralo bi se mi zdeti sumljivo, da ni vzkipel. Opaziti bi morala, 
na ie bila to le tišina pred nevihto. Toda bila sem tako vesela, da 

razsaial, da nisem premišljevala naprej. No, davi pa se je zgodila 
nesreča . . .»

„ "Aha n je zamrmral poročnik. «Zdaj mi je že marsikaj jasno, 
j b(,ar p n Se RS vse. Predvsem bi rad vedel, kaj neki le vaš mož 
je kB0i ** časopisa. Kakšno sporočilo ga je tako razburilo? Moralo 

“'•i nekaj posebnega, da le prišel na misel, da vas bo ubil.«
H, "Ne vem,« je enostavno odgovorila gospa Hanlcjieva »Zjutraj 
bj'*n’ PriŽla do časopisa. Moralo je biti pač nekaj posebnega, da ja 

Milton tako ves iz sebe.«
*Je časopis že tukaj’«
"Na, saj mora kje ležati.«
"Narrgln je poklical poročnik. In potem še enkrat: »Harryh dokler 

mlad brkat poliraj pomolil glavo skoz i vrata. »Da, gos pod.«
„ "Parrp!« je ukazal poročnik. «Pobrskajte že po stanovanju in 
,,„'te oanašnji časopis, iz katerega je košček iztrgan. Potem pa 
h Tite d„ kioska nn vogalu in kupite izvod iste Številke. Primerjali 
j mo oba m tako bomo lahko ugotovili, kaj je Milton Hanleg iztrgal 

fa*opi,a.*
*^akoJ, gospod,« je rekel policaj tn se lotil dela.
<"e» pol ure je imel poročnik v rokah isti dfl časopisa.
"No, kaj jp?« ^ radovedno vprašala gospa Hanlegeva. 

tot "MaU oglas.)) je odgovoril poročnik. »Objava trgovine žportnih 
r®hžčin. Glosi se takole;

4#,,2R*DJVa PRILOŽNOST! Znižan« cene revolverjev! Prej IS,S5 
“ma, Zdaj samo 9,95. Pohitite, dokler troja zalagal«

HENRY SLF.SAR

— Ben videš, Mihec, pej 
je pasau tudi pust. Smo se 
naplesali, napili. najeli jn tu
di naženili.

-* A ia! Tista princesa 
Irena ga je dobila, fanta, jn 
jn jej ne bo treba vleč ploh.

— Ma sej ni še poročena!
— Ni, ma bo. Znaš, tudi uana je mela nekej 

sitnosti zastran staršov, zatu ke »o bli nekej pruti, 
zatu ke uan, tisti princ Carlos, je druge vere. Uana 
je protestanka jn uan pej katolik. Ma uana je neč- 
ko pestila svojo vero in jn postala katbličanka.

— E, dragi moj, kej človek ne nardi zastran 
lebezni! še dosti večje naumnosti. Ma zde j se je 
vse poglihalo.

— Kej pej čejo! Pruti lebezni ne moreš neč. Jn 
kej ti znaš, kej se je vre vse zgodilo! Ma jest re
čem, de samo lebezen da ledem nekej koraže, ke 
u drugeh rečeh pej so samo zajci.

— Kaku misleš tu?
— Tu mislem zatu, ke mene dostikrat na cesti 

nagovarjajo: dej, dej Mihec, reči kej ti, ke znaš! 
Reči kej od mult, ke jeh dajejo avtomobilistam!

A tisto je pej res. Nečko te pahajo: reči, reči 
kej! Jn pole gledajo od delč. Če jeh dobiž po plavi, 
te lepu pestijo, Cc pej morbet kej zaleže, pej se 
hitro oglasejo: si vidu, sm reku jest!

— Jn vse sorte jemajo za naročavat. Reči kej 
zastran programov na televižjoni jn na radji, reči 
kej zastran porta.

— Prou res. Reči kej zastran taš, reči kej za
stran kulturnega doma, reči kej zastran iimazaneh 
cest, zastran draginje.

— Al pej nizkeh plač al pej zatu, ke nimaš ki
ustavet avtomobila.

— Nečko; reči, reči!

“ Ma kej smo mi poslanci
al kej! Kej sarto mi moremo 
kej reč? Jn drugi, kej nima
jo jezika? Kej nimamo žor- 
nalov, poslancou, občinskih 
svetovalcov jn vseh sort za 

stopnikou? Sej tu je njeh delo, ne naše.
— Jn zakej be mogla glih midva zmiri njurt? 

Ke pole zgleda, de smo samo midva tista, ke jem 
neč ni prou.

— Ma ja! Zakej be se mogla glih midva vsem 
zamert. Ke kader kašno bleknem, pole se bojim 
hodet ukuli, de ne be kašenga srečau.

— Znaš, de govoriš ku an velele! Jest be rtku. 
de dejmo tudi midva mislet na naš kruh j.i ruišc 
vse hvalet, ke taku nas bojo i si jemeli rodi. Ju 
ne taku, ku zde).

— Eko videš. Jest be reku. fle tisto od jerto 
ni neč za njurt, zatu ke če be blo a Trsti ar,sti 
bark, pole be blo morje bol umazano od nafte, in 
tu fe forte nezdravo, posebno poleti, kadar se gre
mo kopat.

— Jn taku se vide, de povem i je forte pr srci 
nože zdravje. Jn zdravje je ta prva reč.

Al pej zastran nizkeh plač. Sej so' učenjaki 
vre koštetirali, de danes ledje preveč jrjo jn de 
od tega pridejo skori vse bolezni. Pride prešjon, 
skleroza, čir, kamni jn vse sorte. Jn toku, če jomaš 
malo soudou, si šparaš tudi zdravje. Ke če zuiav- 
ni ni...

— E, jest rečem, de povemo jn - si tisti, ke 
komendirajo, vre znajo, kej delajo jn de Letajo 
samo za naše dobro.

— Jn mi jeh moremo spoštovat jn ne zm!ri 
njurt. Ke uanl nuč jn dan misleio samo na nns

— Kepe j ku samo na nas. Sej zatu so rudi 
plačani.

— Jn dobro..

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Silva Fonda v Občinski
• Od njene poslednje razstave, 
predlanskim v Rossonijevi gale
riji, pa do sedanje v Občinski 
galeriji je Silva Fonda prehodi
la izdaten del svoje res nelahke 
umetniške poti, na kateri se je še 
do nedavnega zgledovala za fran
coskimi ekspresionisti. Danes pa 
ni več v njenih oljih Mattissove- 
ga duha, niti tiste namišljeno 
moške robustnosti, ki nas ni pre
več prepričevala. Sedanje slike 
so vse enotno izpeljane z območ
ja pristno ženske umetniške ob
čutljivosti. Dejali bi še več, nam
reč, da so to delci nje same, sli
karke, z vsemi njenimi fizičnimi 
in duševnimi odlikami in hibami.

Po njeni lanski razstavi v 
Muenchenu nakazujejo nova dela 
prehod v dekaj izviren način sli
kanja v smislu pravljično-fanta- 
stičnega ekspresionizma, ki kore
nini v svetu spominov Fondove 
in v asociacijah njene podzave
sti. Ne glede na to, da slikarka 
uporablja le črno, bledozelenka- 
sto, rožasto in belo barvo, doseže 
v večini slik dvojno barvitost 
hladnejšega učinka. Nasprotno pa 
je njeno oblikovno dojemanje ze
lo bogato ter se prosto prilagaja 
jakosti vsakokratnih občutkov 
med ustvarjalnim delom. Tako 
ima njen Križani, da bi lažje ob
jel ves svet, ogromne roke, in 
njene žene so jih same oči in 
prsi, žarišči hiperbole ženskosti, 
katera se nadaljuje in izgublja 
v za n as neprodirni mrak psi
hoanalize ženske duše.

Za psihoanalitika je ta razsta
va gotovo zanimivo torišče, ker 
slike v, .marsičem odkrivajo sli- 
karkino notranjost, nje trpljenje,

nje reakcije v odločilnih trenut
kih čustvenega življenja, požar 
ljubezni in izzvenelo strast ter, 
končno, mirno kontemplacijo do- 
življenega. Temu primerno se 
vrste naslovi slik; Vdovi, Osa
meli ženi, Magija, Ljubimca, Al
kana, Zapeljivka s petelinom, 
Črni pes, itd. A sliki Počitek ter 
Alegorija U netočno označujeta 
precej tvegano tematiko v že
no doraštajočega dekleta. ki pa 
ni vsem prav razumljiva.

Pot Fondove do priznanja je 
potemtakem prekrita z ovirami 
meščanskih predsodkov. Zato bi 
slikarka do splošnega priznanja 
mogoče lažje dospela preko po
krajinske slike. Takih pa, z iz
redno zgoščenostjo videnega pa 
so tu le tri Na splošno gledano 
so slike Fondove do neke mere 
pripovedne in ne streme za le
potnimi učinki oblik in barv, in 
za njih pravilnejše razumevanje 
je torej potrebno več prisluško
vanja njih govorici, kot pa vab
ljenju igre njih oblik.

MILKO BAMBIČ

■ Lani jeseni je naš priznani sli
kar prof. Avgust Černigoj razsta
vil 31 grafičnih listov v »Librai- 
rie-Galerie des Archers» v Lionu 
v Franciji Černigojeva razstava 
je doživela lep uspeh, saj sta 
kulturna javnost in kritika poka
zala veliko zanimanje za njegove 
grafike.

Do 16. t. m. naš tržaški slikar 
razstavlja svoje jedkanice v ga
leriji »La Trozzellan v Avazzanu.
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MLADOST WINSTONA CHURCHILLA NA FILMSKEM PLATNU

Pustolovščine vojnega dopisnika 
in častnika v deželah Azije in Afrike

Film bo posnel Carl Foreman, ki je utrl pot do filmske 
slave mnogim igralcem - Pogovori s starim državnikom 
v zvezi z njegovimi «Spomini» - Churchillova želja, da 
se njegovo življenje prikaže, kakršno je bilo - Ni še do

ločen igralec, ki bo poosebil mladega Winstona
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modni kotiček | Os/10 VRB CTte
za pomlad in poletje
Še vedno linija telesa - Enostavnost in praktičnost

aVisoka moda« za letošnjo spo
mlad in poletje še ni povedala 
zadnje besede, niti pokazala vse
ga, kar je za ženski svet pri
pravila. Modne revije tako v 
Parizu, kot v Firencah Še niso 
zaključene, čeprav gre za modne 
revije manjših modnih hiš in 
lastnikov vse bolj številnih bou- 
tigues. Zadnja beseda pa ni bi
la izrečena že zaradi tepa, ker 
bodo šele v teh dneh objavljeni 
in natiskam modeli, ki so jih 
najbolj znane modne hiše letos 
prikazale. Do sedaj je bilo nam
reč modnim dopisnikom tn eks
pertom dovoljeno, da so modele 
na modnih revijah le z beseda
mi opisali, niso jih pa mogli v 
časopisju objaviti.

Sedaj bodo vse letošnje mod
ne novosti objavljene m tako 
nam bo Oolj jasno, kako bo le
tošnja moda izgledala, oziroma 
v čem se bo razlikovala od mod
nih linij pietekl h sezon.

Slik in fotografij modelov za 
letošnjo pomlad in poletje — ra
zen kake izjeme — torej nismo 
videle, v glavnem pa že vemo, 
za kakšne novosti gre in kakš
nim smprnicam so modni kro
jači m iiuilje sledili pri kroje
nju novih modelov m pri izbi
ri barv ter vrst tkanin.

V enem naših zadnjih člankov 
smo ie povedale, da se letošnja 
italijanska moda v marsičem raz. 
iikuje ed francoske ter da ie 
po mnenju mnoi/ih celo preko
sila francoska visoko modo ta
ko po številu novih idej, po ori- 
ginalnejših krojih m predvsem 

. po zelo bopati izbiri barv in 
! tkanin. Riizlfke med obema na-
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,od M- 3. ,d» 20, 4.) Spo- 
io * se z vprašanji, KI ograta- 
«DiwP*h vašega delovanja. Ne 
•ebg odnosa do drage o-

(od 21. 4. do 20. 8) Nove osti ?a uresničitev načrta
tivr,.memt>e bodo omogočile pozi- 

>»«du?i®KAtl(o<J 21. S. do 21. 6.)
V
*n ttpv“r"no ste osebnost, ki se je 
"š n-l,v uoločenih vprašanj tre- 

Hai^° obrniti.
te tod 22. 8 do 22. 7.) Bodi 
VoruJ1l solidni, Po nekem razgo- 
*iosti Se hodo vaše čustvene moz-Le ,,Povef“le.

v (od 23. 7. do 22. 8.) Izve-

deli boste, koliko vam bo kori- 
jtil vaš poseg pri oblasteh. Do-; 
bili boste oarilo.

DEVICA tod 23. 8. do 22. H.) 
Pri težkočah računajte le na last
ne sile. Ziupajte svoj« misli ose
bi, ki Jo ljubite.

TEHTNICA (od 23 ». do 22. 10.) 
Vaše razpoloženje ne bo najbolj
še. V čustvenem razmerju nai 
prevladuje iazum 

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 21.

11.) Uspehi vas bodo spodbudili, 
da ooste znali tvegati tudi v več
jih stvareh Ne vznemirjajte se.

STRELEC (od 22. 11. do 20. 12.) 
Ne odpovejte se svojemu doseda 
njemu delu Udeležite se sestanka 
s starimi prijatelji,

KOZOROA (od 21 12. do 20. 1.) 
Preprečite uodelavcem, da bi se 
spuščali v pustolovščine. Ne ka
žite pretiranega ponosa.'

VODNAR (od 21 1. do 19. 2.)
Na vidiku su ugudne trgovske po 
nudbe. Sletite glasu svojega srca 

RlBl (od 20. 2. do 20 3.) Pa
metna Investicija vam Jjo omo
gočila lep dobiček. Neko čustve- 
no razmerje se bo boljše razvijalo.

vedenima modama bomo lahko 
sedaj same videle ter tudi ugo
tovile, če sta si res tako raz lič
ni in če je italijanska moda 
francosko res prekosila.

Za sedaj naj omenimo te ne
katere značilnosti letošnje spo
mladanske in poletne mode, ki 
jih je bito opaziti tako na mod
nih revijah v Parizu, kot v Fi
rencah. Linija in kroj oblek sle
dita v glavnem oblikam telesa 
s poudarkom na pas, ki je pa 
Včasih zelo visok, včasih pa po
tisnjen na boke. Obleke so v 
glavnem enostavne in praktične, 
z majhnimi ovratniki, ali pa tu
di brez njih. Poletne obleke so 
brez rokavov, ie pa ie imajo 
rokave, so ti kimono, ali pa so 
tričetrtinski ter imajo namesto 
manšet trakove, ki se vežejo v 
pentljo. Kostumi imajo zelo 
kratke in nekoliko ohlapne jopi
ce, ali pa imajo dolge jopice, 
ki segajo tez boke In ,e tesneje 
prilegajo telesu, razen tega pa 
so na bokih le rahlo zvončasto 
krojene. Kostumi so lahko dvo
delni, ali pa tudi trodelni, to se 
pravi, da jih sestavljajo krito, 
bluza in jopica, ki so vsi «z 
istepa blaga ali pa iz blaga, ki 
se v barvah sklada

Plašti bodo letos še sledili 
liniji redtnpota, ali pa bodo tu
di bolj ohlapni, če bodo izde
lani iz svile, ali tanjšega volne
nega blapj. Moda oblek m pla
ščev, napravljenih iz istega bla
ga, še ni mimo ter jo bomo več
krat srečale predvsem pri po
letnih kompletih.

Modni eksperti napovedujejo 
velik uspeh spomladanskim m
poletnim klobukom, ki naj bi po
stali boij važen, skorajda neob* 
hoden del naše spomladanske, o- 
ziroma poletne garderobe.

In še .no značilnost letošnje
mode naj poudarimo — pre nam
reč za hrbte, ki ne bodo kro
jeni ravno, temveč bodo še
vedno nekoliko ohlapni, oziroma 
nabrani

Prihodnje Številke modnih ča
sopisov in revij bodo torej ie 
prinesle modele z letošnjih mod
nih zbirk. Tako bo imela vsaka 
priložnost, da si posamezne mo
dele sama opleda ter da se teme
ljiteje spozna in »sprijazni* s 
smernicami, ki jih visoka mo
da vsako leto nakaže in ki jim 
potem ženski svet deloma tudi 
siedt.

Wlnston Churchill je zelo rado
veden in nestrpen, in sicer zara
di tega, ker bi se že rad videl 

■ na filmskem platnu takšnega, 
kakršen ie bil v svoji mlado
sti, tako polni rajrazličnejših pu
stolovščin in nadvse pomembnih 
dogodkov? Tako- prati Časi F o- 
reman, člOVMt, M -tnli* -je-Lfc«*,. 
britanski premier dovolil,., .da, 
priredi za film njegove «Spomi- 
nf». In priznati je treba, da je 
stari državnik, ko je to storil, 
dobro izbral, ker je pač Fore
man oseba, ki ga v pogledu po
znavanji filmske umetnosti lah
ko Uvrstimo med najboljše stro
kovnjake. Potem, ko je v svo
ji mladosti diplomiral na fakul- 
teti v Chicagu, se je ukvarjal z 
vsem mogočim; bil je gledališki 
človek, zatem napovedovalec v 
nekem zabavišču, cirkuški ar
tist in tehnik v neki tiskarski 
ustanovi, Ko pa je začel pisat; 
filmske scenarije, Je Iznenada za 
to pokazal tako nenavaden dar, 
vztrajnost In navdušenje, da se 
Je na tem področju v najkraj
šem času dokončno uveljavil.

Kljub temu še ni povsem za
dovoljen. Vsakdo si želi, pravi 
sam, da bi dosegel čedalje bolj
še uspehe pri čemer se na pod
ročju kinematografije ima Še 
marsičesa naučiti Tako na pri
mer pravi, kar zadeva film »I 
vincitori«, da je šele pred ka
kim tednom ugotovil, kako bi 
ga bil lahko boljše izdelal, če
prav je delo staro že leto dni. 
Nenavadno mi je bilo žal, zatr
juje, da mi nekatere stvari ni
so prišle že prej na misel.

Prihodnji film, ki ga bo Fo
reman izdelal, pa bo povzet, kot 
že rečeno, po «Spominih» Win- 
stona Churchilla. V njem bo pri
kazano življenje starega držav
nika od njegove mladosti do iz
polnjenih 28 let, ko je bil iz
voljen v parlament. Film bo, na
ravno, v pretežni meri posnet v 
Indiji in Afriki, kjer se je Chur
chill v mladosti potikal v svoj- 
stvu vojnega dopisnika in mla
dega častnika. Prikazano bo 
skratka obdobje, ko se je mla
di Churchill trudil, da bi našel 
samega sebe, se pravi čas, ki 
ga Churchill — kot je Forema- 
nu rekel - gam smatra za naj
srečnejšega v vsem svojem živ
ljenju.

Churchill in Foreman sta se 
že vičkrst in na dolgo pogovo
rila o tem filmu,, listajoč po 
knjigi njegovih »Spominov«, kjer 
sta si ogledala tudi vse foto
grafije in ge o njih natančno po
govorila. in ko ja ob tej priliki 
stan državnik omenjal svojo pre
lepo mate-, katere fotografija se 
prav tako nahaja v knjigi, je 
nenadoma posta! ves ganjen. Na 
številnih sestankih, ki sta jih v 
zvezi s filmom imela, pa Chur
chill ni nikdar Foremanu poza
bil poudariti, naj v njem nika
kor ne skuša spreminjati dejstev 
v tem smislu, da bi njega same
ga ali dogodke, ki jih je bil do- 
iivel, prikazoval v olepšani luči. 
Pač pa »i je. nasprotno, priza-
deval, da bi ga prepričal, kako 
naj vse »o raje prikaže v čim
bolj človeški in verodostojni
luči.

Zanimivo Je, da kaže Chur
chill, kar zadeva ta film. malo- 
ne mladostno nestrpnost Rad ni, 
d» bi bil kar najhitreje izdelan,

kar bržkone pomeni, da si moč
no želi še enkrat podoživeti svo
jo burno razgibano in zanimivo 
mladost.

«Kcliko česa boste potrebovali, 
da ga izgotot/ite,« je Vprašal Fo- 
remana ob neki priliki. »Mišjim,
<|a bi-v dveh, troh tpgsecih lah-

bil gotov«.
s* motite, potrebni bo

sta najmanj dve . leti,» je odgo
voril ta. «Dve leti?« se je za
čudil stari državhlk,« saj toliko 
časa nismo potrebovali niti . za 
odprtje dtuge fronte,« Je Se re
kel in se od srca smejal Fore- 
manu, ko mu je ta odgovoril: 
«ftes, 'toda zavezniki so Imeli 
-mnogo več denarja na razpolago 
od mene «

S sneitianjem bo Foreman začel 
šete na pomlad le.ta 1965, vtem 
ko bo že letošnje poletje napi
sal scenarij Se pred tem se bo 
podal v Izrael, kjer bo ns tam
kajšnjih univerzah v teku dveh 
mesecev imel vrsto predavanj o 
pisanju filmskih scenarijev. Pre
cej časa bodo zahtevala tudi pri
pravljalna dela, v kolikor bo 
med drugim potrebno celotno 
filmsko ekipo tudi prepeljati v 
Indijo in Afriko.

Precejšnje radovednosti je na
dalje deležno vprašanje, kdo bo

v filmu ,gral mladega Churchil
la. Kar zadeva to, je bivši an
gleški premier postavil doslej 
samo pogoj, da mora igralec bi
ti angleškega rodu. Dokončna od
ločitev bo padla, ko bo izdelan 
scenarij, in to zaradi tega, da bi 
osebnost že določenega nosilca 
glavne vloge v ničesar ne mogla 
vplivati nanj.

Po mnepju For.emana pa bo
sta v samem filmu prevladovala 
dva osnovna elementa: prvi te
melji na dejstvu, da bo zgodba 
osredotočena na podobi junaka, 
ki je že izven časa, čeprav po
sega konuj 65 let nazaj; drugi 
pa se opira na Vztrajno nezaupa
nje, ki ga je do mladega Chur
chilla do svoje smrti kazal nje
gov oče. V zvezi s tem J.e Ciur- 
clhll z njimu lastnim humor
jem Foremanu omenil neke svo
je sanje: prikazal se mu je bil 
oče in ga vprašal po nekaterih 
dogodkih in osebah iz prve in 
druge svetovne vojne. Njemu sa
memu pa je zastavil samo vpra
šanje: »Si še v vojski?« Na nje
gov negativen odgovor, mu oče 
ni bil postavil nobenega vpra
šanja več; iz previdnosti pač ni 
hotel še saj več izvedeti, kaj je 
njegov prvorojenec zatem še na
svetu zganjal. A. C.

Ob obletnici smrti 
Jožeta Kosovela

Poteka Uto od dne, ko je pro- 
fesor Josip Kosovel legel v grob. 
Kadar obiščem Trst, se mi zdi, 
da ga bom kot tolikokrat zopet 
srečal v Kavarni Fabris ali na 
njegovem domu, -tako zelo je v 
mojem spominu povezan s tem 
mestom. Pogrešam njegove mir
ne besede, njegovega vedrega po
gleda na življenje m njegovega 
humorja. Hkrati njegove resno
be, s katero se je dotikal perečih 
vprašanj naše manjšine. In vsa
kokrat se znova bridko zavem, 
da ga ni več.

Ne spominjam «e natančno, kdaj 
sva se prvič spoznata. A spomi
njam se ugodnega vtisa, ki ga je 
naredila name njegova visoka, 
malce usločena postava in prijaz
ne oči, ki so me vprašujoče mo
trile skozi naočnike. Pozneje, ko 
sedem let nisem smel v Trst, sva 
se pobliže seznanila in si posta
la prijatelja Požrtvovalno me je 
nadomeščal pri Zadružni tiskarni, 
kjer so se tiskale knjige sGoriške 
matice«. Skoraj vsi rokopisi in 
korekture so šle skozi njegove ro
ke. In mnogoteri opravki, ki so 
zadevali tiskarno Bil je živa, ne
pogrešljiva vez med njo in za
ložbo. In tega dela, ki je bilo 
hkrati odgovorno, ni bilo malo.

Pokojni profesor )e z vnetno 
zgrabil povsod tam, kjer je pri
manjkovalo delavcev. Bil je pro
fesor na privatnem, dvorazred- 
nem trgovskem tečaju, kjer ja 
poučeval slovenščino, nemščino m 
zemljepis. Hkrati je na neki dru
gi privatni šoli poučeval sloven
ščino mnoge izmed dijakov slo
venske narodnosti, ki so sicer mo
rali obiskovati italijanske šole. 
Ko je moral dr. Lavo Čermelj 
po sili razmer pobegniti v Jugo
slavijo, je Kosovel prevzel vod
stvo trgovskega tečaja ter večer
nih trgovskih tečajev za name
ščence v trgovinah in p sarnah. 
Hkrati je svoje delo posvetil te
daj že ra.puščem uDijaški mati- 
ris. ki je materialno m moral
no še vedno podpirala našo sred
nješolsko in visokošolsko mladi
no.

Vsej tej dejavnosti se je prof, 
Kosovel oosvečal z vztrajnostjo 
in pogumom. Za to je bilo nam
reč treba tudi poguma, zakaj bil 
je v stalni nevarnosti pred Jaši- 
stičnim preganjanjem. Leta 1940 
je bil aretiran z drugimi tovariši 
in r.a znanem procesu obsojen na 
petnajst tel ječe. A tudi v Fos- 
sanu, kjer je bil zaprt, ni miro
val. Organiziral je tečaj za itali
janščino za jetnike iz Jugoslavije, 
Poln vere v našo zmago je po
gumno prestal štiri leta ječe. A 
ko so se mu odprla vrata v svo
bodo, se je takoj povezal z Osvo
bodilno fronto. Zvest svojemu na. 
rodu je bil zopet pripravljen pri
jeti za delo

Po osvooodttvi ga srečamo na 
tržaški radijski postaji. B l je tu
di referent za umetnost v oddel
ku za prosveto pri PNOO. Pozne
je ji prevzel mesto pri Narodni 
in Studijski knjižnici v Trstu.

Bil je tih, požrtvovalen dela
vec, kakršnih nam je v danih ’oz- 
merah hudo primanjkovalo. Niti 
nisem njštel vseh njegovih de
javnosti - kdo bi vedel za vse? 
Nekatera izmed njih ne bodo nikjer 
zapisana. A že iz teh, ki sem jih 
navedel. ,e razvidno, kako je bi
lo z njimi bogato zapolnjeno nje
govo življenje. Danes ga m več. 
Ze leto dni In ne pogrešamo sa
mo njegove, delovne vneme, tetko 
nam je po njem tud) kot po člo
veku Ne samo meni, ampak vsem, 
ki smo ja pobliže poznali. Tudi 
v tem pogledu je za njim zazi
jala praznina. Izgubili smo do, 
brega, razumevajočega prijatelja. 
Ostal bo za zmeraj kot svetel ža
rek v našem spominu.

FRANCE BEVK

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 jutranja glas

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 
Mali ansambli; 12.15 Za smeh in 
dobro voljo, nato Za vsakogar 
nekaj; 13.50 Glasba po željah?
17.00 Safred igra na marimbo; 
17.20 Glasbeni ltaleidoskop; 18.00 
Italijanščina; 18.15 Umetnost in 
prireditve; 18.30 Koncert; 18.45 
Orkester P. Prado; 19.15 Sirimo 
obzorja, nato Jug. ritmi; 20.00 
Šport; 20.30 Domači in tuji mo
tivi; 21.00 »Stiska«, radijska dra
ma, nato Jazz; 22.15 Melodije;
22.30 S »Festivala dveh svetov«.

Trst
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran;

13.15 Domači glasbeniki; 13.40 
Pianista Russo in Safred; 14.00 
Fuilanska obrt; 14.10 Slmf kon- 
cert.

Koper
8.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre

nos RL; 7 15 Glasba za dobro 
jutro; 9.00 Za delovne kolektive;
9.00 Glasbeni zmenek; 12.00 in 
12.50 Glasba po željah; 13.40 
«Dragi spomini«; 14.00 Glasba po 
željah; 14.30 Aktualnosti; 14.40 
Melodije; 15.30 Zbor RTV Ljub
ljana; 16.15 Tretja stran; 16 30 
Simf. koncert; 17.40 Glasba iz 
filmov; 18.00 Prenos RL; 19.00 
Ritmi; 19.30 Prenos RL; 22.15 
W. Herman igra za vas; 22.40 
Pesmi; 23.00 Prenos RL.

Nationalni program
6.30 Vreme na Ital. morjih. 8.25 

Jutranji pozdrav; 8.50 Strani iz 
albuma; 9.10 Psihologovo mne
nje; 10.00 Operna antologija;
10.30 Sola; 11.00 Sprehod skozi 
čas; 11.15 Ital. pesmi; 11.30 Ko- 
morna glasba; 13.25 Odrska glas
ba; 14.50 Vreme na ital morjih;
15.15 Glasbena beležnica; 15.45 
Gnspodarska rubrika; 16.00 Pro
gram za najmlajše; 16.30 V di-
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skoteki; 18.00 Dogodki doma in ■mm* ohi
po svetu; 18.10 Muzej znanosti | S
in tehnike v Milanu; 19.53 Po ena | Hit ra (lupruvilu

in prodaja TV aparatovpesem na dan; 21.00 Shakespeare; 
»Machbeth«.

//. program
7.35 Jutranja glasba; 8.35 Do- 

menico Modugno; 9.00 Ital. pen
tagram; 9.15 Ritem in fantazija;
10.35 Nove ital, pesmi; 12.00 Ro
mantično popotovanje; 14.00 Pev
ci na odru; 14.55 Nove plošče;
15.00 Neapeljska pesem; 15.15 Ko- 
lesH in motorji; 15.35 Koncert 
v miniaturi; 1600 Rapsodija; 18.35 
Operetni program; 17.00 Stare 
plošče; 17.35 Maia enciklopedija; 
17.46 Od verza do melodije;
18.35 Enotni razred; 18.50 Ital. 
smučarsko prvenstvo; 19.06 Vaši 
izbranci 19.50 Najnovejše plošče: 
21.CO Simf glasba; 21.35 Večerna 
glasba; 22 10 Kanadski jazz.

///. program
18.30 Španska kultura; 18.45 Na 

programu Nielsen; 19.00 Kratka 
zgodovina ustavnosti; 19.30 Vsa- 
kovečemi koncert; 20.40 Mozar- 
tove skladbe. 21.20 Szymanowski 
in Lutoslawsky; 2150 Problemi 
sodobne Indije; 22.20 Dve Ber- 
govi skladbi

Slovenija
6.20 Tečaj ruskega jezika; 8.05 

S koncertnih odrov; 8.55 Radij, 
ska šola; 9.25 Iz iug zabsvne 
produkciji; 10.15 Pihalni orke
ster; 10.30 Nova pesmica; 1100 
Pozor, nimaš prednosti!; 12 05 Za
bavna glasba; 12.25 Zvočni spek- 
trum; 13.30 Glasbeni sejem; 14.35 
Naši poslušalci čestitajo in 15 15 
Zabavna glasba, 15.40 Literarn, 
,SrT;ho-d: 1600 Vsak dan za vasi
17.00 Ansambel F. Papetti; 17.15 
Turistična oddaja; 18.00 Aktual- 
nostl; 18,10 Domača glasba' 18 45 
V skupščinskih odborih; ' 19.05 
Glasbene razglednice; 20 00 Do
mače pesmi; 20.45 Lahka glasba;

I pralnih ut rojev 
| eleklroHospodinjskih '

predmetov

I £<ufe>TREVISAN |
' Trst, Via S NlcolO 21, tel .24-018 
. Popravila: Via delle Millzie 3, .

telefon štev 76-278 I

21.00 Lirika skozi čas; 21.40 Bar
tok: Dve sliki; 22.10 Glasbena 
medigra; 22.15 Naši umetniki; 
23.05 Godala v ritmu; 23.20 Za 
ljubitelje jazza.

Ital. televizija
Od 8.30 do 14.30 Sola; 17.00 

Tvoja prihodnost; 17.30 Program 
za najmlajše; 18.30 N:koli ni pre
pozno; 19.00 Dnevnik; 19.15 Knjiž
ne novosti; 19.45 Kmetljri'a od
daja; 20.T5 Športne vesti' 20 30 
Dnevnik;. 21.00 TV zgodba; 2L50

-isijsa.** **»
drugi kanal

21.00 Dnevnik; 21.15 Zadnje 
Scottovo potovanje; 22.05 Šport
ni četrtek.

Jug. televizija
17.30 Angleščina na TV; 18.00 

Poročila; 1B.05 Slike sveta — 
filmski žurnal; 18 30 Britanska 
enciklopedija; 19.00 TV obzornik; 
19-Jo Sporen narodnih pesmi is- 
vaja »Kvintet Avsenik«; 20.00 TV 
dnevnik; 20.30 Propagandna od 
daja; 20.45 Marodič; »Vsakdanje 
zgodba« — aktualna igra; 21.65 
P ručila.



PRIMORSKI DNEVNIK — I — 13. februarja 1964

Vreme včeraj: naj višja temperatura 
7.8. najnižja 2.6. ob 19. uri 5.6 sto
pinje, zračni tlak 10C9.6 stanoviten, 
vlaga 83-odst., veter vzhodnik 3 km, 
nebo oblačno, morje mirno, tempe
ratura morja 7.4 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, 13. tebruarja

Katarina
Sonce vzide ob 7.12 in zatone ob 
17.28. Dolžina dneva 10.16. Luna 
vzide ob 7.28 in zatone ob 17.19. 

Jutri, PETEK, 14. februarja 
Valentin

PO ENOTNI SKUPŠČINI V PROSTORIH FIONI

Delavci podjetja Orion so sklenili 
da bodo nadaljevali stavko do danes

Odslej tudi ne bučo več opravljati akordnega dela - Danes v vseh 
obratih CRDA v Trstu in Tržiču stavka v znak solidarnosti s pre

meščenimi delavci ■ Stavka v podjetju SILMA
Predsinočnjim sta oba sindikata 

kovinarjev enotno napovedala stav 
ko delavcev tovarne Orion v in 
dustrijskem pristanišču od 6. do 
11. ure, ker so se razbila pogaja
nja na uradu za delo. Včeraj ob 
8.30 so se stavkajoči delavci sestali 
na enotni skupščini v prostorih 
Nove delavske zbornice v Ul. Fon- 
dares, kjer so jim sindikalni vodi
telji poročali o poteku in razbitju 
pogajanj. Po živahni razpravi so 
vsi delavci odobrili ravnanje sin
dikalnih predstavnikov ter skle
nili, naj se stavka nadaljuje do 
danes zjutraj. Nadalje so sklenili, 
da bodo z današnjim dnem pre
nehali delati na akord, kar bo moč
no prizadelo podjetje.

Pri Orionu dela okrog 650 de
lavcev, ki so v kratki dobi tokrat 
že tretjič prisiljeni braniti in šči
titi svoje pravice s stavkovnim gi
banjem. Spor se sedaj tiče ravno 
akordnega dela in akordnih do
datkov, ki bi jih hotelo podjetje 
znižati za dobrih 20 odstotkov, pri 
čemer se izgovarja na finančne 
težkoče. Sindikata sta med poga
janji pripravila nove razpredel
nice akordnih dodatkov in sta bila 
tudi pripravljena upoštevati tež
koče podjetja, ki pa ni pokazalo 
v zvezi s tem nobenega razume
vanja. Prve dni pogajanj je pod
jetje končno pristalo na zadovo
ljivo rešitev vprašanja proizvod
nih nagrad za leto 1963 in 1964, 
hkrati pa je postavilo pogoj, da jih 
izplača le, če pristanejo sindikati 
na znižanje akordnih dodatkov za 
omenjenih 20 odstotkov. To pa je 
bilo pravo izsiljevanje, ki sta ga 
oba sindikata ogorčeno zavrnila. 
Če bo podjetje vztrajalo na svo
jem trdovratnem stališču, se bo 
spor med njim in delavci nujno
še bolj zaostril.

* * ♦

Danes bo v vseh obratih CRDA 
v Trstu in Tržiču dveurna soli
darnostna stavka vseh delavcev in 
uradnikov. Z njo bodo ponovno 
podprli 330 tržiških delavcev, pre
meščenih za stalno v_ tržaške ob
rate. Ti delavci se že nad leto 
dni borijo proti temu krivičnemu 
ukrepu. Cele mesece so stavkali 
po eno uro vsak dan, prirejali pro
testne povorke po mestu itd. Sin
dikati so se tudi že večkrat poga
jali glede tega z ravnateljstvom 
CRDA, z Intersindom v Trstu in 
Rimu. Posredovali so tudi mini
stri, a stvar se ni premaknila z 
mrtve točke in se je zdelo, “kot da 
bi bila zakleta. V resnici pa gre 
za nepopustljivost podjetja in In- 
tersinda, ki bi lahko že zdavnaj 
rešila ta spor, saj gre samo za 300

delavcev, kar je za CRDA malen
kost.

Delavci v ladjedelnici Sv. Mar
ka in v Tovarni strojev bodo za
pustili delo ob 14.15 uri, uradniki 
na osrednjem ravnateljstvu pa ob 
15. uri. To bo še en opomin pod
jetju in Intersindu, naj končno re-' 
šita to vprašanje.

V kovinarskem podjetju SILMA 
so včeraj opoldne vsi delavci za
pustili delo v znak protesta proti 
popolnoma neutemeljenemu odpu
stu enega delavca. Zatem so se 
sestali na skupščini na sedežu 
FIOM ter sklenili, da bodo stav

kali tudi za rešitev raznih mezd
nih vprašanj.

Konec stavke 
uslužbencev radia

Snoči se je končala druga stav
ka nekaterih kategorij radijskih 
uslužbencev, katerim se je pridru. 
žil tudi sindikat prireditvenih de
javnosti. Zato ni bilo včeraj kra
jevnih oddaj razen glasbenega 
sporeda. Danes bo zopet reden 
radijski spored.

Odgovor Pieraccinija
poslanki Bernetičevi

Minister za delo Pieraccini je 
odgovoril na neko pismeno vpra
šanje, ki so ga postavili Marija 
Bernetič in nekateri drugi ko
munistični poslanci v zvezi z vpra. 
šanjem gradnje avto ceste Mestre 
Trst in priključka Palmanova - Vi
dem. V svojem odgovoru mini
ster Pieraccini poudarja, da so 
premostili vse težave v tej zve
zi, kakor tudi glede gradnje ve
likega viadukta, ki bo povezoval 
avto cesto Trst-Mestre s cesto Me- 
stre-Padova. Pristojne oblasti so 
že sestavile dodatno pogodbo med 
državo in družbo «Autovie vene
te«. Ta pogodba bo začela veljati, 
ko jo bo odobrilo zakladno mini
strstvo.

Vprašanje povrnitve škode po
sadki motorne ladje »Marco Fo- 
scarini«, ki je bila potopljena 27. 
maja 1941, je še vedno pereče. 
Pripomniti je treba, da so bili 
številni mornarji na tej ladji 
prav Tržačani, ki pa so sedaj že 
upokojeni.

V tej zvezi je poslanec Vidali 
naslovii na ministra za trgovsko 
mornarico in na zakladnega mi
nistra zahtevo, naj se čimprej u- 
redi vprašanje odškodnine, d" 
tere imajo prizadeti pravic

do ka-
o.
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TISKOVNA KONFERENCA POKRAJINSKEGA ZDRAVNIKA DR. SCERRINA
------------------------ —i---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

S 1. marcem brezplačno cepljenje otrok 
proti otroški paralizi s cepivom «Sabin»

Cepili bodo vse otroke v pokrajini od starosti 3 mesecev do 5 let 
Gre za «živo» cepivo, ki se da otroku skozi usta z žličko

Pokrajinski zdravnik di Scerrino 
je včeraj pojasnil časnikarjem po
men in veliko važnost cepljenja 
otrok proti otroški paralizi s ce
pivom «Sabin». Dr. Scerrino je 
dejal, da bodo kot po vsej Italiji 
tudi v Trstu začeli s 1. marcem 
letos brezplačno cepiti otroke od 
3 mesecev do 5 let starosti proti 
otroški paralizi s tem cepivom.

Z uporabo tega cepiva v Italiji, 
je dejal zdravnik, bomo začeli 
sicer precej pozno, čeprav se je 
v preteklih letih storilo vso, da 
bi cepili čimveč otrok s cepivom 
»Salkn. Toda cepivo «Sabin» ima 
pred «Salkom» veliko prednost, 
ker gre za živo cepivo, ki se 
da otroku skozi usta. Zato je po
krajinski zdravnik sporočil, da bo
do za cepljenje s cepivom »Sabin« 
napravili veliko kampanjo, da ne 
bo ostal niti en otrok, ki bi ne

bil cepljen proti otroški paralizi.
V zadnjih osmih letih smo ime

li v Trstu sledeče število prime
rov otroške paralize: 1955. leta
48, 1956. leta 10, 1957. leta 12, 1958 
leta 12, 1959. leta 33, 1960. leta 18, 
1961. leta 1, 1962. leta 2, 1863. leta 
12. Dr. Scerrino je poudaril, da 
čeprav ta števila ne predstavljajo 
visokega povprečja v primerjavi 
z nekaterimi drugimi pokrajina
mi, jih je treba vendar imeti za 
resne, ker je ta bolezen ena naj
bolj zahrbtnih in hudih, saj po
vzroča včasih poleg smrti tudi po
polno ohromelost vseh otroških 
udov.

Borba proti tej bolezni se je v 
Trstu začela leta 1958' s ceplje
njem otrok s cepivom «Salk», To
da to cepivo ni dalo pričakovanih 
rezultatov, ker so otroke cepili z 
mrtvim cepivom. Sedanje ceplje-

VCERAJ NA TRŽAŠKI ŽELEZNIŠKI UPRAVI ZA ITALIJANSKE PROFESORJE IN DIJAKE

Začetek pogajanj o železniških tarifah 
za prevoz tranzitnega hlaga ČSSR

Na pogajanjih sodelujejo železniške uprave Jugoslavije, Avtrije, Trsta m delegacija 
iz Češkoslovaške - ČSSR zahteva znižanje sedanjih tarif Jugoslavije in Avstrije

Včeraj dopoldne ob 9. uri so se 
pričela na tržaški železniški upravi 
pogajanja o tarifnih postavkah za 
prevoz češkoslovaškega blaga po 
železnici v tržaško pristanišče. Na 
pogajanjih sodelujejo predstavniki 
jugoslovanske, avstrijske, češkoslo
vaške in tržaške železniške uprave, 
saj ti prevozi zanimajo vse štiri že
leznice. Iz Trsta do CSSR vodita 
dve železniški progi, ki gresta naj
prej preko jugoslovanskega nato pa 
preko avstrijskega ozemlja in od 
katerih je najugodnejša najstarejša 
Južna železnica.

Pogajanja so dokaj zapletena, saj 
gre za sestavo obsežne železniške 
tarife, ki se nanaša na vsako vrsto 
blaga in za vsako geografsko pod
ročje posebej. Vendar pa predvi
devajo, da bodo celotno delo opra
vili do jutri in da bo mogoče že v 
petek podpisati sporazum. Zato so 
tudi včeraj razpravljali od 9. do 14. 
ure in popoldne od 16. ure do po
znega večera.

O razgovorih predstavnikov želez
niških uprav niso hoteli nič podrob
nejšega povedati in je samo znano, 
da zahtevajo predstavniki CSSR, da
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ODGOVORI NA VPRAŠANJA SENATORJA VIDAUJA

Za povišanje pokojnine pomorščakom 
ni na razpolago finančnih sredstev
Iz istega razloga tudi ne morejo izplačati niti predujmov na račun po
višanih pokojnin - Po avstro-ogrskem zakonu stanovanja za duhovnike

Minister za trgovinsko mornari
co je odgovoril senatorju Vidali- 
ju na vprašanje v zvezi z izpla
čevanjem pokojnine pomorščakom, 
v katerem je senator Vidali zahte
val, da pristojna ministrstva ure
dijo to vprašanje in da naj poskr
bijo, da bodo dobili upokojenci 
vsaj nekaj predujma na račun po
višanja pokojnine.

Minister zagotavlja, da je vpra
šanje ureditev pokojnin pomoršča
kom, kakor tudi ureditev finanč
nih sredstev zadevni pokojninski 
blagajni v proučavanju pri mini
strstvu za delo in socialno zava
rovanje, ministrstvu za trgovin- 
sko mornarico in pri zakladnem 
ministrstvu. Toda zakladno mini
strstvo doslej ni moglo ugoditi 
predloženim zahtevam, ker čaka, 
da bodo najprej uredili celotno 
vprašanje v zvezi z obveznim za
varovanjem na osnovi^ zakona iz 
leta 1962. Nadalje minister sporo
ča, da je posebna komisija, ki je 
imela nalogo to vprašanje prouči, 
ti, predočila zakladnemu ministr
stvu nujnost državnega finančnega 
posega, da se bo lahko zagotovila 
pomorščakom ustrezna pokojnina.

Glede zahteve senatorja Vidali- 
ja, naj bi dali pomorščakom pred
ujem na račun bodočih povišanj 
pokojnin, je minister odgovoril, da 
je to za sedaj nemogoče, ker r.i 
na razpolago zadostnih denarnih 
sredstev.

Notranji minister pa je odgovo
ril Senatorju Vidaliju na vpraša
nje glede stroškov, ki jih ima tr
žaška občina za‘cerkvene potrebe 
zlasti za stanovanja duhovnikov, 
na osnovi nekega starega avstro- 
ogrskega zakona. Po ministrovem 
mnenju je ta avstroogrski zakon 
že vedno v veljavi, ker ni bil ni
koli preklican in je zato tržaška 
občinska uprava dolžna poskrbeti 
za stanovanje duhovnikov v posa
meznih farah.

Vprašanje senatorja Vidalija se 
je nanašalo konkretno na sklep 
občinskega odbora, s katerim je 
bil odobren izdatek 27.774.000 lir 
za nakup petih stanovanj v neki 
rovi stavbi za potrebe fare Marije 
pomočnice v Trstu.

Dva hudo ranjena 
pri dveh nesrečah

Včeraj ponoči, sta se na naših 
cestah zgodili dve prometni nesre
či. Hujša se je dogodila okrog 4. 
ure zjutraj na vogalu Ul. Pasco- 
li in Ul. Vecellio, druga pa se je 
dogodila v Ul. F. Severo na vo
galu Ul. Sv. Frančiška.

Pri prvi nesreči sta se huje ra
nila 21-letni delavec Cesare Berce 
iz Ul. Biasoletto 7 in 17-letni stru
gar Tullio Kanzki iz Ul. Machlig 
26 Kanzki in Berce sta se pelja
la v fiatu 600 TS 36539, ki ga je 
po JI, Pascoli vozil 23-letni Alcide

Catti iz Ul. Felluga 38. Ko se je 
Catti približal Ul. Vecellio, je iz 
omenjene ulice s fiatom 11G0 TS 
35973 privozil 24-letni Nereo Ra
din iz Ul. D’Azeglio 19. Trčenje 
je bilo neizbežno in zaradi močne
ga sunka se je železje fiata 600 
zvilo in skrotovičilo, tako da so 
morali priskočiti na pomoč gasil
ci, da so ranjenega Berceta po
tegnili iz razbitega fiata 600. Pri 
nesreči je Catti ostal nepoškodo
van, medtem ko so Kanzkija od
peljali v bolnišnico z zasebnim 
avtom, Berceta pa z avtom RK. 
Sprejeli so ga na ortopedski od
delek, kjer se bo moral zdraviti 
mesec dni zaradi zloma leve pi
ščali, ran in udarcev po desnem 
sancu in čelu ter ran po drugih 
delih telesa. Kanzkija so spreje
li na nevrološki oddelek, ker se 
je hudo pobil po glavi, zaradi če
sar je imel vrtoglavico; ranil se 
je tudi po levi ličnici in levem 
gležnju. Zdraviti se bo moral 20 
dni.

Vse potrebne formalnosti o ne
sreči so opravili agenti cestne 
policije, gasilci pa so s pomočjo 
premičnega žerjava odstranili po
škodovan fiat 600.

Druga nesreča sp je dogodila u- 
ro pozneje, ko je 36-letni Fabio 
AmSrosi iz Ul. S. Pelagio 17 vozil 
po Ul. F. Severo navzgor svoj fiat 
600 TS 42291. Ambrosi je že privo
zil mimo Ul. Coroneo, ko je opa
zil, da je navzdol privozil fiat 
1100 TS 18858. Šofer fiata 1100 19- 
letni Aleksij Cok z Lonjerske ce
ste 209 je namreč nameraval za
viti v Ul. Sv. Frančiška, toda pre
maknil se je preveč na sredino 
ceste in Ambrosiju ni uspelo, da 
bi se izognil trčenju. Po trčenju 
v Čokov avto je Ambrosi izgubil 
nadzorstvo nad vozilom in se za
letel še v fiat 500, ki je parkiral 
v bližini.

Na kraj nesreče so prihiteli ka
rabinjerji s postaje v Ul. Colo- 
gna, ki so po opravljenem delu s 
policijskim avtom prepeljali Am- 
brosija v bolnišnico. Službujoči 
zdravnik je ponesrečencu nudil
prvo pomoč zaradi lažjih ran po 
levem sencu in kolenih. Okreval
bo v 8 dneh. Ambrosijev avto je 
utrpel precejšnjo škodo.

Uspela stavka 
kemične stroke

Danes zjutraj se konča 48-urna 
stavka delavcev kemične stroke, 
ki je bila po vsej državi. Skupno 
je stavkalo okrog 200.000 delavcev, 
v Trstu pa okrog 650, ker je tu 
malo kemičnih tovarn. Pri nas 
so stavkali vsi delavci in tudi lep 
odstotek uradnikov. Jutri se bodo 
v Rimu sestali predstavniki vseh 
treh osrednjih sindikalnih organi, 
zacij kemične stroke in se pogo
vorili o nadaljnji borbi.

se znižajo obstoječe železniške ta
rife, medtem ko so avstrijske in 
jugoslovanske železnice uvedle v 
preteklem letu določene poviške. 
Skratka gre za pogajanja, ki so se 
pričela z diametralno različnimi 
stališči, vendar pa obstaja upanje, 
da se bodo ugodno zaključila.

Pogodba o prevozu blaga po že
leznici spada v okvir štirih pogodb, 
ki so potrebne za normalno odvi
janje češkoslovaškega tranzitnega 
prometa skozi tržaško pristanišče. 
V torek so podpisali sporazum o 
tranzitu skozi tržaška Javna skla
dišča, v petek bo predvidoma spre
jet sporazum z železnicami in nato 
se predvideva, da bo potrjena ob
stoječa konvencija s pomorskimi 
družbami, ki izvršujejo prevoze po 
morju. Bolj zapleteno pa je vpra
šanje plačevanja pristaniških stro
škov, ker so se italijansko-češkoslo. 
vaška trgovinska pogajanja razdrla 
in ni bila obnovljena trgovinska po
godba, ki predvideva tudi plačeva
nje češkoslovaških pristaniških stro
škov v blagu. Vendar pa tržaški 
gospodarski krogi pričakujejo, da 
bodo za ta plačila še nadalje po 
«tihem sporazumu« uveljavljali do
ločila prejšnje pogodbe.

NA SINOČNJI SEJI ODBORA

Izročena pooblastila 
novim obč. odbornikom

Sinoči se je prvič sestal novi ob
činski odbor levega centra. Naj
prej je župan dr. Franzil pozdra
vil nove odbornike prof. Romana, 
prof. Lonzo, odv. Maianija in na
mestnika odbornika De Gioio. Na
to jim je župan izročil pooblasti
la, ki so jih novi odborniki spre
jeli.

Po tej uvodni formalnosti je ob
činski odbor določil, da bo seja 
občinskega sveta v ponedeljek 24. 
t. m. ob 18.30. uri. Zatem je bila 
imenovana komisija za šport, ki 
jo sestavljajo odborniki dr. Ba- 
bille, prof. Lonza, inž. Colautti, 
dr. Blasina in namestnika odbor
nikov dr. Vascotto in De Gioia.

Odbor je sinoči razpravljal tudi 
o dokladi za stražarsko službo 
mestnih redarjev. Določili so, da 
se doklada poviša na 10.000 lir 
mesečno, medtem ko so doslej 
poročeni redarji prejemali 5000 lir, 
neporočeni pa 3.500 lir mesečno. 
S povišanjem odpade tudi razlika 
doklade med poročenimi in nepo
ročenimi redarji. Končno je odbor 
sklenil, da bo občinska uprava da
la svoj prispevek pri organizira
nju kongresa Furlanskega filolo
škega društva, ki bo prihodnjega 
septembra v Trstu.

V nedeljo v kinu Arcobaleno

Poslance Foa na javnem 
zborovanju tržaške PSIUP
V nedeljo 16. t rn. ob 10.30 bo 

priredila tržaška PSIUP svojo or- 
vo javno manifestacijo v kinu Ar
cobaleno. Uradni govornik bo 
član vsedržavnega vodstva stran

ke poslanec Vittorio Foa, ki je že 
več let tudi vsedržavni tajnik 
CGFL.

Jutri stavka 
openskega tramvaja?

Jutri bo po vsej državi stavka 
mestnih tramvajev, avtobusov in 
malih železnic, ki so jo enotno na
povedali vsi trije sindikati. Stav. 
ka bo popolnoma ustavila mestni 
promet po raznih mestih, ker spa. 
dajo mestna prevozna podjetja v 
to skupino. V Trstu pa je položaj 
drugačen, ker velja za uslužben
ce Acegata ugodnejša pogodba za 
električno stroko in ne tista po
godba, ki velja za uslužbence pre. 
voznih podjetij po • drugih mestih. 
Zato se tiče stavka pri nas samo 
uslužbencev openskega tramvaja, 
ki bodo najbrž stavkali, kar pa 
še ni dokončno potrjeno. Sindika
ti so že napovedali nadaljnjo 24- 
umo stavko, ki bo 20. t.m. Do 
stavke je prišlo zaradi razbitja 
pogajanj v preteklih dneh.

Danes se v Kopru zaključi 
seminar italijanske kulture
Včeraj so gostom priredili sprejem v Umagu, danes 
pa priredi zaključni sprejem Italijanska unija v Kopru

Včeraj je bil v Kopru predzadnji 
dan seminarja za italijanski jezik 
in kulturo. Za šolnike sta predava
la prof. Iginio Moncalvo iz Trsta 
in prof. Riccardo Richard iž Pavie.
Prof. Moncalvo je zaključil ciklus 
svojih predavanj o Galileu C 
prof. Richard pa se je še

Galileiju, 
; zadržal

pri najnovejšem razvoju italijanske 
kinematografije, pri čemer so pred
vajali tudi film Alberta Caldane 
«Otroci, ki se ljubijo«. Za dijake 
pa sta bila na vrsti prof. Renato 
Roli, ki je govoril o temi «500 v 
umetnosti« In dr. Stelio Crise, di
rektor tržaške ljudske knjižnice, ki 
je govoril o temi »Kulturne revije 
na začetku ’900».

Sinoči so za italijanske prof( 
je priredili sprejem v hotelu « 
grad« v Umagu. Priredili so ga 
predsedniki občinskih skupščin iz 
Buj, Umaga in Novigrada

Danes se bo seminar zaključil s 
sprejemom, ki ga bo priredila Ita
lijanska unija v stekleni dvorani 
hotela «Tri|Utg» ob 16. uri popol
dne in katera* se bodo poleg pre
davateljev -tarjlušateljev seminarja 
udeležili tudi, .^predstavniki oblasti 
in drugi povabljeni gostje. Predvče
rajšnjim pa je— kot povzemamo

iz italijanskih listov — v prostorih 
italijanskega konzulata v Kopru 
priredil sprejem tudi novi Italijan
ski generalni konzul v Kopru dr. 
Cerchione, na katerega pa naš list, 
za razliko od italijanskih listov iz 
Trsta, Vidma in Benetk, iz nezna
nih razlogov ni bil povabljen in niti 
obveščen, zaradi česar o njem se
veda tudi nismo mogli poročati.

Včeraj zvečer okrog 23.30 so mo
rali gasilci na Trbiško cesto pri 
plesni dvorani «A1 Paradiso«, kjer 
se je vnela suha trava in grmičevje. 
Gasilci so se morali truditi eno uro, 
da- so požar pogasili.

Manjši požar suhljadi so na Op- 
gasili gasilci z openske po-

Našemu delovnemu tovarišu 
Cvetku Hrovatinu fe žena 
Mira včeraj povila krepkega 
sinčka Branka. Staršem česti
tamo, novorojenčku pa želi
mo obilo zdratija in dolgo živ
ljenje.

Delovni kolektiv 
Primorskega dnevnika
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V COSTI MEČU NA POTI Z REKE V TRST

Motorna ladja «Andrea Mantegna» 
nasedla na sipino pred Puljem
Nesreča se je pripetila prav nasproti rta Kamenjak ■ Na 
pomoč sta ji odplula dva vlačilca U Trsta in dva z Reke

Včeraj zjutraj okoli 2.30 je mo
torna ladja «Andrea’ Mantegna«, ki 
pripada brodarski družbi «Linee 
Marittime delFAdriatico« s sede
žem v Anconi, nasedla na plitvine 
v bližini malega otoka južno od 
rta Kamenjak pri Puli.

Ladja «Andrea Mantegna« je pri
hajala iz Reke, toda k sreči ni 
imela na krovu potnikov. Splošni 
plovbeni pogoji so bili sicer do
bri, saj je bilo morje mirno in 
tudi ni pihal močan veter, zelo
ga je motila plovbo gosta megla,

se je že nekaj ur prej spustila 
na ves Kvarnerski zaliv m severni 
del Jadranskega morja.

Ob omenjeni uri je motorna lad
ja prešla rt Kamenjak. Plula je 
brez vsakršne težave, toda nena
doma se je preveč približala ma
lemu otoku, ki se dviguje iz mor
ja v bližini rta. To se je zgodilo 
verjetno zaradi megle, ki je dopu
ščala le majhno vidljivost. Ko se 
je ladja približala otoku, je nena
doma zašla na podvodne čeri in 
sipine, ki obdajajo otok. Sunek 
ob pesek je bil k sreči zelo blag, 
tako. da se ladja ni skoraj njč 
poškodovala. Da se je zgodilo ne
kaj nenavadnega, so se najprej 
zavedli mornarji, ki so bili na pa
lubi. Takoj so zbudili moštvo, M 
je spalo v kajutah. Obstajala je 
namreč nevarnost, da se ladja zač-

/UH Ha nw ip w nvp
ne potapljati. Do tega pa ni pri
šlo, ker je bil sunek, kot smo 
dejali, zelo blag.

Posadka je skušala najprej reši
ti ladjo s sipin z lastnimi močmi 
in sredstvi. Kmalu p« je postalo 
jasno, da je ladja tako močno na
sedla, da je potterien poseg moč
nejših mehaničnih sredstev za nje
no osvoboditev. Zato se je povelj
stvo ladje povezalo z luškim po
veljstvom v Puli, ki je takoj obve
stilo pristojne organe na Reki in 
v Trstu. V včerajšnjih jutranjih 
urah sta odplula iz našega mesta 
vlačilca «Castor» in »Hercules«. 
Istočasno pa sta odplula iz Reke 
dva vlačilca družbe »Brodospas

Po prvih vesteh je izključeno, 
da bi pri nesreči prišlo do člove
ških žrtev. Baje tudi ni bil nihče 
ranjen.

Po zadnjih vesteh, so na kraj ne
zgode prišli vlačilci iz Trsta in Re
ke. Pričvrstili so vrvi na nasedlo 
ladjo, ter počakali do 21. ali 22. ure, 
ko je prišlo do plime. Sele tedaj 
so lahko začeli s svojim delom, da 

.bi potegnili ladjo s plitvine.

neznanci v teh dneh odnesli kar 
šest takih avtomatova izpred ba
rov in trgovin. Tatvine se je za
vedel 60-letni Gino Busico, iz Ul. 
Fornace 2, predstavnik tvrdke 
Cambissa s sedežem v Ul. Baia- 
monti 2, ki je lastnica avtomatov.

V ponedeljek je Busico šel na 
tedensko kontrolo avtomatov in 
na svoje veliko presenečenje je u- 
gotovil, da so izginili avtomati -
zidu trgovine Delavskih zadrug na 
Trgu Perugino, izpred bara »Stel-

Tatovi odnesli šest 
avtomatov za bonbone

Po tatvinah avtomatov, o kate
rih smo poročali pred dnevi, so
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TRAGIČNA NESREČA ALI ZLOČIN?

Smrt mlade Tržačanke v avta 
pogreznjenem v jezera Cavazzo

Vrata avtomobila so bila zaprta, prestava je bila vključena za ritensko 
vožnjo, truplo nesrečne mladenke pa je ležalo na zadnjem sedežu

V vodah jezera Cavazzo, ki le. 
ži 30 km od Vidma, je včeraj 
zjutraj neki čolnar zagledal po
topljen avto plave barve s trža
ško evidenčno tablico, v katerem 
je bila neka ženska. Avto se je 
pogreznil v vodo blizu lesenega 
pomola nekaj metrov od obrežja. 
Čolnar je poklical na pomoč ga
silce, ki so potegnili avto iz vode.

V avtu, ki je last tržaškega i.v- 
tomobilskega kluba ter ga je klub 
dajal v najem svojim uslužben- 
cem. je na zadnjem sedežu bilo 
truplo 24-letne računovodkinje 
Brune De Marchi iz Trsta, Ul. 
Conti 21. De Marchijeva je ležala 
na zadnjem sedežu avtomobila, ki

je imel zaprta vrata. Gasilci so 
ugotovili tudi, da je bila vključe
na prestava za ritensko vožnjo.

Nesreča ali umor? Na kraj ne
sreče so prihiteli karabinjerji sod
nega oddelka in javni tožilec iz 
Tolmezza. Po pregledu trupla, ki 
ga je opravil sodni zdravnik, so 
preiskovalni organi ugotovili, da 
se je nesrečna De Marchijeva u- 
topila. Na truplu niso našli nobe
nega znaka udarcev ali ran. Kljub 
temu so preiskovalni organi od
redili, da se Izvrši obdukcija.

Kako se je mogla dogoditi ne
sreča ne ve nihče povedati niče
sar. Kraj, kjer se je avtomobil 
pogreznil, je bolj samoten in pre

bivalci Alessa, vasi ob jezeru, ni- 
so opazili ničesar. V zimskem ča
su je kraj zelo samoten in k je
zeru ne prihaja nihče.

De Marchijeva je bila uslužbe- 
na v uradih tržaškega avtomobil
skega kluba kot računovodkinja 
in je te dni vzela avto v najem 
pri samem avtomobilskem klubu 
Sirota po materi je pred štirimi 
leti dokončala trgovsko šolo «Du 
Vinci« in se potem zaposlila v 
uradih avtomobilskega kluba. Do 
pred nedavnim je stanovala z o- 
četom v Ul. Rossetti 93. potem pa 
se je preselila v Ul. Conti 21, 
kjer je živela sama v opremlje
nem stanovanju.

la« v Ul. Conti 12, izpred bara v 
Ul. Caprin 8, izpred bara v Ul. 
Madonnina 21 ter izpred barov 
Ciabatti na Trgu Garibaldi in v 
Ul. Foschiatti 6. Skupno torej 
šest avtomatov, ki so bili vredni 
skupno 270.000 lir. Busico se je 
zglasil na komisariatu stare mit
nice, kjer je za tvrdko Cambissa 
prijavil tatvine.

Darovi in prispevki
Ob prvi obletnici smrti našega pre

dobrega moža in papana dr. prof. 
Josipa Kosovela daruje družina v po
častitev spomina 2.500 Ur za Dijaško 
Matico in 2.500 lir za Sklad Sergija 
Tončiča.

V počastitev spomina pok. prof. 
Josipa Kosovela daruje Poldka Gru
den 1,000 lir za Dijaško Matko.

Ob prvi obletnici smrti prof. Josi
pa Kosovela daruje družina Tončič 
2.500 lir za Dijaško Matico in 2.500 
lir za Sklad Sergija Tončiča.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 12. februarja 1964 se Je v Tr

stu rodilo 10 otrok, umrlo pa Je 16 
oseb:

Umrli so: 75-letna Valentina Ma
šin vd. Petean, 82-letna Amella Ll- 
zler vd. Fortunat, 81-letni Ernesto 
Debegnak, 88-letna Agostina Zorat 
vd. Tomat, 84-letna Giuseppina Man- 
zonl vd. Sbergllaffa, 55-letnl Elio 
Furlani, 33-letni Pietro Iacaz, 63-letnl 
Bruno Sinigol, 82-letna Lucrezia Pe- 
nazz; por, Sgubbl, 59-letni Adriano 
Kota, 70-letm Alberto Glorgi, 81-let- 
na OUmpia Fabiicci, 81-letnl Ptetro 
Bon 83-letna Cat-rma Gigante vd. 
Farella, 63-letnl Giovanni Grando. 88- 
letnl Rodolfo MaJovvkJ.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN <1«.-U.)
Biasoletto, Ul. Homa 16; Al Gale- 

no, Ul. S. Ctlino 36; Alla Madonna 
del Mare, Largo Piave 2; SanfAnna, 
Strada dl Fiume 63; Davanzo, Ul. 
Bernlnl 4; Godina A11TGEA, ulica 
Ginnastica 6; Al Lloyd, Ul. Orolo- 
glo 6; Sponza, Ul. Montorstno 9. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN (19.-1*.)

Davanzo, 01. Bernlnl 4; Godina Al- 
ITGEA, Ul. Ginnastica 6; Al Lloyd, 
Ul. Orologlo 6; Sponza UUca Mon- 
torslno 9.

nje z živim cepivom »Sabin« pa 
je dalo po podatkih iz držav, kjer 
so to cepljenje organizirano iz
vedli, popolnoma zadovoljive re
zultate in so v nekaterih državah 
to bolezen že popolnoma zatrli.

Kampanja za cepljenje otrok od 
3 mesecev do 5 leta starosti bo 
trajala od 1. do 31. marca. Toda 
cepljenje se bo nadaljevalo, do
kler ne bodo cepljeni vsi otroci v 
vseh občinah pokrajine. Pokra
jinski zdravnik je poudaril, da je 
treba v tej kampanji prepričati 
starše, da ni nobene nevarnosti 
za morebitne druge posledice, če 
cepijo svoje otroke proti polio- 
mielitisu z živim cepivom »Sa
bin«. Poleg tega je to cepljenje 
zelo enostavno, saj ga otrok dobi 
skozi usta, na kocki sladkorja ali 
pa z žličko.

Samo v tržaški pokrajini, ki 
ima nekaj nad 300.000 prebival
cev, so lansko leto izdali za orto
pedske instrumente 2.250.000 lir, 
brez stroškov za bolnišnico in 
zdravnike, da ne govorimo o ne
precenljivi škodi, ki jo utrpijo 
prizadeti otroci. Zato se je treba 
proti tej bolezni, je dejal dr. Scer- 
rmo, boriti z vsemi sredstvi in se 
morejo tega zavedati ne samo 
državne in krajevne oblasti, am
pak predvsem starši, ki ne smejo 
imeti nobenih predsodkov proti 
cepljenju svojih otrok.

Dr. Franzil prisegel
Sinoči ob 18. uri je bila v palači 

tržaške prefekture kratka ceremo
nija, na kateri je tržaški župan dr. 
Franzil ponovno prisegel pred gene
ralnim vladnim komisarjem dr. 
Mazzo, da bo spoštoval vse zakon
ske predpise, ki se tičejo njegove
ga položaja kot tržaškega župana in 
državnega funkcionarja.

Ceremonija je bila, kot smo že 
dejali, zelo kratka. Prisostovali so 
ji podprefekta dr. Miceli in dr. Mo- 
linari kot priči, občinski tajnik dr. 
Carminelli ter nekaj drugih oseb.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK -KONTOVEL

priredi v nedeljo, 16. t. m. 
ob 17.30
v dvorani na KONTOVELU

Prešernovo proslavo
Spored:
1. Nastop pevskega zbora lz 

Velikega Repna
2. O Prešernu govori Boris 

Race
3. Nastop pevskega zbora 

Prosek - Kontovel
4. Recitacije
5. Nastop združenih pevskih 

zborov iz Velikega Repna 
in Proseka - Kontovela ob 
spremljavi harmonikar
ja Oskarja Kjudra.

Vljudno vabljeni 1

Gledališča
VERDI

V petek ob 20.30 za red C v P&' 
terju in ložah ter za red A na bal
konih in galerijah zadnja predstava 
opere «Moč usode« z istimi nasto
pajočimi kot pri prejšnjih predsta
vah. Dirigent Bruno Bortolettt.

V soboto za red A v parterju 
ložah ter za red B na balkonih 1“ 
galerijah prva predstava Donizettije
ve opere »Lucia di Lammermoo«. 
Dirigent Bruno Bartoletti. V glavo' 
vlogi Renata Scotto, v ostalih Pa: 
Renato Cioni, Enzo Sordello, Bruno 
Marangoni, Gianfranco Manganotti.

Pri blagajni gledališča se nadalju
je prodaja vstopnic za sobotno pre
miero.

TEATRO STABILE
Danes 13. t. m. ob 21. uri v Av' 

ditoriju (vhod iz Ulice Tor Bande- 
na) 20. ponovitev Aristofanove i*r* 
«Zene v parlamentu« v priredbi Li
na Carpinterija in Mariana FaragU- 
ne. Režija Fulvio Tolusso, scene i” 
kostumi Laura Sabatelli. Izvirna g'35- 
ba Doriano Saracino. Absolutna no
vost. Rezervacija in prodaja vstopile 
pri centralni prodajalni v Pasaži 
Protti (tel. 36-372).

Cene: parter A 1200 lir, parttr 
B 700 lir, balkon 300 lir.

Razstave

V maju festival 
reklamnih filmov

Letos bo od 7. do 9. maja sedmi 
festival reklamih filmov za obi
čajne filmske predstave in za te
levizijo, ki je združen z vsedržav
nim zasedanjem o reklamnem fil
mu. Festival prireja tržaški vele
sejem pod pokroviteljstvom vse
državne filmske industrije (ANI
CA), italijanske reklamne federa
cije (FIP), in združenja uporabni
kov reklame (UPA). Prvotno je
bil ta festival prirejan v okviru
tržaškega mednarodnega velesej- 

^e. bekaj let pa ga prirejajo
maja, tako da je pred mednarod
nim reklamnim festivalom, ki je 
izmenično v Cannesu ali v Benet
kah.

Tudi letos bosta dve razsodišči 
podelili vrsto pomembnih nagrad 
Glavni nagradi predstavljata pos
netka miramarskega gradu in zvo- 
ha Sv. Justa v zlatu, poleg nagra- 
de v znesku enega milijona lir za 
televizijski reklamni film in na
grade za običajni reklamni film v 
višini 1.5 milijona lir.

Delavca Acegata 
sta se zastrupila

Dva delavca, ki sta uslužbena pri 
Acegatu, sta se včeraj, popoldne za
strupila s plinom v jarku, ki sta 
ga malo prej skopala v Ul. Piccar- 
di na vogalu Ul. Gambini. 27-letni 
Livio Marzani z Lonjerske ceste 69 
in 21-letni Michele Messini Iz Ul 
Mazzini 46 sta včeraj bila v meter 
globokem jarku, kjer sta menjava
la plinske cevi. Zaradi uhajanja pli
na pa sta se oba delavca zastrupi
la. Z avtom RK so ju prepeljali v 
bolninico, kjer so Marzanija spre
jeli na četrti medicinski oddelek s 
prognozo okrevanja v 6 dneh, Mes- 
sinija pa so pridržali na opazoval
nem oddelku s prognozo okrevanja 
v 4 dneh.

Nesreča madžarskega 
pomorskega častnika

Na pomolu IV v Starem prlsta- 
niču, ob katerem je zasidrana ma
džarska ladja »Duaujvaros«, se je 
včeraj popoldne ponesrečil 60-letni 
madžarski državljan Sandor Szi- 
gyarto iz Budimpešte, ki je vkrcan 
na madžarski ladji kot drugi stroj
ni častnik. Szigyarto je hodil po po
molu, ko se je nerodno spotaknil 
ob tračnico premičnega žerjava ln 
padel. Pri padcu si je zlomil desno 
nogo.

V mali galeriji C.C.A. (z vhod"1® 
na Trgu Verdi) je od 17. do 20. ur 
odprta razstava skupine, ki deluje) 
v okviru novih vizualnih iskanj. 8aa' 
stavljene so grafike Getulia (Ital')3” 
Mavigneria (Brazilija). Picelja (Jut0" 
slavija) in skupine «T» iz Mil3"3! 
ki sodeluje z nekatermi premični'1'1 
deli.

Razstavo je uredil odsek «Artl P13' 
stike« ARTE VIVA v sodelovanju 5 
kulturnim krožkom.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Slavko Skamp^ 

le priredi «Osnovne tečaje o tot<T 
grafiji«. Tečaji bodo vsako sredo ® 
20,30. Pričeli se bodo danes t0j 
no ob napovedani uri. Vabljeni vy 
ljubitelji fotografske umetnosti.

Prosvetno društvo
Danes 13. februarja 
v društvenih prostorih odborova 
ja v zvezi z izbiro popevk za “rU* 
go revijo »Trst '64».

Barkovlje ,
ob 21. £

Nazionale 16.00 »Tom Jones«. Tectin 
color. Albert Finney, Susan"3 
York. Prepovedano mladim. , e

Arcobaleno 15.30 «Sandokan la tri* 
di Monpracem« Technicolor. Ste 
Reeves.

Excelsior 15.30 «Una domenica a 
York«. Prepovedano mladini.

Fenice 15.36 «L'ultimo treno da V'j* 
na«. Technicolor. Robert Tay>°' 
LH14 Palmer, Curt Jurgens.

Graftaclelo 15.00 »Sedotta e abB3"J 
donata«. Stefama Sandrelli. sa 
Urzl. ,

Superctnema 16,00 «L’ldolo dl AcaPu 
co». Elvvis Presley. Technicolor.

Alabarda 16.00 »La noia«. Cather'" 
Spaak, Horst Bucholtz. prepove® 
no mladini. ..

Filodrammatico 16.00 «Le motoriž^ 
te«. VValter Chiari, Raimondo v 
nello, TotO.

Aurora 16.00 «11 re del sole«.
Cristallo 16.30 »La morte sal« 1P f( 

scensore«. Lea Massarl, RoBe 
Hossein. ,

Capltol 16.00 »Sclarada«. Technlco10 • 
Gary Grant. Audre Hepburn.

Garibaldi 16.00 «Mondo di notte m V 
Technicolor. Prepovedano mla® /

Massimo 16.00 »Allarme sezlone 0 
cidi«. John Baer.

Impero 16,30 «Per sempre con 'e.
Moderno 16.00 »I due monelli«.

Fotografije, ki jih Je posnel Ma
rio Magajna na plesih v Hotelu 
Excelsior, na novinarskem plesu 
Primorskega dnevnika ln na otro
škem rajanju v dvorani stadiona 
»Pni maj», so na ogled v Tržaški 
knjigarni. Ul. sv. Frančiška št. 20.

Mali oglasi
POKRIVANJE PODOV In podi Iz pla
stike, guma. Ilnoleum od 450 lic da
lje kv. meter. Preproge In plastične 
preproge za hodnike vseh vrst po 
zelo ugodnih cenah. Zagotovljena na
mestitev izkušenih delavcev A.R.B 
ITALPLAST. Trst, Trg Ospedale «, 
telefon 95-919.

lito, Pablito Alonso. Sledi 
In Jerry»,

Astorla 16.30 «WaIter ed 1 suol 
glnl*. VValter Chiari. .

Astra 16,30 »Uominl vlolentl«. G1' 
Ford.

Vittorio Veneto 16.30 «11 castello J® 
ledetto«. Technicolor Tom P351-*!-

Abbazla 16.00 «La ragazza 
sprint«. M. Sarfatl. Prepove®3 
mladini.

Ideale 16.00 »Russla sotto Hc 
sta«. Technicolor. Zadnji č»a.

Marconi 16,00 «11 coquistatore
VVest«. Rod Cameron. ri„i-

Skedenj 16.00 »Sabrina«. Wllllanl n 
den, Audrey Hepburn.

SMUČARSKI IZLET SPOT 
V KRANJSKO GORO 

V nedeljo 23. t.m., kakor te - j 
govorjeno, priredi SPDT smuC»*jKe

rje

d°-

Izlet v Kranjsko goro za začeto
kakor tudi za lzvežbane smuč3 ^ 
(seveda m rečeno, da >ne do Pr° so 
ra tudi za nesmučarje). KaK£pn1'' 
se domenili že na predavanju r 
bo za to priliko na razpolago P 
vrstni smučarski učitelj, na kar 
sebno opozarjamo mladino.

ITALIJANSKA BIENALA 
ORODNIH STROJEV

Milansko velese jcnisko razstavišč* 
4. • 11. oktobra 1964

Te specializirane razstave se bodo udelež*1* 
tovarnarji, agenti, zastopniki in trgov« 
orodnih strojev ter Izdelkov podobnih «**! 
hanlčnlh strok. Vljudno so vabljeni ‘u<\' 
tuji obiskovalci, ki bodo Imeli prost vstop 
proti predložitvi potnega lista.

Obrnit« »e na UCIMU SS
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VESTI IZ KOPRSKEGA OKRAJA

Koristna izmenjava pedagoških izkušenj 
med tržaškimi in koprskimi slov. učitelji

Sestavili bodo načrt za nadaljnje medsebojne stike, sestanke 
in gostovanja ■ Proučevanje in primerjanje obeh šolskih sistemov

Na vabilo okrajnega zavoda za 
Pedagoško službo je v ponedeljek 

, a na obisku v Kopru skupina 
slovenskih učiteljev iz Trsta. Tr- 
*asln gostje so v šoli «Pinko To
mažič. prisostvovali praktičnemu 
Pouku o slovenskem slovstvu. Ob 
Pm prvem stiku so se šolniki raz

tovarjali o šolskih zadevah in se 
.. govorili, da bi sestavili načrt
in „nadal3nie razgovore, sestanke 

gostovanja, -01 služila za iz- 
njavo pedagoških izkušenj tudi 

c Posamezne predmete, 
oiska sistema se sicer razliku- 

i: ?> ker je na Tržaškem petraz- 
itn=^a osnovna šola, medtem ko 

ajo na Koprskem osemletke.
• na ao*a Pa se da nekako

šolniki so izrabili svoje’ja’ da bi, bili taki obiski 
vna?VOljstV0 'n so se zahvalili za- 
Drtni za.Pedagoško šolo ter so 
P pomnili, da bi bilo koristno pro- 

* ln Primerjati ta dva šolska

Delegacija italijanskih bojevni
ških organizacij ANPI za goriško 
pokrajino je zaključila svoj obisk 
v koprskem okraju. V dveh dneh

jaka pisatelja Josipa Kostanjevca, 
ob stoletnici njegovega rojstva. 
Priložnostne proslave so bile po 
vseh šolah, medtem ko goriško

ajstema. Razen tega so izjavili, da 
“fan,®a šolsko in kultur-- *:~ 
^ertflijunske manjšine.

notehnika v Izoli in vinsko klet 
v Vipavi. Delegacijo je sprejel 
včeraj tudi predsednik občinske 
skupščine Nova Gorica Joško Štru
kelj.

Pred vrnitvijo v Italijo je vodja 
delegacije, predsednik pokrajinske
ga komiteja Mario Fantini izrazil 
svoje zadovoljstvo nad razgovori, 
ki jih je imel s predstavniki Zve
ze borcev m s predstavniki novo
goriške občinske skupščine. Pouda
ril je pomen teh srečanj, ki vse 
bolj utrjujejo vezi med bivšimi

-------------Zaželel
čim bolj

pogosti in tudi povabil delegacijo 
okrajne zveze borcev Koper na 
obisk v Gorico.

Ob Prešernovem dnevu je bilo na 
Primorskem več prireditev. V ko
prski ljudski knjižnici so nagradili 
deset najaktivnejših bralcev slo
venske in italijanske narodnosti. 
V Idriji so podelili Bevkove znač
ke pionirjem, ki so tekmovali v 
poznavanju domače literature, 
piedtem ko so v Vipavi organi
zirali razstavo del vipavskega ro-

stop, posvečen delu in življenju
Franceta Prešerna. Nastopili bodo 
v raznih krajih Primorske.

Zimski turizem na Primorskem 
je dobil še en pomemben objekt. 
Na vojfkem pri Idriji so namreč 
izročili v obratovanje novo vleč
nico dolgo 320 metrov. Sredstva 
sta prispevala SAP-turist Ljublja
na in Turistično društvo Idrija. 
Cez nedeljo so se smučarji že v 
velikem številu posluževali nove 
vlečnice.

V koprskem muzeju so odprli 
razstavo 200 barvnih reprodukcij 
zgodovinskih in kulturnih spome
nikov iz paleolitika, neolitika in 
egipčanske umetnostne kulture. 
Razstavo je organizirala Delavska 
univerza v Kopru, z namenom, 
da bi posredovala širšemu krogu 
prebivalstva vsaj bežen vpogled 
v likovno ustvarjanje v razdobju 
od 12. do 6. stoletja pred našim 
štetjem.

Z OBČNEGA ZBORA KMETOV V STANDREZU

Razpravljali so o košenini, smetišču 
mleku in o drugih svojih problemih

V novem odboru je le malo sprememb od prejšnjega
V zadnjem trenutku ni prišlo do stavke zaradi cene mleka

Društvo neposrednih obdeloval- poročal, da je tudi štandreško stvu, na podlagi ocene posebne
cev zemlje iz Štandreža je imelo društvo lani vložilo svojo ponud-

društva v lanskem letu, podrob
neje pa je o tem govoril pred
sednik Zavadlav. Glede najema 
košnje na letališču v Rojah je

VJJ- VJ . manjšine, 
ie * j? skuPine tržaških šolnikov 
ki -,U j P°U(iaril, da tržaški šolni- 
nii,F6Z<^rav^a?0 an pozitivno oce- 
zivi63-0 ,seminar italijanskega je- 
nii® 'P kulture za italijanske šol- 

ke m dijake v Kopru. Pri tem 
4» izrazil upanje, da bodo tudi tr- 
nna L s<dn’ki v kratkem deležni 
Podobne pridobitve.
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VEČ TISOČ LJUDI NA SLOVESU OD PUSTA V BOLJUNCU IN V SKEDNJU

«Boljunik-3» je srečno zletel v vesolje
Izstrelitev je potekla v največji tehnični popolnosti in astronavt je kmalu izginil nekje onstran 
meje - Boljunčani so več tisočem gostom brezplačno nudili pijačo, polenovko, polento in repo

bo za prevzem košnje za prihod
nja tri leta na tem letališču. Ven
dar pa ponudba, ki je bila nižja 
kot pa je znašala določena osnova, 
ni bila sprejeta in tudi ni bilo 
drugih ponudnikov, ki bi pristali 
na pogoje uprave letališča. Zato

pred dnevi redni letni občni zbor 
svojih članov, na katerem je do
sedanji odbor podal poročilo o de
lu društva v preteklem letu ter 
so potem obravnavali tekoče pro
bleme društva in kmetijske pro
bleme iz Štandreža na splošno.

Občni Zbor se je začel zvečer 
ob 20.30, ko se je nabralo legal
no število članov. Otvoril ga je 
predsednik Viljem Zavadlav, ki 
je pozdravil tudi vse navzoče zla
sti pa goste iz Gorice, med kate
rimi sta bila tudi predstavnik po
krajinskega kmetijskega nadzorni- 
štva in pa predsednik kmečke vza- drežem in Sovodnjami ob Soči. 
jemne zavarovalnice. Not znano je goriška občina še

Tajnik društva Emil Cingerli je
nato podal splošno poročilo o delu 2naša| ]agni okrog ^o.ooo lir «fc-

V

komisije, razdelili nagrade naj
boljšim vozovom in maskam. Za 
odrasle so prejeli: prvo nagrado 
100 tisoč lir alegorični voz «Wa- 
tussi» iz Krmina; drugo nagrado 
70 tisoč lir voz «1 cavalieri no- 
strani« iz Tržiča in tret o 50 ti
soč lir voz «11 paese dei campa- 

dražba sploh ni uspela in je ostalo nelli» iz Krmina. Za otroške vo- 
vse prt starem ter ima košnjo še zove pa so bili nagrajeni: voz 
vedno v oskrbi gcriški aero klub, «Corte persiana« iz Tržiča s 50 
ki z njo razpolaga po »voji volji, tisoč lirami; drugo nagrado 40 ti- 

Predsedriik je poročal nadalje o soi lir je prejel voz «Nigea in tal

TRČENJE PRED GARIBALDIJEVO KAVARNO

Mestni avtobus podrl semafor
Šofer se je zaletel v semafor, da se je 
izognil nasproti prihajajočemu avtobusu

Ker je Ulica 24. maja preozka, | na materialnai škoda, potniki in

dogovoru, ki ga je društvo napra 
vilo z občinsko upravo v Gorici 
glede novega smetišča med Štan-

b»a nobeni prireditvi in za no
še* ,Praznik ni bilo v Boljuncu 
včp . '0 liudi 'n avtomobilov kot 
sta * p°Poldne za slovo od pu- 
no ’ Ustrelitvi pusta, ki je popol- 
ti.„.a uspela, je prisostvovalo več 

ljudi, domačinov, sosedov, 
zaelt- pa Tržačanov. Gostje so se 
st -®u, zbirati na trgu in v go- 

“ ze dolgo pred napovedano
rici» lako’ da je bil tr8 "Na f>°' 
»lanaZe poln- ko je Prispel «Z 
ten«*6* ,žalni sprevod, pred ka- 

igrala domača godba na 
v tia’•• ^a godbo sta se peljala 
reditev - predsednik Pustnih pri-
nbk,tor *»v.
n„.f.rugem vozu od žalosti potrta 
da La vdova- Vsi so se ozirali, 
da r* V,ldel‘ dragega pokojnika, to- 
p,.f.*** so zaradi previdnosti, že 

rj spravili v trup visoke rakete. 
sedmi;6 ,i.e. P°zdravil pustni preri- 
dovinK’ v1 na kratko Opisal zgo* 
Pomnfl jjuuškega pusta ter pri- 
Povreu’ da Je danes že 104. pustni 
dila “ z razdelitvijo dote. Sle
pa ->s° vremenska poročila, vmes 
in u ,v?lp‘ in šale v slovenščini 
iali ai!lan*čini, da so se vsi sme 
br ' . Pustni odbor je dobil tudi 
in nla'jko'~? Padrič. s čestitkam 
da snj° za tehnično pomoč, to-

trnb.. V d°sip Ota in glavni kons- 
aa r Boris Bandi, za njima pa

. V fu . idiiijiv.nu puiiiuv., iv/

«jr .uapovednvalect je pripomnil: 
lini m',slij°. na Padričah, da 
trte?d° naš pust pomagal sa'diti

tim?Stni Predsednik je nato reci- 
zih ,Pr!‘o.žnostno pesmico v ver- 
Priha-1,1° sam sestavi vsako leto. 
pa .a 50 vremenska poročila, 
SojJj, Jn .spet oglasil pustni pred- 
roko ■ k j Prebral pustovo opo- 
d« „ in deiil njegovo doto, tako 
b h A t ’1*1' vcseli tisti, ki so je 
oporoki1?1’ pa tudi tisti, ki v
c*. ‘I HlSn hi U imonnuam eniie . .niso bili imenovani, saj 

se.vsi od srca smejali, 
lofpoes, nočeš,
JL.tve, „ker ae
Pust

se je oližala ura 
šlo sonce doli, 

bredseH«-,-16. moral g°ri»- Pustni 
da opozoril občinstvo.
s« ii, • n? Nuni že dva pusta, kt 
ža st. aUiStrallb ’z Boljunca. Reve- 
ffčiia dol8očasita in sta te dni sdo- 
jo jB,'r Boljunec, naj jima pošlje- 
c''Užhn°S«Tlud* kakšno žensko za 
tošnio°' Nameravalj so poslati le- 
Zadnii ,pustovo vdovo, pa se je 
jefno skesala, ker se je ver- 

Pre/6 j8 Prestrašila, 
godba sednik. napovedovalci, in 
s° snPB!i0, urno*kni*i in vso stvar 
Vortics* 611 v sv°je roke in odgo- 
je }. strokovnjaki. Začelo se 
je dvin -,nazaj» izpod rakete se 
je koniSni rde^ dim. odprla se 

ived0Ba rakete in točno ob na
jdlje "j?.zietei v
» . .............. ..............

e «Boljunik 111». Ko je bilo

Pogled na trg v Boljuncu med prihodom pustnega predsednika in glavnega konstruktorja

razvidno, da je izstrelitev uspela, 
se je oglasila godba, tulila je si
rena, predsednik, odborniki in 
strokovnjaki so se od veselja ob- 
jemavali, občinstvo pa je navdu
šeno ploskalo in gledalo kvišku 
ter sledilo «astronavtu», ki se je 
naglo dvigal in Se oddaljeval v 
smeri proti Miljam. Nenadoma pa 
se je premislil in je krenil v sme
ri proti Padričam. Morda je ho
tel z višine nadzorovati potek 
pustnega pogreba na Padričah. 
Vse kaže, da jo je pobri
sal čez mejo, toda pustni odbor 
v Boljuncu ni dobil še nobenega 
sporočila, vendhr si ne dela skrbi, 
da bi prišlo zaradi tega do med
narodnih komplikacij.

Kakor smo že omenili, je bila 
postavljena n& koncu trga na 
odru skoraj deset metrov visoka 
roketa, pkrog nje pa so bile ra
darske naprave, veliki daljnogledi 
in kar tri snemalne kamere za te
levizijo «TV-Boljunec».

Gostom so postregli v gostilnah, 
na trgu pa je delovala ljudska 
kuhinja z osmico, kjer so vsem 
gostom brezplačno nudili vino. po
lenovko, polento in repo.

imena
Wlm-Va^a danes 13- t- m., začetek ob 18. uri barvni Paramount

«11 sepolcro d’acqua»
Igrajo; (VODENI GROB)

J^OtlETTE GRECO, LISELOTTE PULVER, JEAN-MARC BORY

Kino «IK1S» F UOS K K
PfedvaJla danes 13. t. m. ob 19.30 uri film:

CANZ0NIA TEMPO Dl TWIST
- (Pesmi v ritmu twista)
hirajo: peppino Dl CAPRI, LITTLE TONY in Se 15 najboljših 

^ pevcev

Pustni pogreb je bil po stari | na kaj lahek način prišli v stano- 
tradiciji tudi v Skednju, kamor I vanje, stopili v prvo nadstropje in 
je prišlo, kakor običajno, več ti- prišli v spalnico, kjer so odprli samo
soč meščanov. Po Skednju so po
kojnika spremljale maske in god
ba na pihala, reveža pa so sež
gali. Na Padričah se je domačinom 
pust zasmilil in so ga »balzami
rali« ter shranili za prihodnje le-

1P 
• w

.a' *

Izstrelitev je uspela.
Pust srečno leti v vesolje

to. Na zadnji poti, kakor so nam 
sporočili, so ga po vasi nesle žen
ske, da so mu tako izkazale svojo 
hvaležnost.

Omeniti moramo še, da so tudi 
na Opčinah primerno proslavili le
tošnjega pusta. V prosvetnem do
mu je bilo v torek otroško ra
janje, katerega se je udeležilo le 
po število okusno našemljenih o- 
trck. Domačini pa so pripravili 
nekak indijansko-ciganski voz, ki 
j* v spremstvu trebenske godbe 
in mask obšel glavne openske 
ulice.

por. Ma-
Tatovi v stanovanju

33-letna Silvana Biecar p 
yer, ki stanuje v neki hišici v Ul. 
Pagano 2, je bila tako neprevidna, 
da se je oddaljila od doma in pu
stila ključ v vratih To se je zgo, 
dilo že 2«. januarja, ko je Bieca- 
rova prišla v mesto in se vrnila 
domov šele proti večeru*

Seveda so ugodno priložnost iz
koristili neznani tatovi, ki so tako

preaai neKe omarice ob postelji in 
pobrali prgišče zlatih predmetov, ki 
jih je tam hranila Fiecarova. Za
dovoljni s plenonl so tatovi zapu
stili stanovanje, ne da bi pre
maknili stola.

Biecarova se je tatvine zavedla 
komaj predvčerajšnjim zjutraj in 
se je takoj zglasila na komisaria
tu pri Sv. Soboti, kjer je pove
dala, da so ji tatovi odnesli zlato 
moško zapestno uro, zlato žensko 
zapestno uro z zlato zapestnico, 
zlato zapestnico, dve verižici z 
obeski, zlato sponko za kravato 
in prstan z enajstimi dragimi 
kamni v skupni vrednosti 150.000 
lir. Agenti so uvedli preiskavo, 
da bi izsledili neznance.

* • •

Predvčerajšnjim zvečer med 
21.45 in 23. uro so neznanci od
peljali fiat 600 TS 24812, ki ga je 
lastnica 25-letna Maria Grazia 
Vinattierj iz Ul. Pier Paolp Ver- 
gerio 3 parkirala pred lokalom 
«La Pineta« v Miramarskem dre
voredu. Vinattierijeva se je zgla
sila na komisariatu v Barkovljah, 
kjer je povedala, da je bil avto 
vreden 350.000 lir.

* * •

Gasilci z Opčin so morali pred
včerajšnjim okrog 20.30 gasita po
žar, ki je nastal v bližini Frneti- 
čev na površini 5000 kvadratnih 
metrov. Gorela je suha trava in 
grmičevje. Požar so gasilci poga
sili po dveh urah dela. Pri Uni
verzi v Ul. F. Severo pa se je 
včeraj popoldne vnela suha trava 
na nekem travniku. Gasilci s Trga 
Niccolini so požar pogasili z ne
kaj vedri vode.

Prijava
neprodanega vina

Ker je še precej vinogradnikov, 
M imajo znatne zaloge neprodane
ga vina lanske letine ali celo še 
od prej, pa ga niso- prijavili ' v 
predpisanem roku do 10. deceiin-' 
bra lani, je izdalo kmetijsko mi
nistrstvo z datumom od 20. ja
nuarja letos porobno okrožnico, s 
katero se podaljšuje rok za prija
vo vinske zaloge pri proizvajalcih 
do 15. februarja in to brez kakš
ne denarne kazni. Prijavo je tre
ba napraviti v navedenem roku 
pri občinskem trošarinskem ura 
du; priložiti ji je treba potrdilo 
županstva, da je prijavitelj v res
nici vinogradnik in da je, pride
lal vino, ki ga namerava prijavi
ti.

mont» iz Medee. Za skupine mask 
sta dobili dve skupini iz Tržiča 
po 10 tisoč lir, izven programa 
pa so nagradili s 5030 lirami tudi 
masko »Coppi Goriziano«, ki je 
defiliral na starem kolesu.

PRISPEVAJTE za 
DIJAŠKO MATICO I

se je včeraj zgodila na križišču 
pred Garibaldijevo kavarno lažja 
prometna nesreča* Žrtve niso bi
li potniki ampak semafor, ki sto
ji na križišču. Nesreia se je zgo
dila ob 8.30. Ob tisti uri se je
pripeljal avtobus podjetja ATA, 
ki vozi na črni notranji krožni
progi, do zaprtega semafora v 
Ul, 24. maja. Po Korzu od pevm- 
skega mosta pa se je pripeljal 
avtobus ATA, ki je bil namenjen 
po Ul. 24. maja proti Ul. Vitto-
rio Veneto in dalje v Sovodnje. 
Ko je šofer ustavljenega avtomo. 
bila pred rdečo semaforsko lučjo 
26-letni Giorgio Baini iz Ul. sv. 
Mihaela 18 videl nasproti prihaja
joči avtobus, je zapeljal nekoliko 
h kraju, da bi imel sovodenjski 
avtobus dovolj prostora za zavi
janje in vožnjo po začetnem delu 
Ul. 24. maja. Pri tem pa se je
Baini zaletel z desnim sprednjim 
delom avtobusa v semafor in ga 
podrl. Ker ni bil več uporaben, 
so ga delavci mestnega podjetja 
okoli poldne zamenjali z novim. 
Na avtobusu je nastala malenkost-

daj so se dogovorili tako, da bo 
druitvo razpolagalo z novim sme
tiščem v zimskih mesecih od no
vembra do vključno marca in bo
do za najemnino za te mesece od
šteli po 10.000 lir mesečno od ti
stega, kar občina dolguje Stan- 
drežcem na račun prejšnjega Sme
tišča. V ostalih mesecih pa higien
ski urad ne dopušča odvažanje j 
smeti, ki jih bodo menda sežigali, 
ali pa bodo kot lani usmrajale 
Sočo in njene bregove. Zato so tu-

občina neka°jvaunkreneahzaevodpranvao j Mladeniča sta potiskala vespo, ker nista imela pogonskega goriva
te nevšečnosti, ki je škodljiva lju-
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PUSTOVANJE SKORAJ BREZ NESREČ

Lambretist seje zaletel 
v vespista pri Rosikah

dem in živini, kar bi lahko storila 
tudi z nabavo strojev za mletje 
smeti in odpadkov, ki bi jih po
tem odstopala kmetom za gnojilo.

Kar se strojev tiče, je društvo 
prodalo lani bager, ker ni več 
služil odkar je občina zopet pre
vzela staro smetišče in ga ukinila. 
Glede drugih strojev so tudi v 
primanjkljaju, ker imajo povečini 
stroje na živinsko vprego, ki niso 
več upoštevani, ker se kmetje ra
je poslužujejo strojev na motorni 
pogon, ki so praktičnejši. Društvo 
ima samo grablje na motorni po
gon.

Na občnem zboru so razpravlja
li tudi o odkupni ceni mleka. 
Prejšnji teden so zaradi prenizke 
odkupne cene ze pripravljali stav
ko vsi živinorejci iz bližnje okoli
ce Gprice z izjemo Ločnika in je 
šele v zadnjem trenutku prišio 
do ponovnih pogajanj na posredo
vanje goriške prefekture. Kmetje 
se pritožujejo, da jim od poviška 
dvakrat po 10 i!r pTide le po 15 
iir od ;litra, namesto 18 lir, kakor 
je bilo prvotno določeno, pa če
prav je tudi ta tena za proizva

jalce prenizka. Ugotovili so nada
lje, da plačujejo mleko pri pro
izvajalcu na Vrhu celo samo po 
60 -Ifr in v Rupi ter na Peči od 
60 do 65 lir za liter, čeprav bi po 
njihovem mnenju morali v teh 
krajih odkupovati mleko po 73 

j 1 fr liter.
Trgovinski odsek društva lani 

ni imel opravka z nakupom umet
nih gnojil, ker imajo sedaj vse to
varne enotno monopolno ceno, pa 
tudi semenski krompir si nabav
lja vsak kmet posamezno.

Občni zbor, na katerem so se 
pogovorili še o raznih drugih pro- 
blemih, so zaključili z volitvami 
novega odbora, v katerega so z 
malimi izjemami izvolili doseda
nje odbornike. Ta teden si bo no
vi odbor porazdelil delo na svoji 
prvi seji.

Nagrade za alegorične 
vozove v Tržiču

Pustno prireditev v Tržiču, ki 
so jo priredili ma pustni torek in 
je bila združena tudi s povorko 
alegoričnih vozov, je prišlo gle- 
dat več tisoč ljudi tudi iz bliž
njih in oddaljenih krajev. Zlasti 
povorka je bila predmet splošne- 
ga zanimanja.

Zvečer ob 17. uri so na župan-

Kameval je šel letos mimo brez 
prometnih nesreč, ki so tako zna
čilne za takšne prilike, ko sedijo 
za volanom ljudje nekoliko bolj
še volje kot običajno. Y Gorici 
in bližnji oko-lici sploh ni bilo v 
pustni noči nobene nesreče, lažja 
pa se je zgodila samo pri letali
šču v Ronkah.

Ob 5-20 so se vračali s plesa v 
bližini Cervignana motociklisti 
iz Ronk in Tržiča. Ko sta se dva 
prijatelja na vespi pripeljala sko
raj do Ronk, jima je zmanjkala 
mešanica in jima ni preostalo dru
gega kot da sta šla peš in vozila 
porivala pred seboj. To sta bila 
Armando Manih iz Ronk, Ul. O- 
berdan 8 in njegov prijatelj Sil
vio Parovel iz Tržiča, Verdijeva 
ulica 62, ki je pehal motocikel.
Pred letališčem ju je dohitel Fran. 
co Silvestri iz Tržiča, Largo Ison- 
zo 1, ki se je v isti smehi peljal 
na lambreti proti domu. SilVestri

'm f, jfc* 3t "fr ../(mi -
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ni opazil mladeničev, ki sta pe
hala vespo. Morda je bil nekoli
ko v rož’eah, ni pa izključeno, 
da ju ni videl, ker nista imela 
prižgane luči na zadnjem blatni
ku. Zaletel se je v Parovela, ici 
je šel peš, podrl pa tudi Manio, 
ki. je držal vespo za krmilo. Vsi 
trije so zleteli na tla in se po
tolkli. Odpeljali so jih v civilno 
bolnico v Tržič, kjer se bo Sil
vestri zdravil 20 dni, Mania 15 
dni, Parqyel pa 7 dni.

V Ul. Brigata Pavia je ponoči 
ob 2. uri padel 72-letni Giovanni 
Traghin iz Drevoreda 20. septem- 
bra 100. Potolkel se je po nosu 
in desni roki. Po zdravniški po
moči v bolnišnici je odšel domov, 
kjer se bo zdravil pet dni.

Med sprehajanjem ob Soči pri 
Gradiški je včeraj popoldne pa- 
clel 65-letni Antonio Medeot. Zlo- 
mli sl je desni gleženj ■;

šofer pa se pri trčenju niso po
škodovali.

Vzroki nesreče so na dlani. Ul. 
24. maja je na tistem kraju zelo 
ozka, da se komaj srečata dva 
avtobusa. Nevšečnost bi se mogla 
odpraviti na dva načina: ali po
makniti semafor za kakšnih pet 
metrov bolj nazaj, da bi imela 
vozila, zlasti avtobusi dovolj pro. 
štora za zavijanje, ali pa podreti 
vsaj eno vrsto dreves me^l križi
ščem pred Garibaldijevo kavarno 
in Ul. Codelli.

Nesreče na delu
Zaradi nesreč na delu se je 

včeraj zateklo v bolnišnico več 
oseb. Ob 13.30 se je urezal v levi 
palec 52-letni Fiorentno Levante 
iz Ul. Bassano 11 v Gorici, Nesre
ča se mu je pripetila doma. V 
bolnici so mu rano obvezali m 
ga poslali domov na zdravljenje 
za 5 dni.

Ob 16.30 si je poškodoval levo 
oko 31-letni Alberto Moschion iz 
Krmina Ul. Braida 43. V oko mu 
je priletel neki predmet in mu 
ga ranil. Doma se bo zdravil pet 
dni.

Nekaj kasneje so pridržali na 
zdravljenju za 30 dni 45-letnega 
Luigija Fieliciella iz Gorice Ul. 
Angiolina 30. Stroj mu je odre
zal zadnja členka na levem sre
dincu in kazalcu.

STEVERJAN
V soboto, 15. t. m. ob 20. url v 
novem sedežu p.d. «Briški grič« 
na Valerišču 

predavanje
novinarja Jožeta Korena o 

«ZGODOVINI TISKARSTVA. 
O PARTIZANSKEM TISKU IN 
O NASTAJANJU ČASOPISA*

Predavanje bodo spremljali 
barvni diapozitivi Maria Ma
gajne ln Rafaela Perka.

PEVMA
V soboto, 15. t. m. ob 20. uri 
v prosvetni dvorani v Pevmi 

predavanje fotoreporterja 
Maria Magajne o 

«POTOVANJU PO TURČIJI* 
s prikazovanjem številnih last
nih barvnih diapozitivov.

MALO ZA ZABAVO - MALO ZARES

Skupna večerfa Slovencev 
ki prebivafo na „Laškem“

Zbrali so se v gostilni «Alla Rocca» v Ronkah - Nekateri med njimi 
so se rodili na «Laškem» in lepo govorijo materin jezik

«Na Laškem* stanuje veliko šte
vilo Slovencev. Tjakaj so se priselili 
iz najrazličnejših kraških vasi. Vse 
vežejo tesne sorodstvene in prija
teljske vezi s svojimi rodnimi kra
ji. V Ronkah in okoliških vaseh 
prebiva danes morda tudi okoli 
tisoč slovenskih družin. Med nji
mi so na žalost tudi takšne, kjer 
otroci že govorijo italijanski, so 
pa tudi zelo številne družine, kjer 
je občevalni jezik slovenski. Niso 
redki celo primeri, da govorijo le
po slovenščino rnežje ali žene sta
re 30 ali 40 !et, ki so se rodile 
• na Laškem« precej vstran od slo
venskih krajev.

Takšne trdne Slovence smo sre
čali predvčerajšnjim zvečer v go
stilni Alla Rocca v Ronkah, kjer 
se je zbralo več desetin Slovencev 
iz Ronk in bližnje okolice, da bi 
proslavili pusta. Nekateri so se 
rodili «na Laškem*, drugi pa so se 
kot mladeniči izselili iz kraških

vasi in se zaradi dela ali njiv, ki 
so jih imeli v ravnini, za stilno 
naselili v teh krajih. Njihove dru
žine izvirajo iz zgornjega Krasa 
kakor tudi iz spodnjega. Poprej 
so stanovali na Vrhu, v Doberdo
bu, Jamljah, Dolu; bili so Krašev
ci, razen Dolanov, ki se ne pri
števajo h Kraševcem, sedaj pa so 
vsi brez razlike postali ravninci. 
Vsem je ostala v krvi trdna na
vezanost na svoj redni kraj in na 
slovensko govorico.

Večkrat so se že nameravali se
stati, se odpeljati na kakšen izlet, 
da bi se vsaj nekajkrat na leto 
srečali in porazgovorili, ker so si
cer precej oddaljeni drug od dru
gega. Predvčerajšnjim je to željo 
uresničil podjetni Mirko Vižintin. 
Svoje rojake je zbral na večerji, 
ki so jo pripravile njihove žene. 
Posedli so okoli dolge mize ter se 
prijetno porazgovorili in tudi z«i 
peli so. Med njimi je nekaj izvrst

nih pevcev, ki imajo izšolane gla
sove. Zato ni čudno če si želijo, 
da bi jih obiskoval kdo, ki bi jih 
naučil zapeti nekaj pesmi. Poseb
no radi bi se naučili nekaj pesmi 
do izleta, ki ga nameravajo prire
diti v Jugoslavijo. Ta želja je ta- 
ko vroča in iskrena, da ji m mo
goče oporekati. Po izdatni večerji 
so se zavrteli ob zvokih Avseni
kovih plošč.

Z OTROŠKE MAŠKARADE V GORICI

SIRITE
PRIMORSKI DNEVNIK

Otroška maškarada v klubskih prostorih «Slmona Gregorčiča* je bila dogodek svoje vrste. Udeležilo se 
Je Je veliko število malčkov, ,kl so bili oblečeni v originalne oblekce. Spremljali so jth starš!, ki so se 
Prijetno zabavali, ko so jih videli nasmejane ln razigrane v družbi svojih sošolcev in prijateijev. .Vsem 
so teknile (udi slaščice, s katerimi so se posladkali med rajanjem. Za prvič je doživela ma karada kar 
leP uspeli, ki bo predstavljal podlago za prihodnje priložnostne prireditve otrok. Na sliki vidimo del 

otroških pustnih šem, ki so se z veseljem postavile pred fotografsko oko

Izlet v Kranjsko goro 
za smučarje in nesmučarje
Slovensko planinsko društvo v 

Gorici priredi v nedeljo, 16. t. m. 
enodnevni avtobusni izlet v Kranj, 
ko goro, ki se ga lahko udeležijo 
smučarji in nesmučarji. Vpisovanje 
pri A. Košuta v Ulici Mamelli 8 
samo še danes. Za prehod meje 
zadostuje veljavna propustnica. 
Vožnja stane po 1200 lir za člane 
in 1300 Ur za nečlane. Avtobus bo 
vozil s Travnika v Gorici, skozi 
Podgoro in Standrež ter nato skozi 
Ločnik, Videm, Trbiž in preko Bele 
peči v Kranjsko goro. Odhod iz Go
rice ob 5. uri zjutraj. Povratek Iste
ga dne zvečer.

VERDI. 17.00: «1 tabu«. Dokumen
tarni italijanski film v barvah 
Romula Barzellinija. Mladini pod 
18. letom vstop prepovedan. Zad
nja predstava ob 22. uri.

CORSO. 17.15: #1 quattro del Te- 
xas», F. Sinatra, Dean Martin, A- 
nita Ekberg in U. Andress. Ame
riški barvni film v kinemaskopu. 
Zadnja predstava ob 22. 

V1TTOR1A. 17.15: «Sexy nei moti- 
do«. Dokumentarni barvni kine- 
maskpski film. Mladini pod 18. 
letom vstop prepovedan. Zadnja 
predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «L’uomo del Ne
vada«, R. Scott m Dorothy Malo
ne. AmerLki črnobeli film. Zad
nja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan ln ponoči Je od- 

prta v Gorici lekarna «AL CORSO«, 
Korzo Italia št. 89, tel. 24-43.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo Imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 9,8 stopinje ob 
12.30, najnižjo 4 stopinje pod ničlo 
ob 7,*0. Povprečne dnevne vlage j« 
bilo 75 odstotkov.
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V ZAOSTALI TEKMI A LIGE

Inter 1 
Modena 0

MODENA, 12. — Inter je zmagal 
v zaostali tekmi z Modeno z 1:0 
(1:0). Vedeti pa je treba, da je mo
rala Modena večji del tekme igrati 
zaradi poškodbe Bruellsa prej in 
Pagliarija kasneje, z devetimi igral
ci Z druge strani pa je treba ome
niti, da je Herrera nekoliko spre
menil postavo, ki je izgledala ta
kole: Sarti, Burgnich, Facchetti, Ta- 
gnin, Guarneri, Picchi, Petroni, 
Mazzola, Milani, Suarez in Szyma- 
niak.

Gol je dosegel v 18’ Facchetti po 
strelu iz kota. Gledalcev je bilo 
25.000.

IN B LIGE

Verona 2 
Padova 1

PADOVA, 12. — V zaostali tekmi 
B lige je Verona danes presenetila 
v Padovi, kjer je premagala doma
čine z 2:1 (0:0). Gostje so prvi pri
šli v vodstvo v 10’ drugega polča
sa z Maschiettom, Cavicchia pa je 
v 15’ izenačil. Tik pred koncem je 
Maioli dosegel zmagoviti gol za Ve
rono,

POKAL SEJEMSKIH MEST

Z današnjim 0:0
Zaragoza

izločila Juventus
JUVENTUS: Anzolin, Gori, Sarti; Castano, Salvadore, Leoncini; 

DeirOmodarme, Del Sol, Nene, Sivori, Menichelli.
REAL MADRID: Yarza, Cortizo, Reija; Isasi, Santamaria, Pepin; 

Canario, Duca, Marcelino, Villa, Lapetra.
SODNIK: Keiner (Avstrija)
KOTJE 8:1 za Juventus

TURIN, 12. — Za Juventus je tu
di turnir za pokal sejemskih mest, 
kot že prvenstvo za naslov italijan
skega prvaka, izgubil vsako vred
nost in pomen. V današnji tekmi, 
ki so jo celo igrali na domačih tleh 
in pred domačimi navijači, so se 
morali Turinčani zadovoljiti z neod
ločenim izidom, ki jim je zaprl pot 
v polfinale. Medtem ko so v prvi 
tekmi ohranili poraz v častnih me
jah, pa danes niso napravili nič po
sebnega, da bi tega vrnili tekme
cem. In to z večjo razliko golov. 
Samo v drugem delu igre so se
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ŽENSKO KOŠARKARSKO PRVENSTVO

Portorico žrtev 
boljše Ginnastice

Fiatova petorka že gotova naslova
Po preteklem kolu ženskega košarkarskega prvenstva, ki je s 

skoro stoodstotno gotovostjo odločalo o končni zmagi Fiata, je tek
movanje potekalo po svojih običajnih tirih. Bolj izenačena tekma je 
bila na sporedu le v Bologni, kjer je imela Standa skoro enako
vrednega nasprotnika. Tamkajšnja Fontana je namreč prepustila 
pobudo Milančankam le v prvem 
polčasu, medtem ko se je v dru
gem delu otresla občutka manj-

igralci Juventusa pognali v napad, 
toda tedaj je bilo že prepozno. Tre
ner iberijskega moštva Ramallets 
se je namreč odločil za rešitev toč
ke in to je tudi dosegel. Pa čeprav 
so se njegovi igralci posluževali 
grobosti, katere sodnik ni niti kaz
noval kot bi bilo pričakovati.

Domačini so bili stalno v napa
du, vendar so bile njihove puščice 
brez ostrine. Napadalcem Juventu
sa se nikakor ni posrečilo najti po
ti do gola. Obrambna mreža gostov 
je bila namreč tako gosto razple
tena, da je bilo nemogoče skozi nje.

Med prvim polčasom, ki je bil 
brez dvoma najlepši, se je Zarago
za izkazala kot enajstorica, ki noče 
pustiti slabega vtisa. V njihovih vr
stah ni bilo «prostega strelca* in 
ker so imeli v napadu vseh pet 
igralcev, so Spanci večkrat spravili 
obrambo Juventusa v zagato. Ne
vajeni igrati s «popolnim» napa
dom, se domačini niso znašli in se 
morajo le neučinkovitosti nasprot
nikov zahvaliti, če je njihova mre
ža ostala do konca nedotaknjena.

V drugem polčasu pa so se gost
je zaprli v obrambi. Domačini so 
izvedli napad za napadom in pred
nji petorki so prišli na pomoč ce
lo Salvadore, Leoncini in Gori. 
Kljub temu pa se jim ni posrečilo 
prodreti do vrat. Delno zaradi pre
nagljenosti, delno zaradi neučinko
vitosti in delno tudi zaradi izrednih 
posegov vratarja nasprotnikov Yar- 
ze. Tako sta se moštvi razšli z ne
odločenim izidom, ki je izločil Ju
ventus, Spancem pa je odprl pot 
v polfinale.

Za pokal evropskih prvakov

Povratna tekma 
četrtfinala 
Milan - R. Madrid

MILAN, 12. — Jutri se bosta Mi
lan in Real Madrid spoprijela v po
vratni tekmi četrtfinala turnirja za 
pokal evropskih prvakov. V prvi 
tekmi je Milan izgubil s 4:1, zaradi 
česar je malo verjetno, da bo lah
ko nadoknadil razliko. Moštvi bo
sta verjetno igrali kakor sledi: 

MILAN: Ghezzi, Bacchetta, Treb- 
bi, Pellagalli, David, Lodetti, Mora, 
Sani, Altafini, Ferrario, Amarildo.

REAL MADRID: Vicente, Isidro, 
Casdo, Zoco, Santamaria, Pachin, 
Amancio, Mueller, Di Stefano, Pu- 
skas, Gento.
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(2) ATLETIKA NA POLJSKEM

Tudi posamezniki 
na svetovni ravni

Le na srednjih progah so 
izgubili nekdanji sloves

Odličen atlet je tudi skakalec Czernik, ki ne dosega sicer a- 
stronomskih znamk, je pa vendar s svojimi 2.11 m in izredno 
stabilnostjo vedno med najboljšimi. Med skakalci so velike med
narodne firme še Gronowski, ki skače s palico nad 4.80 m, GaWron z 
znamko čez 7.70 v skoku v daljino in Jaskolski, ki je z znamkami 
čez 16 m v troskoku prvovrstna Schmidtova rezerva.

Med tekači na kratke proge ni 
Foik edini sprinter. Po dolgih le-

V ORGANIZACIJI ŠD RUDAR IZ IDRIJE

Smučarsko prvenstvo
Primorske
v znamenju množičnosti

Na startu 155 tekmovalcev in tekmovalk

Smučarsko prvenstvo koprskega okraja, ali kakor bi ga lahko 
krajše imenovali prvenstvo Primorske, se je odvijalo letos v zna
ku množičnosti in kvalitete. Nastopala so vsa močnejša društva, raz
veseljivo pa je bilo da smo letos prvič videli na tem tekmovanju 
smučarje iz Cerknega in Cepovana. Da glede množičnosti nismo 
pretiravali, lahko služi v dokaz podatek, da je v alpskih disciplinah

startalo skupno 120 tekmovalcev,

tih začne izgubljati poljski atlet 
tudi na domačih tleh. Večkrat ga 
je prehitel Zielinski, ki je vsako 
leto najbolj čvrst v samem začet
ku sezone, nevarna pa sta še Ju- 
skowiak in Syka, oba že sposobna 
časov 10”3 na 100 m. Na progi 400 
m rekorder Kowalski ne more 
več do živega 20-letnemu Banden- 
skemu. Bandenski na 400 m stalno 
dosega čase pod 46”5, odlikuje pa 
se tudi na 20Q m, kjer je že do
segel manj kot 21 sekund in za-

vrednosti in zaigrala kot enaka z 
enakim in postavila na tehtnico 
rezultat tekme. Milančanke so 
kljub temu ohranile vsaj del svo
jega naskoka in si priborile še 
dve točki

Turinski derby ni vreden mno
go besed. To je bil le monolog 
igralk Fiata, ker je agonistični 
duh, ki preveva podobna (med
mestna srečanja in delno uničuje 
igro, onemogočil, da bi rezul
tat dosegel astronomske številke.

Ginnastica Triestina je v zad
njih nastopih pokazala precejšen 
napredek in žrtev te izboljšane 
igre je bila v nedeljo petorka Por- 
torica. Tarabocchiovo in tovariši
ce so imele zelo srečno roko v 
metih, a tudi gostujoče igralke 
niso bile veliko slabše, tako da 
so bili gledalci ob zaključku dvo
boja prav veseli. Le redko se nam
reč dogaja na ženskih srečanjih, 
da bi igralke dosegle kar 117 točk.

Skoraj z enakim izidom se je 
zaključilo tudi srečanje med Omso 
in Pejom, ki sta se pomerila v tek
mi, ki je bila odločilnega pome
na za razvrstitev na spodnjem de
lu lestvice. Omsa je z zmago do
končno odbila vse poskuse na
sprotne ekipe, da bi se ji pribli
žala in ji tako ogrožala mesto.

Firte in Neapelj sta odigrala 
tekmo na «ena vrata«, kakor bi se 
temu pravilo z nogometno izposo
jenko. To so bila vrata bolje koš 
neapeljske ekipe in končni izid po
vsem odgovarja pokazani igri in 
njenemu poteku.

Triestina — Portorico 
Omsa — Pejo 
Fiat — Autonomi 
Firte -*• Napoli 
Standa — Fontana

67:50 
67:51 
45:30 
65:38 
44:42 
I. P.
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ZIMSKE UNIVERZITETNE IGRE

Francozinji AlMie FomOSe
M V J to * m

prva kolajna za slalom
Kvalifikacijske tekme moških za nastop v slalomu
SPINDLERUV MLYN, 12. — Francozinja Annie Famose sl je osvo

jila prvo kolajno letošnjih zimskih univerzitetnih iger. Francozinja je 
zmagala v slalomu pred rojakinjo Judet in Švicarko Obrechtovo. V 
moški konkurenci so danes izvedli kvalifikacijske tekme v slalomu 
Prvih 30 vsakega spusta bodo pri
pustili k finalu. V prvi manche je
najboljši čas dosegel Nemec Wa- 
gnerberg, v drugi pa Avstrijec 
Koestinger.

Na cilju:
Prvi spust

1. Wagnerberger (Nem.) 56”85
2. Fukuhara (Jap.) 58”07
3. Noto (Jap.) 58”42
4. Derezinski (Polj.) 58”90
5. Langlois (Fr.) 59”48 itd.

Drugi spust
1. Koestinger (Av.) 63 ”04
2. Gruber (Av.) 63”71
3. Wala (Polj.) 64”71
4. Jeannel (Fr.) 64”88
5. Cachet (Fr.) 65”76 itd.

ŽENSKI SLALOM
1. FAMOSE (Fr.) 97”61 

(49”65, 47”97)

2. Judet (Fr.) 98”21 
(48”68, 49”43)

3. Obrecht (Sv.) 98”25 
(49”65, 48”60)

4. Roehrs (Nem.) 99”34 
(49”05, 50”29)

5. Pongratz (Nem.) 101”64 
(50”89, 50”75)

6. Rohrbach (Av.) 104”32 
(49”03, 55”29)

7. Carlotta Solerio (It.) 104”62 
(51”03, 53”59) itd.

KOŠARKA

VARŠAVA, 12. — V tekmi za 
košarkarski pokal evropskih pr
vakov je španska petorka Real 
Madrida premagala varšavsko Le
gijo 102:90 (45:33).

UMETNO DRSANJE

122 tekmovalcev 
iz 16 držav 
na svet. prvenstvu

DORTMUND, 12. — Stoindvaj- 
set tekmovalcev iz šestnajstih dr
žav se bo udeležilo od 25. t.m. do 
1. marca svetovnega prvenstva v 
umetnem drsanju, ki bo v nem
škem mestu. Amerika bo poslala 
številčno najmončnejšo reprezen
tanco, ki bo štela 18 članov. Ka
nada bo prišla v Dortmund s 15 
reprezentanti, Zahodna Nemčija in 
Avstralija pa s 13. Ostale države, 
ki se bodo udeležile prvenstva so 
Italija, Sovjetska zveza, Francija, 
Vzhodna Nemčija, CSSR, Holand
ska, Švica, Anglija, Belgija, Ja
ponska, Madžarska in Švedska.

beležil zmage proti Foiku in Ozo- 
linu. Zelo verjetno je, da bo na 
eni od obeh disciplin Badenski fi
nalist na japonski olimpiadi. Polj
ska štafeta 4x100 m sodi med naj
hitrejše na svetu. V Beogradu je 
četvorica dosegla 39”5, čas pa je 
nato še ponovila in tudi v 1963. 
letu nekajkrat tekla pod 40 se
kundami. V štafeti po navadi te
čejo Zielinski, Juskovviak, Syka 
in Foik, popolnoma enakovredni 
rezervi pa sta Badenski in skaka
lec Schmidt, ki imata oba rekor
da 10”4.

Na srednjih prcgah so Poljaki 
res izgubili nekdanji sloves. Med
tem ko so nekdij imeli na 800 m 
hkrati kar tri atlete, ki so tekli 
pod 1’47” in nekaj drugih pod 
1’50”, je sedaj rezultat pod 1’50” 
že zelo dober. Približno ista slika 
je tudi na daljši progi 1500 m, le 
da je tu Vitold Baran, ki večkrat 
doseže dobre m tudi izredne re
zultate. O tem tekaču je bilo že 
veliko napisano. Atlet ima samo 
24 let in je nenadoma prišel na 
dan v sezoni 1961, ko je na 800 
m dosegel 1’48”2, 150Q m pa pre
tekel v 3’40”. Bil je pravi čudež. 
V letu 1962 je še naprej dosegel 
dobre rezultate, posebno na 1500 
metrov. Na PEA v Beogradu se je 
uvrstil takoj za Jazyjem, komaj 
pa je ubranil drugo mesto pred 
Cehom Salingerjem. V zadnji se
zoni pa skoraj ni prišel do izraza. 
Veliko vprašanje je, če bo Baran 
do oktobra 1964 pridobil nekdanjo 
moč. V tem primeru Poljaki še 
vedno lahko računajo na olimpij
sko kolajno. Vse prej kot rožnat 
pa je položaj na dolgih progah. Ni 
več Krzyszkowiaka, ni več Chro- 
mika, zlati časi Zimnyja pa so 
menda že mimo. Ostane le 25-letni 
Boguszevicz, na katerega je pa 
treba le računati. V enem letu 
je tekač napredoval za skoraj 10 
sekund in na 5000 dosegel 13’51”2. 
Atlet je v najboljših letih za dol
ge proge in Poljaki veliko polaga
jo vanj za bližnjo bodočnost. Pre
den zaključimo ne smemo pozabi
ti še na zaprekaše. Od teh je naj
boljši Gjerajevski, ki se s časom 
51”2 na 400 m uvršča med najbolj
še v Evropi. BRUNO KRIŽMAN

v tekih 25, v skokih pa 10. Kva
litetno so najvidnejše napredovali 
tekmovalci mlajših kategorij, saj 
so nekateri dosegali čase, s kate
rimi bi se lahko odlično uvrstili 
tudi v kategoriji seniorjev. Tek
movanja so potekala v redu, saj 
se je prireditelj — športno društ
vo Rudar iz Idrije — trudil, da 
bi bile proge, kljub slabemu sne
gu, kar najboljše. Sneg je bil pre
trd za teke in skoke in ne naj
idealnejši za alpske discipline.

V tekih sta zapustila najboljši 
vtis poleg zveznega tekmovalca 
Erjavca tudi Tolar Pavel in Alič 
Franc. V alpskih disciplinah, kjer 
je bilo zaradi zaledenelih prog 
največ odstopov in diskvalifika
cij : 38 v veleslalomu in 53 v sla
lomu, sta pokazala najsolidnejšo 
vožnjo Slokar Janko iz Nove Go
rice in Peter Logar iz Idrije, do
bra pa sta bila tudi Kuštrin in 
Likar Rudi, ki letos prehaja v 
staro formo. Velik napredek so 
pokazali tudi tekmovalci pionir
skih kategorij, to pomeni, da so 
razni tečaji in smučarske šole le 
prinesle zaželene uspehe. Naj
mlajšim manjka sedaj samo še tek
movalna rutina. Te pa si bodo 
lahko pridobili samo, če bodo 
društva in zveze organizirale več
je število tekmovanj.

IZIDI
TEKI
Mlajše pionirke (1 km,): 1. Ko

dermac Sonja (N. Gorica) 20”15.
Članice (8 km): 1. Korče Pani 

(Postojna) 49’20.
Mlajši pionirji: (1 km): 1. Lapaj

ne Vinko (Idrija) 8’47”.
Starejši pionirji (2 km); 1, Gajič 

Milan (Postojna) 12’43”.
Mlajši mladinci (4 km): 1 Alič 

Franc (Idrija) 22’25”.
Starejši mladinci (8 km): 1. To

lar Pavel (Postojna) 42’55”.
Člani (12 km): 1. Erjavec An

drej (Idrija) 51’40".
VELESLALOM
(Dolžina proge 850 m, 165 m vi

šinske razlike, 24 vratc).
C lani: Peter Logar (Idrija) 45”.
Starejši mladinci: Jurjavčič Mi

lan (Idrija) 51”9.
Mlajši mladinci: Slokar Janko 

(Gorica) 48”4.
Na precej krajši progi so vozili:
Starejši pionirji: Perat Marijan 

(Livek) 32”.
Mlajši pionirji: Pavlovič Veliboj 

(Postojna) 38”8.
Mladinke: Korošec Nataša (Bo

vec) 36”2.
SLALOM
(Dolžina proge 620 m, višinska 

razlika 160 m, 28 vratc, 2 teka).
Člani: Peter Logar (Idrija) 1’52”5.
Starejši mladinci: Podobnik Sil

vo (Postojna) 2’33”3.
Mlajši mladinci: Slokar Janko 

(N. Gorica) 2’21”7.
Na krajši progi:
Starejši pionirji: Mlakar Miran 

(Cerkno) 1’06"8.
Mlajši pionirji: Pavlovič Velibor 
(Postojna) 1’47”5.

Starejše mladinke: Korošec Na
taša (Bovec) 1’22”8.

Mlajše pionirke: Pavlin Ivica
(N. Gorica) 3’08”1.

SKOKI
Člani: Crnobrnja Viktor (Idrija) 

227 točk (skoka 31 in 29 m).
Starejši mladinci: Jurij Lapajne 

(Idrija) 197.8 točk (26,5 — 27 m).
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IX. zimske olimpijske igre v številkah

Točke in kolajne
1. Sovjetska zveza

točke

. 154

Z

11

kolajne
S B

8 6
2. Norveška 87 3 D 0
3. Nemčija 77 3 3 3
4. Avstrija 73 4 5 3
5. Finska 66 3 4 3
6. Švedska 57 3 3 1
7. Francija »50 3 4
8. ZDA 46 1 2 3
9. Italija 24 — 1 3

10. Kanada 20 1 — 2
11. Nizozemska 15 1 1 —
12. CSSR 12 — — 1
13. Poljska 9 — — —
14.—15. Severna Koreja 8 — 1 **“
14.—15. Švica 8 — —
16. Velika Britanija 6 1 —*
17. Japonska 5 — *—
18.—19. Romunija 2
18.—19. Bolgarija 2

ost. mesta. 
456

_ 2

2 1
1 -
1 =

ZMAGOVALCI
Klasične discipline
MOŠKI

tek 15 km — MAENTYRANTA 
(Finska)
tek 30 km — MAENTYRANTA 
(Finska)
tek 50 km — JERNBERG 
(Švedska)
štafeta 4x10 km — ŠVEDSKA 
(Asph, Jernberg, Stefansson, 
Roennlund)
biatlon — MELANJIN (SZ) 
kombinacija — KNUTSEN 
(Norveška)
skoki na srednji skakalnici — 
KANKKONEN (Finska) 
skoki na veliki skakalnici — 
ENGAN (Norveška)

ŽENSKE
tek na 5 km — BOJARSKIH 
(SZ)
tek na 10 km — BOJARSKIH 
(SZ)
štafeta 3x5 km — SZ (Kolči- 
na, Mekšilo, Bojarskih)

Alpske discipline
MOŠKI

smuk — ZIMMERMANN (Av- 
strija)
veleslalom — BONLIEU (Fran
cija)
slalom — STIEGLER (Avstrija) 

ŽENSKE
smuk — HASS (Avstrija) 
veleslalom — M GOITSCHEL 
slalom — Ch. GOITSCHEL 
(Francija)

Hitrostno drsanje
MOŠKI

500 m — MCDERMOTT (ZDA)
1500 m — ANTSON (SZ)
5000 m — JOHANNSSEN (Nor
veška)
10.000 — J. NILSSON (Šved- 
ska)

ŽENSKE
500 m — SKOBLIKOVA (SZ) 
1000 m — SKCBLIKOVA (SZ) 
1500 m — SKOBLIKOVA (SZ) 
3000 m — SKOBLIKOVA (SZ)

Umetnostno drsanje

Sankanje
enosedi, mošri — KOEHLER 
(Nemčija)
enosedi, ženske — ENDER- 
LEIN (Nemčija)
dvosedi — FEISTMANTL, 
STENGL (Avstrija)

Zlato,
srebro,
bron

(za posameznike)

Z S B

Skoblikova (SZ) 
Bojarskih (SZ) 
Maentyranta (Fin.) 
Jernberg (Šved.) 
Roennlund (Šved.) 
Johanssen (Nor.) 
Mekšilo (SZ)

moški — SCHNELLDORFER 
(Nemčija)
ženske — DIJKSTRA (Nizo- M. Goitschel (Fr.) 
zemska) ch. Goitschel (Fr.)
pari - BELOUSOVA, PROTO- E (Pin-, 
POPOV (SZ) B (

Hokej na ledu
SOVJETSKA ZVEZA

Bob
dvosed — VELIKA BRITANI
JA (Nash, Dixcn) 
četverosed — KANADA (E. 
Emery, Anin n, J.
Kirby)

Kankkonen (Fin.) 
Stiegler (Av.) 
Kolčina (SZ) 
Jegorova (SZ) 
Saubert (ZDA) 
Lehtonen (Fin.) 
Tiainen (Fin.)
Maier (Nizoz.) 
Groenningen (Norv.) 

Emery, M°nti (It.) .
Brandtzaeg (Norv.)

4
3
2
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1 
1

1 
1 
1 
1 
1

_ — 2 
_______ 3

oooooooooooooooooooooooooooc*KX>ooooooooooooooooooo^^

PEDRO GADRILHA (Panama):

STARI PROFESOR
«Veš, od stare garde se je uve

ljavil samo naš fizik, ♦Svetnik*. 
Zaslužil je denar, in to velik de
nar, ti rečem. Sedaj se vozi s 
.cadillacom’. Ima načičkanega 
šoferja. Se še spominjaš, kako 
umazane srajce je nosil? .Svet
nik’ in .Cadillac’! Vse nas je 
prevaral. Vse naše mesto je po
tegnil za nos. vsem nataknil ro
gove.*

Rad bi zvedel kaj več o tem, 
kar se je zgodilo z našim profe
sorjem fizike.

♦Ce ne bi noreli za nlo mi 
mladiči... Bila Je najlepše de
kle... Saj poznaš tisto majhno 
plavolaso Dolores, hčerko rudni
škega ravnatelja. Tisto, ki so jo 
v vozičku prepeljavali pred hi
šo. Zaradi otroške paralize. A 
ko je ozdravela, je postala pra
vi dekliški čudež. V procesiji 
smo hodili za njo,» je rekel in 
poudaril, da je tudi on sodelo
val v tem izkazovanju časti Le
poti.

♦Nobenega ni niti pogledala. 
No, pogledala nas je že, in še 
kako, smehljala se je vsem no 
vrsti, ta ženski hudiček. Kdo 
bi sploh lahko pomislil na kaj 
takega? Dvajset let mlajša od 
njega. Edina dedinja, in poleg 
vsega lepotica. Veš, kako se 1e 
pričelo? Niti sanjali nismo, kaj 
se pripravlja. Tak velik denar

mu je padel v naročje kot zrela 
hruška — skupaj z njo.

Ta .Svetnik’, ki 'je živel za 
svojo fiziko in — se še spomi
njaš, ne bi dal za žensko niti 
pet par, spomni se šale, ki smo 
mu jo pripravili, kot da bi po
gledal kopico sena, a ne takšno 
lepo telo, ej, lepo — je prihajal 
k njej, da bi Jo učil fiziko, med
tem ko je bila še paralizirana. 
A ona, revica pohabljena, neiz
kušena kot je bila, mu je padla 
v roke. Ni kaj reči, spretno je 
pripravil celo Igro. In če člo
vek samo pomisli, koliko let je 
igral znanstvenika, sovražnika 
žensk in vse drugo. A nato, 
ona je ozdravela in ni znala ce
niti ljudi po njihovi pravi vred
nosti. Pomisli samo, lehko bi 
izbraia kogarkoli izmed nas. Na 
primer kakega lepotca, mlade
ga, pametnega, sposobnega za 
življenje. Človeka, ki ima pri
hodnost... Bilo Je kot strela z 
jasnega, ko se je razvedelo, da 
sta se poročila. Rad bi samo 
vedel, kaj je ona našla v njem.»

Razgledal sem se po napuhlo 
opremljeni pisarni in se še en
krat ozrl na slike po stenah.

♦S čim trguješ?* sem vprašal.
♦Predelujemo. Predelujemo 

stare krpe. Odlični proizvodi. Po- 
stanejo močnejše od prvotnih,* 
je hitro rekel in lokavo pome

žiknil. ♦Na pomlad bom odšel, 
da bi se imel veselo v Evropi... 
Pariz... Francozinje...*

Pozdravila sva se, in ko sem 
zapiral za seboj vrata njegove 
♦firme*, mi je nenadoma posta
lo razumljivo, da je profesor fi
zike tudi tokrat zlahka in kot

za šalo premagal ves naš raz
red, ne da bi sploh karkoli na
redil v ta namen. In v svetlobi 
starega spomina iz šolskih dni 
in te današnje zgodbe mi je 
njegova podoba postala prvič 
človeško blizu in draga.

KONEC

J. HAŠEK:

Zgodba o pujsku Ksaveriju
Pujska Ksaverija so pitali s 

posebno krmo, pripravljeno na 
osnovi melase. Pravzaprav ga 
je tako krstil upravnik podjetja 
na čast profesorja Ksaverija 
Kellnerja, vladnega svetovalca 
Iz Mttcherja, enega izmed svet
lih vrhov v znanosti o pičah.
Kellner le med drugim tudi po- 
stavil tole bistroumno trditev: šlm našega Ksaverija, začnem
♦Ker je uspešnost te piče ne- 
dvomljiva, kakor to dokazujejo 
moje osebne izkušnje, trdim, 
da je samo melasa edina krma, 
ki je vredna naše pozornosti.* 

Pujs Ksaverij se Je seveda s 
tem popolnoma strinjal. Redil 
se je kar pred očmi. Ko je po
tapljal svoj rilček v korito vr- 
hano z mlekom dobro prepoje
ne melase, je mislil o poganskih 
uživanjih življenja. Cesto ga je 
obiskal njegov gospodar, ki mu 
je sladko govoril: ♦VI boste šli 
na razstavo, Sin moj. Jejte do 
sitega in delajte mi čast!* Vča
sih je prišla tudi gospa grofica,

ki je začudena govorila: ♦Kako 
je velik in rejen, moj dragi 
Ksaverij!* Preden pa sta se od 
njega poslovila, sta mu skupaj 
zaželela: ♦Lahko noč, prijatelj
ček, lepe sanje!* Ksaverij pa Je 
gledal njun odhod s hvaležnimi 
očmi in krulil tako lepo, da je 
grofica zaupala možu: ♦Ko sli-

verjetl v selitev duše.*
Prišli so tudi častni gostje, ki 

so izražali svoje začudenje v 
francoskem, nemškem in celo v 
angleškem jeziku. Nato so se po
stavili poleg spoštljivega pujska 
za spominsko sliko. Ksaverij je 
bil čudovit: rožnat kot dojen
ček. ki so ga pravkar vzeli iz 
kopeli in srčkan z žametastim 
trakcem, ki ga je nosil okrog 
vratu. Gentlemani, grofovi ari
stokratski prijatelji, so trdili s 
prepričanjem: ♦Gospod grof, pr
vo nagrado na razstavi bo do
bil za gotovo vaš Ksaverij.*

Za grofičin rojstni dan je bil

med mnogimi moževimi darU.i 
tudi Ksaverij. Od tistega trenut
ka je pripadal izključno samo 
njej, za vedno. A grof je dobil 
dolg, vroč poljub.

Odkar je Ksaverij postal iz
ključna last grofice, so še po
večali skrb za njegovo zdravje. 
Premestili so ga v posebno, do
bro zračeno sobico, opremljeno 
s kopalnico in straniščem s 
tekočo vodo, urejeno tako, kot 
se spodobi za grofovsko dru
žino.

Vsepovsod so postavili termo
metre in oskrbnik Martin je 
moral meriti toploto vode in 
mleka, ki ju je Ksaverij pil. 
Toploto je bil točno določil slav
ni živinozdravnik.

Ne bi bilo primerno, da bi 
si spoštljivi pujs prehladil že
lodec in morda dobil želodčen 
katar. Njegov pogled bi postal 
žalosten in grofica bi zaradi 
tega gotovo jokala.

Tako Je oskrbnik Martin me
ril toploto pijač in Jih segreval 
ali ohlajal, kot je bilo treba. 
Končno so napeljali v sobico 
električno luč. Pujsa pa so na
učili, da se je zleknil na raz
kuženo rogožo. In Ksaverij je 
vse rad sprejel in se redil kar 
pred očmi.

Nekega dne je šla grofica sku
paj z možem na obisk k svoje
mu malemu prijatelju. Ksaverij 
je ravno tedaj srkal vodo iz vod
njaka, katero je dal grof Ramm 
natančno pregledati bakteriolo
škemu Inštitutu, in so pri ana
lizi ugotovili, da sploh nima 
škodljivih bakterij. Pri kemični 
analizi pa se je izkazalo, da vse

buje majhen odstotek železove
ga oksida, zelo zdravega za pra
šiče, če se mu prida malo oglji
kove kisline (kar je zelo važno 
za prašiče).

Grof je kot po navadi vtak
nil toplomer v vodo, a ni mo
gel verjeti. Voda Je imela na
mesto osem stopinj C, kot je 
bil določil živinozdravnik, samo 
sedem stopinj in pol. Grofica je 
prebledela. Nemogoče je to, ra
zen če ni tisti malopridnež o- 
skrbnik pozabil kontrolirati to
ploto.

Z združenimi močmi sta lo
čila Ksaverija od njegove vode 
in mu skušala dopovedati, da 
bi si bil lahko prehladil želod
ček. Nato sta pokrila posodo s 
pokrovom in jezna vdrla v o- 
skrbnikovo hišo.

«Si zmeril toploto Ksaverij e- 
ve vode?*

♦Gospod grof, moj sin je hu
do bolan, ima vročino in se mu 
blede. Moral sem mu dajati 
piti.*

♦A, torej je tako!*, je zakri
čal razkačeni grof. «Tako izpol
njuješ svoje usluge! Nisem mor
da tvoj gospodar, capin? Lahko 
delaš, kar hočeš? Poberi takoj 
svoje stvari in pojdi. Takoj te 
odslovim! Do večera se moraš 
umakniti, drugače te bom storil 
pregnati s sinom vred!*

Zaman je Martin pokazal na 
posteljo pri oknu: «Vaše blago
rodje. moj sin Ima hudo vroči
no. Moral sem mu dajati piti!*

♦Kakšen neotesanec!* je za
ključila grofica.

Pred nočjo je oskrbnik Mar
tin prerezal vrat pujsu Ksave

riju. živinozdravnik, ki so pa 
nemudoma poklicali, je le po
trdil smrt. Grofici se je skoraj 
zmešalo zaradi žalosti in je one
mela.

žandarmi so uklenili oskrb
nika Martina in vrgli čez prag 
zločinčevega bolnega sina.

Časopisi so nato oznanlali o
zločinu: ♦Zločin suroveža------
Oskrbnik Martin, uslužben pri 
grofu Rammu, velecenjenem 
možaku, je bil odslovljen zara
di neubogljivosti na delu. Da 
bi se maščeval, ubije izredno 
redek primer prašiča. Zločinca 
so postavili pred sodišče. Govo
re, naj bi bil eden :zmed ne
vernikov. Ce bodo te govorice 
potrjene, bomo imeli d..kai, da 
je tisti, ki ne veruje, sposoben 
napraviti najhujše zločine.*

Oskrbnik Martin je prestal 
tri mesece preiskovalnega zapo
ra in ves čas trdovratno od
bijal zakramente. Preiskava je 
prinesla na dan nekatere hibe 
njegove eksistence. Dognano je 
bilo, da je bil pred 15 leti ob
sojen na 15 dni zapora zaradi 
prepovedanega zbiranta. Upiral 
se je Izpolniti povelje ♦raziti 
se* kljub nagovarjanju glavne
ga inšpektorja. Tu je kal, ki je 
kazala na njegovo zločinsko na
ravo. Drugič je bil obsojen za
radi tega, ker je zakričal orož
nikom: ♦Vi kifelcil* in je zato 
dobil tri dni zapora. Javni to
žilec je proučil do dna težke po
prejšnje primere. Spretno je do
kazal njegovo kriminalno nag
njenje in je med drugim rekel: 
♦Ce bj obtožencu, namesto puj
sa Ksaverija, prišel pod roke

sam gospod grof, bi tudi h)e?e 
odrl!* Naloga obrambe se J« 
zato pokazala zelo težavna. 
bilo mogoče pozabiti na PTe,„n 
lost; z druge strani je bil bol® 
sin preveč romantičen olajša 
ni razlog.

Zbita zaradi žalosti, grofij*; 
ki je bila poklicana na pričeVw 
nje, ni mogla zadržati solz. j 
je zagledala na predsedniK® 
mizi Ksaverijev žametasti 
kec. ...

♦Poznam pa,» je odgovor' 
na predsednikovo vprašanj' 
♦poznam ga! Bil je last moj** 
dragega Ksaverija, katerega v j 
plo leži zakopano v cvetlic 
gredi na grajskem vrtu.* he.

Obtoženec ni izrekel nit; a 
sedice kesanja. Vse je Pri®L,v 
in bil obsojen na šest meS ,j- 
zapora zaradi premišljenega , 
mora in škode privatni lafLj, 
ni. Toda še ni vse. V tem ča® 
da bi bilo zadoščeno pravici. n 
je umrl še sin.

Pujsek Ksaverij počiva 
v miru v cvetlični gredi, sre ^ 
katere stoji nagrobni ^aine^r\\, 
napisom: ♦Tu spi naš Ksavern 
umorjen z zločinsko roko '"Lj 
tina, ki fe bil obsojen na 
mesecev strogega zapora 
pan 8. maja 1907 v

i(juio. polčjj
ynu o. maja iau< v starosti
drugega leta. Naj mu bo ta z 
lja lahka!* „r0-

Grof Ramm sl Je dal naP 
viti z žametastim trakcem^, 
kojnega pujsa Ksaverija £r® ,e- 
to, ki 1o nosi ob obletnicah 
gove smrti.

(Prev. Vladi KlemSe) 
KONEC

četrt’
'SO
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